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Safety information

« Before using your new Samsung Refrigerator, please read this
manual thoroughly to ensure that you know how to operate the
features and functions that your new appliance offers safely and
efficiently.

« This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory, or mental capabilities,
or those who lack experience and knowledge, unless they have
been given supervision or instruction concerning the use of the
appliance by a person responsible for their safety.

« This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance
in a safe way and understand the hazards involved. Children shall
not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision.

« Warnings and Important Safety Instructions in this manual do not
cover all possible conditions and situations that may occur.

It is your responsibility to use common sense, caution, and care
when installing, maintaining, and operating your appliance.

« Because these following operating instructions cover various
models, the characteristics of your refrigerator may differ slightly
from those described in this manual and not all warning signs may
be applicable. If you have any questions or concerns, contact your
nearest service center or find help and information online at www.
samsung.com.

« R-600a or R-134a is used as a refrigerant. Check the compressor
label on the rear of the appliance or the rating label inside the
fridge to see which refrigerant is used for your refrigerator. When
this product contains flammable gas (Refrigerant R-600a), contact
your local authority in regard to safe disposal of this product.
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« In order to avoid the creation of a flammable gas-air mixture
If a leak in the refrigerating circuit occurs, the size of the room
in which the appliance may be sited depends on the amount of
refrigerant used.

« Never start up an appliance showing any signs of damage. If in
doubt, consult your dealer. The room must be 1 m® in size for
every 8 g of R-600a refrigerant inside the appliance.

The amount of refrigerant in your particular appliance is shown on
the identification plate inside the appliance.

« Refrigerant squirting out of the pipes could ignite or cause an eye
injury. When refrigerant leaks from the pipe, avoid any naked
flames and move anything flammable away from the product and
ventilate the room immediately.

- Failing to do so may result in fire or explosion.

« |tis hazardous for anyone other than an Authorised Service

Person to service this appliance.

& WARNING; Risk of fire / flammable materials

English 5
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Safety information

Important safety symbols and precautions:

/\ WARNING

Hazards or unsafe practices that may result in severe personal injury
or death.

/N CAUTION

Hazards or unsafe practices that may result in minor personal injury
or property damage.

These warning signs are here to prevent injury to you and others.
Please follow them carefully.
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After reading this section, keep it in a safe place for future reference.

Severe warning signs for transportation and site

/\ WARNING

« When transporting and installing the appliance, care should be
taken to ensure that no parts of the refrigerating circuit are
damaged.

- Refrigerant leaking from the pipe work could ignite or cause
an eye injury. If a leak is detected, avoid any naked flames
or potential sources of ignition and air the room in which the
appliance is standing for several minutes.

- This appliance contains a small amount of isobutane refrigerant
(R-600a), a natural gas with high environmental compatibility
that is, however, also combustible. When transporting and
installing the appliance, care should be taken to ensure that no
parts of the refrigerating circuit are damaged.
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Critical installation warnings

/N\ WARNING

Do not install the refrigerator in a damp location or place where it

may come in contact with water.

- Deteriorated insulation on electrical parts may cause an electric
shock or fire.

Do not place this refrigerator in direct sunlight or expose it to the

heat from stoves, room heaters, or other appliances.

Do not plug several appliances into the same multiple power strip.

The refrigerator should always be plugged into its own individual

electrical outlet which has a voltage rating that matches the

voltage listed on the refrigerator’s rating plate.

- This provides the best performance and also prevents
overloading of house wiring circuits, which could cause a fire
hazard from overheated wires.

If the wall socket is loose, do not insert the power plug.

- There is a risk of electric shock of fire.

Do not use a power cord that has cracks or abrasion damage along

its length or at either end.

Do not bend the power cord excessively or place heavy objects on

it

Do not pull or excessively bend the power cord.

Do not twist or tie the power cord.

Do not hook the power cord over a metal object, place a heavy

object on the power cord, insert the power cord between objects,

or push the power cord into the space behind the appliance.

When moving the refrigerator, be careful not to roll over or

damage the power cord.

- This may result in an electric shock or fire.
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Safety information

« Never unplug your refrigerator by pulling on the power cord.
Always grip the plug firmly and pull straight out from the outlet.
- Damage to the cord may cause a short-circuit, fire, and/or
electric shock.
« Do not store explosive substances such as aerosol cans with a
flammable propellant in this appliance.
« Do not install this appliance near a heater or inflammable material.
« Do not install this appliance in a location where gas may leak.
- This may result in an electric shock or fire.
« This refrigerator must be properly located and installed in
accordance with the instructions in this manual before you use it.
« Connect the power plug in the proper position with the cord
hanging down.
- If you connect the power plug upside down, the wire can get
cut off and cause a fire or electric shock.
« Make sure that the power plug is not crushed or damaged by the
back of the refrigerator.
« Keep the packing materials out of reach of children.
- There is a risk of death from suffocation if a child puts the
packing materials on his or her head.
« The appliance must be positioned so that the plug is accessible
after installation.
- Failing to do so may result in an electric shock or fire due to
electric leakage.
« Do not install this appliance in a humid, oily or dusty location, in a
location exposed to direct sunlight and water (rain drops).
- Deteriorated insulation of electrical parts may cause an electric
shock or fire.
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If any dust or water is in the refrigerator, pull out power plug and

contact your Samsung Electronics service center.

- Otherwise there is a risk of fire.

Do not stand on top of the appliance or place objects (such as

laundry, lighted candles, lighted cigarettes, dishes, chemicals,

metal objects, etc.) on the appliance.

- This may result in an electric shock, fire, problems with the
product, or injury.

You need to remove all the protective plastic film before you

initially plug the product in.

Children should be supervised to ensure that they do not play with

the snap rings used for door adjustment or the water tube clips.

- There is risk of death by suffocation if a child swallows a snap
ring or water tube clip. Keep the snap rings and water tube clips
out of children’s reach.

The refrigerator must be safely grounded.

- Always make sure that you have grounded the refrigerator
before attempting to investigate or repair any part of the
appliance. Power leakages can cause severe electric shock.

Never use gas pipes, telephone lines, or other potential lightning

attractors as an electrical ground.

- You must ground the refrigerator to prevent any power
leakages or electric shocks caused by current leakage from the
refrigerator.

- This may result in an electric shock, fire, explosion, or problems
with the product.

Plug the power plug into the wall socket firmly. Do not use a

damaged power plug, damaged power cord, or loose wall socket.

- This may result in an electric shock or fire.
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Safety information

« If the power cord is damaged, have it replaced immediately by the
manufacturer or one of its service agents.

« The fuse on the refrigerator must be changed by a qualified
technician or service company.
- Failing to do so may result in an electric shock or personal

injury.

« When positioning the appliance, ensure the supply cord is not
trapped or damaged.

« Do not locate multiple portable socket-outlets or portable power
supplies at the rear of the appliance.
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Installation cautions

/\ CAUTION

« Allow sufficient space around the refrigerator and install it on a
flat surface.
- Keep the ventilation space in the appliance enclosure or
mounting structure clear of obstructions.
« Allow the appliance to stand for 2 hours before loading foods after
installation and turning on.
« We strongly recommend you have a qualified technician or service
company install the refrigerator.
- Failing to do so may result in an electric shock, fire, explosion,
problems with the product, or injury.
« Overload on any one door may fell the refrigerator, causing
physical injury.
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Critical usage warnings

/N\ WARNING

Do not insert the power plug into a wall socket with wet hands.

- This may result in an electric shock.

Do not store articles on the top of the appliance.

- When you open or close the door, the articles may fall and
cause personal injury and/or material damage.

Do not insert hands, feet or metal objects (such as chopsticks, etc.)

into the bottom or the back of the refrigerator.

- This may result in an electric shock or injury.

- Any sharp edges may cause a personal injury.

Do not touch the inside walls of the freezer or products stored in

the freezer with wet hands.

- This may cause frostbite.

Do not put a container filled with water on the refrigerator.

- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.

Do not keep volatile or flammable objects or substances (benzene,

thinner, propane gas, alcohol, ether, LP gas, and other such

products) in the refrigerator.

- This refrigerator is for storing food only.

- This may result in fire or explosion.

Children should be supervised to ensure that they do not play with

the appliance.

- Keep fingers out of “pinch point” areas. Clearances between the
doors and cabinet are necessarily small. Be careful when you
open the doors if children are in the area.

Do not let children hang on the door or door bins. A serious injury

may occur.

Do not let children go inside the refrigerator. They could become

trapped.
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Safety information

« Do not insert your hands into the bottom area under the appliance.
- Any sharp edges may cause personal injury.

« Do not store pharmaceutical products, scientific materials, or
temperature sensitive products in the refrigerator.

- Products that require strict temperature controls must not be
stored in the refrigerator.

« Do not place or use electrical appliance inside the refrigerator/
freezer, unless they are of a type recommended by the
manufacturer.

« |f you smell pharmaceutical or smoke, pull out power plug
immediately and contact your Samsung Electronics service center.

« If any dust or water is in Refrigerator, pull out power plug and
contact your Samsung Electronics service center.

- Otherwise there is a risk of fire.

« Do not let children step on a drawer.

- The drawer may break and cause them to slip.

« Do not leave the doors of the refrigerator open while the
refrigerator is unattended and do not let children enter inside the
refrigerator.

« Do not allow babies or children go inside the drawer.

- It can cause death from suffocation by entrapment or personal
injury.

« Do not overfill the refrigerator with food.

- When you open the door, an item may fall out and cause
personal injury or material damage.

- Do not spray volatile material such as insecticide onto the surface
of the appliance.

- As well as being harmful to humans, it may also result in an
electric shock, fire, or problems with the product.
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Do not use or place any substances sensitive to temperature such

as flammable sprays, flammable objects, dry ice, medicine, or

chemicals near or inside of the refrigerator.

Do not use a hair dryer to dry the inside of the refrigerator. Do

not place a lighted candle in the refrigerator for removing bad

odours.

- This may result in an electric shock or fire.

Fill the water tank, ice tray and water cubes only with potable

water (mineral water or purified water).

- Do not fill the tank with tea, juice or sports drink, this may
damage the refrigerator.

Do not stand on top of the appliance or place objects (such as

laundry, lighted candles, lighted cigarettes, dishes, chemicals,

metal objects, etc.) on the appliance. This may result in an electric

shock, fire, problems with the product, or injury. Do not put a

container filled with water on the appliance.

- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.

Do not use mechanical devices or any other means to accelerate

the defrosting process, other than those recommended by the

manufacturer.

Do not damage the refrigerant circuit.

Never stare directly at the UV LED lamp for long periods of time.

- This may result in eye strain due to the ultraviolet rays.

Do not put fridge shelf in upside down. Shelf stopper could not

work.

- It may cause a personal injury because of glass shelf drop.

Keep fingers out of “pinch point” areas. Clearances between the

doors and cabinet are necessarily small. Be careful when you open

the doors if children are in the area.
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Safety information

« |f a gas leak is detected, avoid any naked flames or potential
sources of ignition, and air the room in which the appliance is
standing for several minutes.

- Do not touch the appliance or power cord.

- Do not use a ventilating fan.

- A spark may result in explosion or fire.

« Use only the LED Lamps provided by the manufacturer or its
service agents.

« Bottles should be stored tightly together so that they do not fall
out.

« This product is intended only for the storage of food in a domestic
environment.

« Do not attempt to repair, disassemble, or modify the refrigerator
yourself.

- Unauthorized modifications can cause safety problems. To
reverse an unauthorized modification, we will charge the full
cost of parts and labor.

« Do not use any fuse (such as cooper, steel wire, etc.) other than a
standard fuse.

« |f your refrigerator needs to be repaired or reinstalled, contact
yOur nearest service center.

- Failing to do so may result in an electric shock, fire, problems
with the product, or injury.

« If the interior or exterior LED lamp has gone out, contact your
nearest service center.

« |f the refrigerator emits a burning smell or smoke, unplug the
refrigerator immediately and contact your Samsung Electronics
service center.

- Failing to do so may result in an electric or fire hazards.
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Usage cautions

Pull the power plug out of the socket before changing the interior
lamps of the refrigerator.

- Otherwise, there is a risk of electric shock.

If you experience difficulty changing a non-LED light, contact a
Samsung service center.

If the product is equipped with LED lamps, do not disassemble the
Lamp Covers and LED lamps yourself.

- Contact a Samsung service center.

Plug the power plug into the wall socket firmly.

Do not use a damaged power plug, damaged power cord or loose
wall socket.

- This may result in an electric shock or fire.
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/\ CAUTION

Do not re-freeze frozen foods that have thawed completely. Do
not place carbonated or fizzy drinks in the freezer compartment.
Do not put bottles or glass containers in the freezer.

- When the contents freeze, the glass may break and cause
personal injury.

Use only the ice maker provided with the refrigerator.

To get the best performance from the product:

- Do not place food too close to the vents at the rear of the
refrigerator as this can obstruct free air circulation in the
refrigerator compartment.

- Wrap food up properly or place it in airtight containers before
putting it into the refrigerator.

English 15




Safety information

- Do not place glass bottles or carbonated beverages into the
freezer. They can freeze and break. Broken beverage containers
can cause injury.

- Please observe maximum storage times and expiration dates of
frozen goods.

« Do not place glass or bottles or carbonated beverages into the
freezer.

- The container may freeze and break, and this may result in
injury.

« Do not place carbonated or fizzy drinks in the freezer
compartment. Do not put bottles or glass containers in the freezer.

- When the contents freeze, the glass may break and cause
personal injury and property damage.

« Service Warranty and Modification.

- Any changes or modifications performed by a 3rd party on this
finished appliance are not covered under Samsung warranty
service, nor is Samsung responsible for safety issues that result
from 3rd party modifications.

« Do not block the air vents inside the refrigerator.

- If the air vents are blocked, especially with a plastic bag, the
refrigerator can be over cooled. If a cooling period lasts too
long, the water filter may break and cause water leakage.

« Use only the ice-maker provided with the refrigerator.
«  Wipe excess moisture from the inside and leave the doors open.

- Otherwise, odor and mold may develop.

- |If the refrigerator is disconnected from the power supply, you
should wait for at least five minutes before plugging it back in.

« When the refrigerator got wet by water, pull out the power plug
and contact your Samsung Electronics service center.
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Do not strike or apply excessive force to any glass surface.

- Broken glass may result in a personal injury and/or property
damage.

Fill the water tank and ice cube trays with potable water only (tap

water, mineral water, or purified water).

- Do not fill the tank with tea or a sports drink. This may damage
the refrigerator.

h « Be careful that your fingers
are not caught in.
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The lamps in the freezer and refrigerator can be turned off if the

doors of the freezer and refrigerator are left open for 2 seconds or

longer.

- The lamps will turn back on when the doors are closed and
opened again.

If the refrigerator is flooded, make sure to contact your nearest

service center.

- There is a risk of electric shock or fire.

Do not keep vegetable oil in your refrigerator's door bins. The oil

can solidify, making it foul-tasting and difficult to use. In addition,

the open container can leak and the leaked oil can cause the door

bin to crack. After opening an oil container, it is best to keep the

container in a cool and shaded place such as a cupboard or pantry.

- Examples of vegetable oil: olive oil, corn oil, grape-seed oil, etc.

English 17



Safety information

Cleaning cautions

/\ CAUTION

« Do not spray water directly on the inside or outside the
refrigerator.

- There is a risk of fire or electric shock.

« Do not use a hair dryer to dry the inside of the refrigerator.

« Do not place a lighted candle in the refrigerator to remove bad
odors.

- This may result in an electric shock or fire.

« Do not spray cleaning products directly on the display.
- Printed letters on the display may come off.

« If any foreign substance such as water has entered the appliance,
unplug the power plug and contact your nearest service center.
- Failing to do so may result in an electric shock or fire.

« Use a clean, dry cloth to remove any foreign matter or dust from
the power plug blades. Do not use a wet or damp cloth when
cleaning the plug.

- Otherwise, there is a risk of fire or electric shock.

« Do not clean the appliance by spraying water directly onto it.

« Do not use benzene, thinner, or Clorox, Chloride for cleaning.

- They may damage the surface of the appliance and may cause a
fire.

« Never put fingers or other objects into the dispenser hole.

- It may cause a personal injury or material damage.

« Before cleaning or performing maintenance, unplug the appliance
from the wall socket.

- Failing to do so may result in an electric shock or fire.

« Use a clean sponge or soft cloth and a mild detergent in warm
water to clean the refrigerator.
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« Do not use abrasive or harsh cleansers such as window sprays,
scouring cleansers, flammable fluids, muriatic acid, cleaning
waxes, concentrated detergents, bleaches, or cleansers containing
petroleum products on exterior surfaces (doors and cabinet),
plastic parts, door and interior liners, and gaskets.

- These can scratch or damage the material.

« Do not clean glass shelves or covers with warm water when they
are cold. Glass shelves and covers may break if exposed to sudden
temperature changes or impacts such as bumping or dropping.
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Safety information

Critical disposal warnings

/\ WARNING

« Please dispose of the packaging material from this product in an
environmentally friendly manner.

« Ensure that none of the pipes on the back of the refrigerator are
damaged prior to disposal.

« R-600a or R-134a is used as a refrigerant. Check the compressor
label on the rear of the appliance or the rating label inside the
fridge to see which refrigerant is used for your refrigerator. If this
refrigerator contains flammable gas (Refrigerant R-600a), contact
your local authority in regard to safe disposal of this product.

« When disposing of this refrigerator, remove the door/door seals
and door latch so that small children or animals cannot become
trapped inside. Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance. If trapped inside, a child may get
hurt or suffocate to death.

- If trapped inside, the child may become injury and suffocate to
death.

« Cyclopentane is used in the insulation. The gases in the insulation
material require a special disposal procedure. Please contact your
local authorities in regard to the environmentally safe disposal of
this product.

« Keep all packaging materials well out of the reach of children, as
packaging materials can be dangerous to children.

- If a child places a bag over his or her head, the child could
suffocate.
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Additional tips for proper usage

In the event of a power failure, call the local office of your electric

company and ask how long the failure is going to last.

- Most power failures that are corrected in an hour or two will
not affect your refrigerator temperatures. However, you should
minimize the number of door openings while the power is off.

- Should the power failure last more than 24 hours, remove and
discard all frozen food.

The refrigerator might not operate consistently (frozen contents

can thaw or temperatures can become too warm in the frozen

food compartment) if sited for an extended period of time in a

location where ambient air temperatures are constantly below the

temperatures for which the appliance is designed.

In case of particular foods, keeping it under refrigeration can have

a bad effect on preservation due to its properties.

Your appliance is frost free, which means there is no need

to manually defrost your appliance. This will be carried out

automatically.

Temperature rise during defrosting complies with ISO

requirements. If you want to prevent an undue rise in the

temperature of frozen food while the appliance defrosts, wrap the
frozen food in several layers of newspaper.

Do not re-freeze frozen foods that have thawed completely.

The temperature of two star section (sections) or compartment

(compartments) which have two star symbol @) is slightly higher

than other freezer compartment (compartments).

The two star section (sections) or compartment (compartments) is

(are) based on the instruction and/or the condition as delivered.
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Safety information

Saving Energy Tips

« Install the appliance in a cool, dry room with adequate ventilation.
Ensure that it is not exposed to direct sunlight and never put it
near a direct source of heat (a radiator, for example).

« Not to block any vents and grilles is recommended for energy
efficiency.

« Allow warm food to cool down before placing it in the appliance.

« Put frozen food in the refrigerator to thaw. You can then use
the low temperatures of the frozen products to cool food in the
refrigerator.

« Do not keep the door of the refrigerator open for too long when
putting food in or taking food out. The shorter the time the door is
open, the less frost build-up you'll have in the freezer.

« |tis recommended to install the refrigerator with clearance to the
back and sides. This will help reduce power consumption and keep
your energy bills lower.

« For the most efficient use of energy, please keep the all inner
fittings such as baskets, drawers, shelves on the position supplied
by manufacturer.

This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as

« staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

- farm houses and by clients in hotels, motels and other residential
type environments;

« bed and breakfast type environments;

« catering and similar non-retail applications.
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Instructions about the WEEE

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic
Equipment)
(Applicable in countries with separate collection systems)
This marking on the product, accessories or literature indicates
that the product and its electronic accessories (e.q. charger,
headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent
possible harm to the environment or human health from
_ uncontrolled waste disposal, please separate these items from
other types of waste and recycle them responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they
purchased this product, or their local government office, for details
of where and how they can take these items for environmentally
safe recycling.
Business users should contact their supplier and check the terms
and conditions of the purchase contract. This product and its
electronic accessories should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.

For information on Samsung’s environmental commitments and
product regulatory obligations, e.g. REACH, WEEE or Batteries, visit
our sustainability page available via

WWW.Samsung.com

(For products sold in European countries and in the UK only)
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Installation

Follow these instructions carefully to ensure a proper installation of this refrigerator and
to prevent accidents before using it.

/N\ WARNING

« Use the refrigerator only for its intended purpose as described in this manual.
« Any servicing must be performed by a qualified technician.
« Dispose of the product packaging material in compliance with the local regulations.

Refrigerator at a glance
NOTE

The actual image and provided component parts of the refrigerator may differ, depending
on the model and the country.

01 Shelf-Fre

02 Ice Maker

03 Deli Bin *

04 A/Bacteria Protector *
05 Vegetable Box *
06 Freezer bin

07 Variety bin

08 Bottle bin

09 Water Tank *
10 Egg bin

11 Deodorizer *

=)
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* applicable models only
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Optional accessories *

s N
Cool pack: This helps keep the refrigerator cool.
/
Twist Ice Maker: Used to make ice.
N J

*Your refrigerator may not include optional accessories listed above. Provision of optional
accessories depends on the model and the country.

To secure more room for storage in the freezer compartment

Remove the ice maker, which can be detached manually without a tool.

« Removal of the ice maker does not affect thermal and mechanical performance of the
freezer.
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For best energy efficiency, make sure all of shelves, drawers, and baskets are placed in
their original position.
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Installation

Step-by-step installation

STEP 1 Select a site

Site requirements:

« Solid, level surface without carpeting or flooring that may obstruct ventilation
« Away from direct sunlight

« Adequate room for opening and closing the door

« Away from a heat source

« Room for maintenance and servicing

« Temperature range: between 10 °C and 43 °C

Clearance
See the pictures and table below for space requirements for installation.

= 4 ) Model A B C
o Sk I RT58 1507 1352 120°
g_=1,. P RT62 1507 1352 120°
5 \ U (unit: mm)
| 01 100 mm
‘ 0250 mm
ﬂ 03 at least 50 mm

-
03

- %
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STEP 2 Flooring

4 - ) « The surface to install the refrigerator
I d must support a fully loaded refrigerator,
[ or approximately 100 kg.
. ) « To protect the floor, put a large piece
ﬁ \ of cardboard on each leg of the
refrigerator.
@ « Once the refrigerator is in its final
position, do not move it unless
; / necessary to protect the floor. If you
have to, use a thick paper or cloth such
as old carpets along the movement
path.

\

STEP 3 Adjust the levelling feet

=)
(%]
—
2
)
=
o
=2

e Level the refrigerator by manually
adjusting the levelling feet. Turn the
levelling feet clockwise to lower the

position, or turn counter clockwise to raise.

Leave the feet at least 35 mm (A) from the
floor as shown.
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Installation

STEP 4 Unpack and put accessories in place (applicable models only)

The accessories that ship with this refrigerator are properly packed for transportation and
safety reasons. Unpack those accessories and put them in place.

Door bins

N There are door bins provided with the
product. Insert door bins each to the
freezer and the fridge.

If you want to use the egg tray, make sure
it is put in the fridge or inserted in the

door bin.
N ) NOTE
Firmly press the door bins when
= assembling them to the door.
7l
=2
= }
N J
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STEP 5 Initial settings

By completing the following steps, the refrigerator should be fully functioning.

1. Plug the power cord into the wall socket to turn the refrigerator on.

2. Open the door, and check if the interior light lights up.

3. Set the temperature to the coldest, and wait for about an hour. Then, the freezer will be
slightly chilled, and the motor will run smoothly.

4. Wait until the refrigerator reaches the set temperature. Now the refrigerator is ready
for use.

STEP 6 Final check

When installation is complete, confirm that:

« The refrigerator is plugged into an electrical outlet and grounded properly.

« The refrigerator is installed on a flat, level surface with a reasonable clearance from the
wall or the cabinet.

« The refrigerator is level and is sitting firmly on the floor.

« The door opens and closes freely, and the interior light turns on automatically when
you open the door.

=)
(%]
—
2
)
=
o
=2
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Operations

Main panel

01

02

03

04

06
05

TYPEA

Twin Cooling®™*
| €
. Freezer

Power Freeze (3 sec)
Freezer
Fridge
Off

I Freezer
Convert
(3sec)

®| n
I

I
: Fridge 1
Power Cool (3 sec)

Fridge
Soft Freeze
Freezer

f
Cool Select*

(3sec)

Tha

[~ Door
L Alarm
control Lock(3 sec)

01

sec
Freezer

Fndge

FreeZer
02 __Convert

03
POWEV Cool (3sec)
Fridge
-1c Zone
Fast Cooling
['cool Select |
04 ___ Zone ‘

(3sec)

06 Sir\a)

S
05 o

Control Lock(3 sec)

(o

) Freezer

Power Freeze (3 sec)

Freezer
Fridge
off

[ Freezer
| Convert |

[EES)

O

‘ Fridge

Power Cool (3 sec)

Vacation On

Vacation

[EES)

~he

[ Door
(_Alarm
Control Lock(3 sec)

suoljesado
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01 Freezer / Power Freeze
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* Applicable models only
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01 Freezer / Power Freeze

The Freezer button can be used to set the freezer temperature.
Available temperatures are between -15 °C and -23 °C.

/\ CAUTION

Freezer « To prevent system failure or food spoiling, do not set the
temperature to -15 °C in summer (above 35 °C).

« Do not store glass bottles containing liquid in the freezer. Glass
bottles will crack or break into pieces when the liquid freezes.

Power Freeze speeds up the freezing process at maximum fan speed.
The freezer keeps running at full speed for several hours and then
returns to the previous temperature.

- To activate Power Freeze, press and hold Freezer for 3 seconds.
The corresponding indicator @) lights up, and the refrigerator will
speed up the cooling process for you.

« To deactivate, press and hold Freezer again for 3 seconds. The
freezer returns to the previous temperature setting.

- To freeze large amounts of food, activate Power Freeze for at least
20 hours before putting food in the freezer.

« The freezer keeps running at full speed for 50 hours and then
returns to the previous temperature.

NOTE

Using Power Freeze increases power consumption. Make sure you turn
it off and return to the previous temperature if you do not intend to
use it.

Power Freeze

suoneJado
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Operations

02 Freezer Convert
You can use the entire refrigerator with Fridge mode, or turn off the freezer.

To change the default freezer mode, press and hold Freezer Convert for 3 seconds to

enter the selection mode. Then, press Freezer Convert to select a desired mode.

The mode changes in this sequence: Fridge — Off = Freezer —» Off — Fridge setting mode.
- |f you select Fridge, the Fridge indicator turns on. Power Freeze will be deactivated if

active, and Ice On will turn off if enabled.
« |f you select Off, the Off indicator turns on. The freezer will be turned off.
« |f you select Freezer, the Freezer indicators turns on for your selection.

Your changes will be set and activated after 10 seconds. To cancel or change the mode
again, press and hold Freezer Convert again for 3 seconds. Then, follow the instructions as

mentioned above.

NOTE

« |If you press and hold Freezer Convert for 3 seconds, the refrigerator switches to
selection mode where you can press Freezer Convert to select a different mode.

« When refrigeration or freezing functions are at 'Off mode’, the temperature of the
fridge or freezer remains under 15 °C to prevent mold and odors, using low electricity.

« Fridge or Freezer cannot be powered off independently.

« Do not store food or beverage in refrigerator when refrigeration or freezing functions

are at 'Off mode'. 15 °C is not cool enough to prevent spoilage.
/\ WARNING

« Do not put glass bottles containing liquid in the freezer. When cancelling Freezer

Convert, the glass bottles may break or burst in the freezer.

« Make sure to remove frozen foods from the freezer before enabling the Freezer
Convert. Frozen foods melt and spoil as the temperature increases (Freezer mode

changes to Fridge mode).

« Make sure to remove chilled foods from the freezer before disabling the Freezer
Convert. Chilled foods may freeze as the temperature decreases (Fridge mode changes

to Freezer mode).

NOTE

If you want to use Freezer Convert, it is strongly recommend to use plastic containers to

store food, especially vegetables.
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03 Fridge / Power Cool / Vacation

To adjust the fridge temperature, press Fridge to select the
corresponding temperature. You can change the temperature between
1°Cand 7 °C.

/\ CAUTION

« In winter, do not set the temperature control to 1 °C. This may cause
problems with the cooling performance.

« In summer, do not set the temperature control to 5-7 °C. This may
also cause problems with the cooling performance.

Power Cool speeds up the cooling process at maximum fan speed. The
fridge keeps running at full speed for several hours and then returns
to the previous temperature.

« To activate Power Cool, press and hold Fridge for 3 seconds. The
corresponding indicator (®) lights up, and the refrigerator will
speed up the cooling process for you.

« To deactivate Power Cool, press and hold Fridge again for
3 seconds. The fridge returns to the previous temperature setting.

NOTE

Using Power Cool increases power consumption. Make sure you turn it
off and return to the previous temperature if you don0t intend to use
it.

Fridge

Power Cool

suoneJado
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Operations

Vacation

If you are going on vacation or a business trip, or if you do not intend
to use the fridge for an extended time, use the Vacation mode.

(Type A and Type B models only)

(Type C models only)

NOTE

It is strongly recommended to empty the fridge compartment and
make sure the door is closed.

For Cool Select+/Cool Select Zone models, Vacation mode is controlled
under 15 °C just like the fridge settings. However, the relevant
indicator turns off, depending on the model.

To activate Vacation mode, press Fridge with the 1 °C indicator
selected. The vacation indicator (& ) turns on while the display of
the fridge temperatures will turn off. The display of Type A (Cool
Select+) and Type B (Cool Select Zone) models also turns off. The
fridge temperature will be controlled under 15 °C, but the freezer
remains active as previously set.

To deactivate Vacation mode, press Fridge again. The fridge
temperature will restore the 7 °C. Note that Type A (Cool Select+)
and Type B (Cool Select zone) models return to the temperature
settings of the fridge.

To activate Vacation mode, press and hold Vacation for 3 seconds.
The Vacation On indicator turns on while the display of the fridge
temperatures will turn off. The fridge temperature will be controlled
under 15 °C, but the freezer remains active as previously set.

To deactivate Vacation mode, press and hold Vacation again for

3 seconds. The fridge temperature will return to the previous
setting.
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04 Cool Select+ / Cool Select Zone (applicable models only)

Cool Select+
(TYPE A)

Press and hold Cool Select+ for 3 seconds. Then, press again to select a
desired mode. The corresponding indicator turns on.
- Fridge
If selected, the Cool Select Zone will be set to 3 °C.
« Soft Freeze
If selected, the Cool Select Zone will be set to -5 °C. This is useful to
store meat and/or fishery for an extended time.
« Freezer
If selected, the Cool Select Zone will be set to -12 °C. This is useful
to keep frozen vegetables for an extended time.

Cool Select
Zone (TYPE B)

Press and hold Cool Select Zone for 3 seconds. Then, press again to
select a desired mode. The corresponding indicator turns on.
« Fridge
It selected, the Cool Select Zone will be set to 3 °C.
« -1°CZone
If selected, the Cool Select Zone will be set to -1 °C. This is useful to
store perishable foods.
« Fast Cooling
Select this if you want to fast cool foods. The Cool Select Zone will
cool foods at max speed for 60 minutes.

05 Door Alarm / Control Lock

Door Alarm

You can set the alarm for a reminder. If the door is left open for more
than 2 minutes, the alarm will sound with the Alarm indicator blinking.
You can toggle to enable and disable the alarm by pressing Door
Alarm. The alarm is enabled by factory default.

Control Lock

To prevent accidental manipulation, press and hold Door Alarm for 3
seconds to activate the Control Lock. All controls will be disabled with
the indicator (&) on.

To deactivate, press and hold again for 3 seconds. The controls will be

enabled as normal.

06 Network connection (applicable models only)

This icon indicates that the refrigerator is connected to a network. If the Wi-Fi (=) icon
flashes, we recommend connecting your refrigerator with the SmartThings app. You can
control and monitor your refrigerator on the SmartThings app. For more information, see
the SmartThings section.
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Operations

Turning the Wi-Fi on or off

To turn the Wi-Fi on or off, press and hold Door Alarm for 10 seconds. The Wi-Fi (F) icon
shows the status of the Wi-Fi as shown below.

«  Wi-Fi Off: The Wi-Fi (&) icon blinks for 5 seconds and then turns off.

« WIi-Fi On: The Wi-Fi (&) icon blinks for 5 seconds and then turns on for 5 seconds.

NOTE
« You must turn on the Wi-Fi to connect the refrigerator to the SmartThings app.
« For more information, see the SmartThings section.

suoljesado
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SmartThings

Installation

Visit the Google Play Store, Galaxy Apps, or Apple App Store and search for “SmartThings”.
Download and install the SmartThings app provided by Samsung Electronics to your smart
device.

NOTE

The supporting software version of the SmartThings app is subject to change according
to the OS supporting policy the manufacturer provides. In addition, as for the
SmartThings app or the functions that the app supports, the new application update
policy on the existing OS version can be suspended due to usability or security reasons.
The SmartThings app is subject to change without notice to improve usability or
performance. As the mobile phone OS version is updated every year, the SmartThings
is also updated continually according to the latest OS. If you have enquiries regarding
the items mentioned above, please contact us at st.service@samsung.com
Recommended encryption systems include WPA/TKIP and WPA2/AES. Any newer or
non-standard Wi-Fi authentication protocols are not supported.

Wireless networks may be affected by the surrounding wireless communication
environment.

If your Internet service provider has registered the MAC address of your PC or modem
for identification, your Samsung Smart Refrigerator may fail to connect to the Internet.
If this happens, contact your Internet service provider for technical assistance.

The firewall settings of your network system may prevent your Samsung Smart
Refrigerator from accessing the Internet. Contact your Internet service provider for
technical assistance. If this symptom continues, contact a local Samsung service centre
or retailer.

To configure the wireless access point (AP) settings, see the user manual of the AP
Router.

Samsung Smart Refrigerators support both Wi-Fi 2.4 GHz with IEEE 802.11 b/g/n and
Soft-AP protocols. (IEEE 802.11 n is recommended.)

Unauthorized Wi-Fi wireless routers may fail to connect to applicable Samsung Smart
Refrigerators.
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Operations

Samsung account

You are required to register your Samsung account to use the app. If you don’'t have
a Samsung account, follow the app’s on-screen instructions to create a free Samsung
account.

Getting started

Turn on the device you want to connect, open the SmartThings app on your phone, and
then follow the instructions below.

If @ pop-up appears saying that a new device has been found, tap ADD NOW.

If a pop-up doesn't appear, tap the + button, and then select the device you want to
connect from the list of available devices.

If your device isn't in the list of available devices, tap Supported Devices, select the device
type (Refrigerator), and then select the specific device model.

Follow the instructions in the app to set up your device. Once setup is complete, your
refrigerator will appear as a "card" on your Devices screen.

Integrated control

You can monitor and control your refrigerator at home and on the go.

« Tap the refrigerator icon on the SmartThings Dashboard or tap the Devices icon at the
bottom of the Dashboard, and then tap the refrigerator "card" to open the Refrigerator
page.

Check the operation status or notifications related to your refrigerator, and then
change options or settings if necessary.

NOTE

Some options or settings of the refrigerator may not be available for remote control.
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Category Item Description
Fridge temperature Di.splays the current temperature setting of the
fridge.
Freezer Displays the current temperature setting of the
Monitor & temperature freezer.
Control You can turn Power Cool on or off, and check

Power Cool the current settings.

Cool Select+ * / Cool | You can set and monitor the desired mode of

Select Zone * the Cool Select.
Abnormally high This alarm is triggered when the fridge has
temperature abnormally high temperatures.

Alarms ; . ; -
This alarm is triggered if the fridge or freezer

door is open for more than 2 minutes.

Door opening

* applicable models only
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Operations

Special features

The actual image and special functions of your refrigerator may differ, depending on the

model and the country.

Ice making (applicable models only)
Twist ice maker

4 h

3.

Open the freezer door, and slide open

the ice tray.

Fill the tray with water up to the
maximum level (A) marked on the inner

rear of the tray.

Slide the tray back into position.
NOTE

The ice making time depends on your
temperature settings.

NOTE

Make sure the ice cube storage bin is in

place under the ice tray.

To dispense the ice cubes, turn the
handle of the bin to the right to empty
half of the ice cubes into the bin. Then,
turn it to the left to empty the other

half.

Take out the bin by slightly twisting

and pulling to the front.
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Water dispenser

With the water dispenser, you can dispense water without opening the fridge door. The
water tank must be filled with potable water before use.

To fill the water tank with potable water
Open the door and locate the water tank that is located in the door shelf area.

-

~

1. Hold the handgrips on both sides of the

water tank and lift up to remove.

2. Fill the water tank with potable water
up to 2.8 liters. You can remove either

the top cap or the cover and pour
water.

NOTE

For first-time use, clean inside the water

tank.

3. Reinsert the water tank and close

the

door. Make sure the water outlet of the

water tank faces forward.
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English 41

2023-12-04(%) B 6:33:04

suoneJado




Operations

4 N 4. Put a water glass under the water
' ) outlet of the dispenser, and gently
 es_ push the dispenser lever to dispense
ﬁ \ @ @ water. Make sure the water dispenser is
N5 unlocked.
= =)
) PeCK  UNLOCK
| \/
N\ J
/\ CAUTION

« The water dispenser is designed to dispense potable water. Fill the water tank only
with potable water. Do not fill with any other liguids.

« Do not fill the water tank excessively, which causes an overflow.

« Do not try to fill the water tank without removing it from the door.

« Make sure that water tank is seated properly.

« Do not use the refrigerator without the water tank. This may reduce performance and
efficiency.

« To prevent water bouncing, make sure the glass is in line with the dispenser lever.

NOTE

To secure more room, you can use the water tank to store food. In this case, remove the
lid of the tank.
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Maintenance

Handle and care

Freezer and fridge shelves

e N « To remove a shelf, first open the door
( }) 5 } completely. Pull the shelf forward, lift
}J & up, and then pull out.
é F « Do not attempt to tilt the shelf into
. \ position.
Q .
|
4 [ J
g \
N Y
Door bins
e } } ‘ N Slightly lift up and pull out the door bin.
/\ CAUTION
l To prevent accidents, empty the door bins
\' before removing.
<
Q
2.
ol
‘ S
Q
= }
N Y o)
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Maintenance

Cleaning

Regularly use a dry cloth to remove all foreign substances such as dust or water from the

power plug terminals and contact points.

1. Unplug the power cord of the refrigerator.

2. Use a moistened soft lint-free cloth or paper towel to clean the refrigerator’s interior
and exterior.

3. When done, use a dry cloth or paper towel to dry well.

4. Plug in the power cord of the refrigerator to turn the refrigerator on.

NOTE

If you have removed any removable parts such as shelves for cleaning, refer to the
overall layout in the What's included section to make sure you have reinserted correctly.

/\ WARNING

« Do not use benzene, thinner, or home/car detergent such as Clorox™ for cleaning
purposes. They may damage the surface of the refrigerator and cause a fire.

« Do not spray water onto the refrigerator. This may cause electric shock.

- Do not put fingers or other objects into the dispenser hole.
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Replacement

Deodorizer filter (applicable models only)

e While holding the top and bottom sides
of the filter case, unlock the filter case to
reveal the deodorizer filter (A). Replace the
filter, and then reinsert the case.

N

Lamps and anti-bacteria filter
Neither lamps nor the anti-bacteria filter are user-serviceable. Do not attempt to replace
them yourself. To replace them, contact a local Samsung service centre.

Lamp (Light Source)

This product contains a light source of energy efficiency class <G>.

The lamp(s) and/or control gear(s) are not user-serviceable. To replace the lamp(s) and/or
control gear(s) in the product, contact a local Samsung service centre.

For detailed instructions on replacing lamp(s) or control gear(s) in your product, visit the
Samsung website (http://www.samsung.com), go to Support > Support home, and then
enter the model name.

For detailed instructions on dismantling lamp(s) and/or control gear(s), simply follow the
replacement instruction reached as described above.
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Troubleshooting

If you encounter an abnormal situation with the refrigerator, first check the table below
and try the suggestions.

General

Symptom Action

« Make sure the power cord is connected properly.

«  Make sure the temperature control is set correctly.

« Make sure to keep the refrigerator away from direct sunlight
or a heat source. Failing to do so may affect the cooling
performance.

« Make sure the refrigerator has enough room from the rear
and side walls or the cabinet. Failing to do so may affect the
cooling performance.

« Too much food may block the ventilation of the refrigerator.
To keep the refrigerator in normal operation, do not put too
much food inside.

« Check if the temperature control is set to the lowest
temperature. If so, change the temperature to higher or
optimal.

Food in the fridge « This happens if the ambient temperature is too low. Set the

freezes. temperature higher.

« Check if food containing a high portion of water is put in the
coldest area of the fridge or near the cooling vent. If this
happens, move the food to other shelves in the fridge.

« Make sure the refrigerator is installed on a stable, flat
surface.

« Make sure the refrigerator has enough room from the rear
and side walls or the cabinet.

Emits noises. « Make sure to keep the refrigerator from impurities or foreign
objects inside or underneath.

« The refrigerator may produce a ticking sound from inside,
which occurs when the various removable parts contract or
expand. This is not a system failure.

Does not operate or
cool.
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Symptom

Action

The front corners
and sides become
warm and form
condensation.

To prevent condensation from forming, the refrigerator

has heat-proof piping in the front corners. If the ambient
temperature rises, this equipment may not work effectively.
This is not a system failure.

Condensation may form on the exterior surface of the
refrigerator if humid air comes into contact with the cool
surface of the refrigerator.

The ice maker does
not make ice.

You must wait for 12 hours until the refrigerator makes ice.
Make sure the ice maker is not stopped while making ice.
Make sure the freezer is set below 0 °C (or -5 °C in warm
ambient air).

Make sure the water tank is filled with water.

The water dispenser
is not functioning.

Check if the water tank is frozen. If so, select a higher fridge
temperature.

Make sure the water tank is filled with water.

Make sure the water tank is installed properly.

Make sure the water filter is installed properly.

Produces a bubbling
sound.

The refrigerator makes this sound during the cooling process,
which is normal.

A bad smell comes
from inside the
refrigerator.

Check for any spoiled food. We recommend cleaning the
refrigerator on a regular basis and remove any spoiled or
suspect food items.

Make sure strong smelling food is wrapped up airtight.

Frost forms on the
interior walls.

Make sure no food blocks the vents of the refrigerator. It is
also important to arrange food items evenly for ventilation.
Make sure the door is closed properly.

Condensation forms
on the interior walls
or around vegetables.

This happens when food containing a high portion of water is
stored uncovered, or the door has been left open for a while.
Make sure food is covered or put in sealed containers.
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Troubleshooting

SmartThings

Symptom

Action

Could not find
“SmartThings” in the
app market.

The supporting software version of the SmartThings app is
subject to change according to the OS supporting policy the
manufacturer provides. In addition, as for the SmartThings
app or the functions that the app supports, the new
application update policy on the existing OS version can be
suspended due to usability or security reasons.

The SmartThings app
fails to operate.

The SmartThings app is available for applicable models
only.

The old Samsung Smart Refrigerator app cannot connect
with Samsung Smart Home models.

The SmartThings app
is installed but is

not connected to my
refrigerator.

You must log into your Samsung account to use the app.
Make sure that your router is operating normally.

If the Wi-Fi icon on the refrigerator’s display is off, this
indicates that no network connection has been established
yet. In this case, use the SmartThings app to connect and
register your refrigerator to the access point (AP) of your
house.

Could not log into the
app.

You must log into your Samsung account to use the app.
If you don't have a Samsung account, follow the app's
onscreen instructions to create one.

An error message
appears when |
try to register my
refrigerator.

Easy Connection may fail due to the distance from your
access point (AP) or electrical interference from the
surrounding environment. Wait a moment and try again.

The SmartThings app is
successfully connected
to my refrigerator but

does not run.

Exit and restart the SmartThings app, or disconnect and
reconnect the router.

Power off the refrigerator, and then power it on again after
1 minute.

The Wi-Fi icon is

Connect your refrigerator with the SmartThings app
before use. When the connection is made successfully, the
indicator stops blinking.

blinking. (=) - If you fail to make connection or don't want to use the
app, press and hold the Fridge button for 10 seconds.
The indicator stops blinking.
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Appendix

Safety Instruction

« For the most efficient use of energy, please keep the all inner fittings such as baskets,
drawers, shelves and ice cube tray on the position supplied by manufacturer.
« This refrigerating appliance is not intended to be used as a built-in appliance.

Install Instruction

For refrigerating appliances with climate class

Depending on the climate class, This refrigerating appliance is intended to be used at
ambient temperatures range as specified following table.

The climate class can be found on the rating plate. The product may not operate properly
at temperatures outside of the specific range.

You can find climate class on label inside of your refrigerator

Effective temperature range
The refrigerator is designed to operate normally in the temperature range specified by its

class rating.
Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10 to +32
Temperate N +16 to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43
NOTE

The cooling performance and power consumption of the refrigerator may be affected
by the ambient temperature, the door-opening frequency, and the location of the
refrigerator. We recommend adjusting the temperature settings as appropriate.
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Appendix

Temperature Instruction

Recommended Temperature

The optimal temperature setting for food storage:

« Fridge: 3°C

« Freezer:-19 °C

« Fridge of Freezer Convert: 3 °C

« Knob models: The optimal temperature setting for food storage
« Fridge: 3step (3 °C) / Freezer: 3step (-19 °(C)

NOTE

The optimal temperature setting of each compartment depends on the ambient
temperature. Above optimal temperature is based on the ambient temperature of 25 °C.

Power Cool

Power Cool speeds up the cooling process at maximum fan speed. The fridge keeps
running at full speed for two and a half hours and then returns to the previous
temperature.

Power Freeze

Power Freeze speeds up the freezing process at maximum fan speed. The freezer keeps
running at full speed for 50 hours and then returns to the previous temperature. To freeze
large amounts of food, activate Power Freeze for at least 20 hours before putting food in
the freezer.

NOTE

When you use this function the energy consumption of the refrigerator will increase.
Remember to turn it off when you don't need it and return the freezer to your original
temperature setting.

How to store for best preservation (applicable models only)

Cover foods to retain moisture and prevent them from picking up odors from other foods.
A large pot of food like soup or stew should be divided into small portions and put in
shallow containers before being refrigerated. A large cut of meat or whole poultry should
be divided into smaller pieces or placed in shallow containers before refrigerating.
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Placement of Foods

Shelves should be adjustable to accommodate a variety of
packages.

Sealed crisper drawers provide an optimal storage
environment for fruits and vegetables. Vegetables require
higher humidity conditions while fruits require lower
Specialized compartment humidity conditions.

(applicable models only) Crispers are equipped with controls devices to control

the humidity level. ("Depending on model and options)

An adjustable temperature meat drawer maximizes the
storage time of meats and cheeses.

Don't store perishable foods in the door. Eggs should

be stored in the carton on a shelf. The temperature of
Stored on the door the storage bins in the door fluctuate more than the
temperature in the cabinet. Keep the door closed as much
as possible.

You can store frozen food, make ice cubes and freeze fresh
food in the freezer compartment.

Shelves

Freezer Compartment

NOTE

Freeze fresh, undamaged food only. Keep food which is to be frozen away from food
which is already frozen. To prevent food from losing its flavour or drying out, place in
airtight containers.

Refrigerator & Freezer Storage Chart

The freshness longevity depends on temperature and exposure to moisture. Since product
dates aren't a guide for safe use of a product, consult this chart and follow these tips.

Milk products

Product Refrigerator Freezer
Milk 1 week 1 month
Butter 2 weeks 12 months
Ice cream - 2-3 weeks
Natural cheese 1 month 4-6 months
Cream cheese 2 weeks Not recommended
Yogurt 1 month -
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Appendix

Meat
Product Refrigerator Freezer
Fresh roasts, steaks, chops 3-4 days 2-3 months
Fresh ground meat, stew 1-2 days 3-4 months
meat
Bacon 7 days 1 month
Sausage, Raw from pork,
T 1-2 days 1-2 months
Poultry / Eggs
Product Refrigerator Freezer
Fresh poultry 2 days 6-8 months
Poultry salad 1 day -
Eggs, Fresh in shell 2-4 weeks Not recommended

Fish / Seafood

Product Refrigerator Freezer
Fresh fish 1-2 days 3-6 months
Cooked fish 3-4 days 1 month
Fish salad 1 day Not recommended
Dried or pickled fish 3-4 weeks -
Fruits
Product Refrigerator Freezer
Apples 1 month -
Peaches 2-3 weeks -
Pineapple 1 week -
Other fresh fruit 3-5 days 9-12 months
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Vegetables

Product Refrigerator Freezer

Asparagus 2-3 days -

Broccoli, Brussels sprouts,

3-5 days -
green peas, mushrooms
Cabbage, cauliflower, celery, 1 week i
cucumbers, lettuce
Carrots, beets, radishes 2 weeks -

Information for model and ordering spare parts

Model information

To access the EPREL registration of the model :

1. Go to https://eprel.ec.europa.eu

2. Get the model identifier from the energy label of the product and type it in the search

box

3. Energy Labelling information of the model is shown

Part information

The minimum period during which spare parts, necessary for the repair of the

appliance, are available

- 7 Years thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources,
door handles, door hinges, trays, baskets (boxes or drawers)

- 10 Years door gaskets

The minimum duration of the guarantee of the refrigerating appliance offered by the

manufacturer 24 Months.

Relevant information for ordering spare parts, directly or through other channels

provided by the manufacturer, importer or authorized representative

You can find professional repair information on http://samsung.com/support.

You can find user servicing manual on http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_TP2_0/seq/0 leads
to open source license information as related to this product.
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SAMSUNG

NOTE

Hereby, Samsung declares that this radio equipment is in compliance with Directive
2014/53/EU and with the relevant statutory requirements in the UK.

The full text of the EU declaration of conformity and the UK declaration of conformity is
available at the following internet address: The official Declaration of conformity may be
found at http://www.samsung.com, go to Support > Search Product Support and enter the
model name.

Frequency range Transmitter power (Max)
Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm

Contact SAMSUNG WORLD WIDE

If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the
SAMSUNG customer care centre.

Country Contact Center Website
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864)
only from land line WWW.samsung.com/gr/support
GREECE .
(+30) 210 6897691 from mobile and
land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
210 608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.samsung.com/es/support
[=]%;[=]
[=]
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Informazioni di sicurezza

« Prima di utilizzare il nuovo frigorifero Samsung, leggere completamente
guesto manuale in modo da conoscerne le caratteristiche e le funzioni cosi
da utilizzare I'apparecchio in modo sicuro ed efficiente.

« Questo apparecchio non € inteso per I'uso da parte di persone (bambini
inclusi) che abbiano ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, 0
siano prive di esperienza 0 conoscenza, a meno che siano state fornite
loro istruzioni per I'uso da parte di una persona responsabile della loro
sicurezza o che sovrintenda all'uso dell'apparecchio.

+ Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore agli
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali 0
senza esperienza 0 conoscenza del prodotto solo sotto la supervisione di
una persona responsabile 0 nel caso in cui abbiano ricevuto informazioni
specifiche sull'uso sicuro dell'apparecchio e ne abbiano compreso i rischi
ad esso associati. Non consentire ai bambini di giocare con 'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione dell'apparecchio non devono essere eseguite
da bambini senza la supervisione di un adulto.

« Leavvertenze e le importanti istruzioni di sicurezza riportate in questo
manuale non coprono tutte le possibili condizioni e situazioni che possono
verificarsi.

E' responsabilita dell'utente utilizzare I'apparecchio con buonsenso,
prestando la massima attenzione e cura in fase di installazione,
manutenzione e funzionamento.

« Poiché le seguenti istruzioni operative coprono i vari modelli disponibili,
le caratteristiche del frigorifero possono differire da quelle descritte
IN questo manuale e non tutti i simboli di avvertenza possono essere
applicabili. In caso di dubbi 0 domande rivolgersi al centro assistenza
di zona o visitare il sito www.samsung.com per reperire le informazioni
necessarie.
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Come refrigerante vengono utilizzati i gas R-600a o0 R-134a. Controllare
l'etichetta del compressore sul retro dell'apparecchio e I'etichetta della
potenza nominale all'interno del frigorifero per individuare il tipo

di refrigerante utilizzato. Se il prodotto contiene gas inflammabile
(refrigerante R-600a), contattare I'ente locale preposto per lo smaltimento
sicuro di questo prodotto.

Per evitare la possibile formazione di una miscela di aria e gas
inflammabile, in caso di una perdita nel circuito di raffreddamento, |3
dimensione del locale in cui viene installato il prodotto deve essere
adeguata alla quantita di refrigerante utilizzato.

Non attivare mai un apparecchio che mostri chiari segni di danni. In caso
di dubbi, consultare il rivenditore. La dimensione del locale deve essere
calcolata considerando 1 m? di spazio per ogni 8 g di refrigerante R-600a
contenuto nell'apparecchio.

La quantita di refrigerante utilizzata nell'apparecchio e indicata nella
targhetta identificativa all'interno dell'unita.

Eventuali schizzi di refrigerante fuoriuscito dalle tubazioni possono
provocare incendio o lesioni oculari. In caso di perdita di refrigerante dalle
tubazioni, evitare il contatto del prodotto con fiamme libere o qualsiasi
altra fonte inflammabile e ventilare immediatamente il locale.
La mancata osservanza di questa precauzione pud causare un incendio
0 una esplosione.
L'esecuzione autonoma della manutenzione di questo apparecchio puo
comportare pericoli; per esigenze di manutenzione, rivolgersi al centro
assistenza.

&ATTENZIONE: Rischio di incendio / materiali infiammabili
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Informazioni di sicurezza

Simboli di sicurezza e precauzioni importanti:

/N AVVERTENZA

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni personali gravi o
mortali.

/N ATTENZIONE

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni personali lievi o
danni alla proprieta.

Questi simboli di avvertenza hanno lo scopo di prevenire lesioni personali.
Seguire attentamente le istruzioni ad essi associate.
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Una volta letto, si raccomanda di conservare il manuale in un luogo sicuro
per future consultazioni.

Simboli relativi a importanti avvertenze per il trasporto e il luogo di
installazione

/N AVVERTENZA

« Durante il trasporto e I'installazione dell'apparecchio, prestare attenzione

a non danneggiare alcuna parte del circuito refrigerante.

- Una perdita di refrigerante dalla tubazione puo inflammarsi o causare
lesioni oculari. Se si rileva una perdita, evitare I'uso di flamme libere
0 potenziali fonti di accensione nei pressi e aerare il locale per alcuni
minuti.

- Questo apparecchio contiene, come refrigerante, una minima quantita
di isobutano (R-600a), il quale, nonostante sia un gas naturale a basso
impatto ambientale, € comungue combustibile. Durante il trasporto e
I'installazione dell'apparecchio, prestare attenzione a non danneggiare
alcuna parte del circuito refrigerante.

6 Italiano

Untitled-17 6 @ 2023-12-04(R) R 6:41:51



Untitled-17 7

Avvertenze per installazioni critiche

/N AVVERTENZA

Non installare il frigorifero in un luogo umido o dove possa entrare a

contatto con acqua.

- L'usura del rivestimento isolante delle parti elettriche puo causare
scariche elettriche o un incendio.

Non collocare il frigorifero in una posizione esposta alla luce solare diretta

0 al calore di stufe, radiatori o altri apparecchi di riscaldamento.

Non collegare piu apparecchi a una presa multipla. Il frigorifero deve

essere sempre collegato a una presa elettrica separata in grado di

sostenere una tensione corrispondente a quanto riportato sull'etichetta

apposto sul frigorifero.

- (io consente di ottenere le migliori prestazioni e prevenire il
sovraccarico dell'impianto domestico che potrebbe causare un incendio
a causa del surriscaldamento dei cavi.

Se la presa elettrica e allentata, non inserire la spina.

- Rischio di incendio o scariche elettriche.

Non utilizzare un cavo con evidenti segni di usura o abrasione lungo il

rivestimento o alle estremita.

Non piegare eccessivamente il cavo di alimentazione né posizionarvi

sopra oggetti pesanti.

Non piegare o tirare eccessivamente il cavo di alimentazione.

Non torcere o0 annodare il cavo di alimentazione.

Non agganciare il cavo elettrico a oggetti metallici, non collocarvi sopra

0ggetti pesanti, non far correre il cavo tra oggetti, ne spingere il cavo

dietro I'apparecchio.

Durante o spostamento del frigorifero, prestare attenzione a non

schiacciare o danneggiare il cavo di alimentazione.

- Ci0 puo portare a scariche elettriche o un incendio.
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Informazioni di sicurezza

« Non scollegare mai l'alimentazione dal frigorifero tirando il cavo di
alimentazione. Afferrare sempre Ia spina e tirarla verso di sé per estrarla
dalla presa.

- Un cavo danneggiato puo causare un cortocircuito, un incendio 0 una
scarica elettrica.

« Non conservare sostanze potenzialmente esplosive, come bombolette
spray contenenti gas inflammabili, all'interno di questo apparecchio.

« Non installare 'apparecchio vicino ad una fonte di calore o materiale
inflammabile

« Non installare I'apparecchio in un locale in cui possa verificarsi una
perdita di gas.

- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.

« Questo frigorifero deve essere posizionato correttamente ed installato
seguendo le istruzioni fornite in questo manuale prima dell'uso.

« (Collegare la spina inserendola nella posizione corretta con il cavo rivolto
verso il basso.

- Collegando la spina elettrica al contrario, il cavo potrebbe danneggiarsi
e causare scariche elettriche o un incendio.

« Accertarsi che la spina non sia schiacciata o danneggiata dal retro del
frigorifero.

« Tenere i materiali di imballaggio lontano dalla portata dei bambini.

- Sussiste il rischio di morte a causa di soffocamento qualora un
bambino inserisca la testa nei materiali da imballaggio.

« L'apparecchio deve essere posizionato in modo che Ia spina sia facilmente
accessibile dopo l'installazione.

- La mancata osservanza di questa precauzione pu0 causare un incendio
0 scariche elettriche per dispersione di corrente.
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« Non installare I'apparecchio in un locale soggetto a umidita, fumi d'olio o
polvere, luce solare diretta 0 acqua (pioggia).

- L'usura del rivestimento isolante delle parti elettriche puo causare
scariche elettriche o un incendio.

« Qualora si riscontri la presenza all'interno del frigorifero di polvere o
acqua, estrarre la spina dalla presa di corrente e contattare un Centro di
assistenza autorizzato Samsuna.

- In caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio.

« Non salire sul prodotto né appoggiarvi sopra oggetti (biancheria, candele
e sigarette accese, piatti, sostanze chimiche, oggetti metallici, ecc.).

- Ci0 pu0 provocare scariche elettriche, un incendio o problemi al
prodotto o lesioni personali.

« Prima di collegare alla presa di corrente per la prima volta il frigorifero e
necessario rimuovere tutte le pellicole protettive.

« Sorvegliare i bambini per accertarsi che non giochino con le cerniere a
scatto usate per regolare o sportello o i fermi del tubo dell'acqua.

- Qualora un anello di ritenuta o un fermo del tubo dell'acqua venga
Ingerito da un bambino, potrebbe soffocarlo. Tenere gli anelli di
ritenuta ed i fermi del tubo dell'acqua fuori dalla portata dei bambini.

« |l frigorifero deve essere collegato alla terra.

- Accertarsi sempre che il frigorifero sia correttamente collegato
alla terra prima di tentare di riparare eventuali malfunzionamenti.
Eventuali dispersioni di corrente possono provocare serie scariche
elettriche.

« Per il collegamento a terra non utilizzare condotte del gas, linee
telefoniche o altri tubi e barre che potenzialmente potrebbero fungere da
parafulmini.

- Per evitare dispersioni di corrente o scariche elettriche causate dalle
dispersioni del frigorifero, collegare |'apparecchio alla terra.
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Informazioni di sicurezza

- La mancata osservanza di questa precauzione puo causare scariche
elettriche, incendio, esplosione 0 malfunzionamenti del prodotto.
« Inserire saldamente la spina nella presa di corrente. Non usare prese di
corrente o cavi di alimentazione danneggiati o prese di corrente allentate.
- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.
« Qualora il cavo di alimentazione sia danneggiato, rivolgersi al costruttore
0 ad un Centro di assistenza autorizzato per sostituirlo.
« |l fusibile del frigorifero deve essere sostituito da un tecnico qualificato o
da un centro assistenza autorizzato.
- |l mancato rispetto di questa precauzione puod causare scariche
elettriche o lesioni personali.
« Nel posizionare l'apparecchio, assicurarsi che il cavo di alimentazione non
Sia impigliato o danneggiato.
« Non posizionare multiprese o alimentatori portatili sul retro
dell'apparecchio.
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Precauzioni per l'installazione

/\ ATTENZIONE

« Lasciare sufficiente spazio intorno al frigorifero ed installarlo su una
superficie piana e stabile.
- Mantenere le aperture di ventilazione dell'apparecchio o della struttura
a incasso libere da ostruzioni.
« Lasciare riposare I'apparecchio per circa 2 ore dopo l'installazione prima
di inserire il cibo al suo interno ed accenderlo.
« Siconsiglia caldamente di far eseguire I'installazione del frigorifero ad un
tecnico qualificato.
- |l mancato rispetto di questa precauzione puod causare scariche
elettriche, incendio, esplosione, malfunzionamenti o lesioni.
« Un carico eccessivo su una delle porte potrebbe provocare la caduta del
frigorifero e causare lesioni.
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Importanti avvertenze per I'uso

/N AVVERTENZA

« Non toccare la spina elettrica con le mani bagnate.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo causare una scarica
elettrica.

« Non collocare alcun oggetto sopra il frigorifero.

- Durante I'apertura o la chiusura della porta, un articolo potrebbe
cadere provocando lesioni o danni.

« Non inserire mani, piedi, oggetti metallici (per esempio spiedini, ecc.) sul
fondo o sul retro del frigorifero.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo causare scariche
elettriche o lesioni.

- | bordi taglienti possono causare lesioni.

« Non toccare le pareti interne del freezer o i prodotti surgelati con le mani
bagnate.

- Cio potrebbe causare il congelamento delle dita.

« Non conservare sul frigorifero contenitori pieni d'acqua.

- In caso di fuoriuscita, I'acqua potrebbe causare scariche elettriche o un
incendio.

« Non conservare all'interno del frigorifero oggetti infliammabili 0 sostanze
volatili (benzene, diluenti, gas propano, alcol, etere, GPL e sostanze simili).

- |l frigorifero e idoneo solo alla conservazione di alimenti.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo causare un incendio
0 una esplosione.

« Sorvegliare i bambini affinché non giochino con I'apparecchio.

- Tenere le dita lontano dalle aree di possibile schiacciamento. Lo
spazio tra le porte e la struttura & necessariamente ristretto. Prestare
attenzione all'apertura delle porte in presenza di bambini.

« Non permettere ai bambini di appendersi alle porte o ai balconcini della
porta. In caso contrario, potrebbero riportare gravi lesioni.
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Informazioni di sicurezza

« Non permettere ai bambini di accedere al frigorifero. Potrebbero restare
intrappolati all'interno.

« Non inserire le mani nell'area inferiore sotto I'apparecchio.

- | bordi taglienti possono causare lesioni.

« Non conservare in frigorifero prodotti medicinali, materiale scientifico o
prodotti sensibili alla temperatura.

- | prodotti che necessitano di severi controlli della temperatura non
devono essere conservati in frigorifero.

« Non collocare o utilizzare apparecchiature elettriche all'interno del frigo/
freezer, a meno che non siano del tipo consigliato dal produttore.

« Se siavverte un odore di medicinale o si nota del fumo uscire
dall'apparecchio, staccare la spina dalla presa e chiamare il Centro
assistenza Samsung Electronics.

« Seall'interno del frigorifero & penetrata polvere o0 acqua, scollegare Ia
spina dalla presa di corrente e rivolgersi al centro assistenza Samsung
Electronics.

- In caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio.

« Non lasciare che i bambini salgano sui cassetti.

- || cassetto potrebbe rompersi e farli cadere.

« Non lasciare le porte del frigorifero aperte senza sorveglianza e non
permettere ai bambini di entrare all'interno dell'apparecchio.

« Non lasciare che neonati 0 bambini penetrino all'interno del vano frigo o
dei cassetti.

- In caso contrario, potrebbero riportare lesioni 0 morire per
soffocamento.

« Non riempire eccessivamente il frigorifero.

- L'apertura dello sportello potrebbe provocare la caduta di un prodotto
causando lesioni personali o danni materiali.
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« Non spruzzare sostanze volatili come per esempio insetticidi sulla
superficie dell'apparecchio.

- Qltre ad essere dannosi per I'uomo, possoNo causare scariche elettriche,
incendio o malfunzionamenti.

« Non utilizzare né collocare sostanze sensibili alla temperatura, come ad
esempio spray e oggetti inflammabili, ghiaccio secco, farmaci o sostanze
chimiche vicino o dentro il frigorifero.

« Non utilizzare un asciugacapelli per asciugare l'interno del frigorifero. Non
inserirvi candele accese per eliminare i cattivi odori.

- Ci0 puo portare a scariche elettriche o un incendio.

« Riempire il serbatoio dell'acqua, il vassoio del ghiaccio ed i cubetti di
ghiaccio solo con acqua potabile (acqua minerale o purificata).

- Non riempire il serbatoio con te, succhi di frutta o bevande
energetiche, in caso contrario il frigorifero potrebbe subire danni.

« Non salire sul prodotto né appoggiarvi sopra oggetti (biancheria, candele
e sigarette accese, piatti, sostanze chimiche, oggetti metallici, ecc.). Cio
puO provocare scariche elettriche, un incendio o problemi al prodotto o
lesioni personali. Non appoggiare sull'apparecchio contenitori pieni di
acqua.

- In caso di fuoriuscita, I'acqua potrebbe causare scariche elettriche o un
incendio.

« Per accelerare il processo di sbrinamento, non utilizzare dispositivi
meccanici o altri mezzi diversi da quelli consigliati dal costruttore.

« Non danneggiare il circuito refrigerante.

« Non guardare direttamente la lampadina LED per un lungo periodo di
tempo.

- In caso contrario i ragqgi ultravioletti potrebbero causare un
affaticamento della vista.
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Informazioni di sicurezza

« Non inserire i ripiani alla rovescia. | fine corsa dei ripiani non
funzionerebbero.
- (Cio potrebbe causare lesioni personali causate dalla caduta dei ripiani
in vetro.
« Tenere le dita lontano dalle aree di possibile schiacciamento. Lo spazio
tra le porte e la struttura € necessariamente ristretto. Prestare attenzione
all'apertura delle porte in presenza di bambini.
« Sesirileva una perdita di gas, evitare l'uso di fiamme libere o potenziali
fonti di accensione nei pressi e aerare il locale per alcuni minuti.
Non toccare né l'apparecchio né il cavo di alimentazione.
Non utilizzare ventilatori o aspiratori elettrici.
Una scintilla pud causare una esplosione o un incendio.
« Utilizzare solo lampade LED fornite dal costruttore o dal centro assistenza.
« Riporre le bottiglie una vicina all'altra nel medesimo scomparto in modo
che non possano cadere all'apertura della porta.
« Questo prodotto € inteso solo per la conservazione di alimenti in ambito
domestico.
« Non tentare di riparare, disassemblare 0 modificare |'apparecchio
autonomamente.
- Eventuali modifiche non autorizzate possono provocare problemi
di sicurezza. Per ripristinare eventuali modifiche non autorizzate,
verranno addebitati i costi delle parti di ricambio e della manodopera
necessaria per la loro sostituzione.
« Non utilizzare fusibili diversi (quali cavi di rame, acciaio, ecc) diversi dai
fusibili standard.
« Se l'apparecchio deve essere riparato o reinstallato, rivolgersi al piu vicino
centro di assistenza.
- |l mancato rispetto di questa precauzione pu0d causare scariche
elettriche, incendio, malfunzionamenti del prodotto o lesioni.
« Se una lampadina a LED interna o esterna si brucia, contattare l'assistenza.
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Qualora si avverta un odore di medicinale o si noti del fumo uscire

dall'apparecchio, staccare la spina dalla presa e chiamare un Centro di

assistenza Samsung Electronics.

- Il mancato rispetto di questa precauzione pud causare scariche
elettriche o un incendio.

Prima di sostituire le lampadine interne del frigorifero, scollegare

I'apparecchio dalla presa elettrica.

- In caso contrario, Vi € il rischio di scariche elettriche.

In caso di difficolta nella sostituzione di una lampadina non a LED,

rivolgersi ad un Centro di assistenza Samsung.

Se il prodotto e dotato di lampadine LED, non disassemblare ['assieme

coprilampada/lampada LED autonomamente.

- Contattare un Centro di assistenza Samsung.

Inserire saldamente la spina nella presa di corrente.

Non utilizzare spine, prese di corrente o cavi di alimentazione

danneqggiati.

- (Ci0 puo portare a scariche elettriche o un incendio.

Precauzioni per l'uso

/N ATTENZIONE

Non congelare nuovamente cibi gia scongelati. Non posizionare bevande
gassate o effervescenti nel comparto del freezer. Non inserire bottiglie o

bicchieri nel freezer.

- Quando il contenuto si congela, il vetro del contenitore potrebbe
rompersi causando lesioni.

Usare solo I'ice maker fornito insieme al frigorifero.

Untitled-17 15
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Informazioni di sicurezza

« Per ottenere le migliori prestazioni dal prodotto:

- Non collocare alimenti davanti alle aperture di ventilazione sul retro
del frigorifero per evitare di ostruire la circolazione dell'aria all'interno
del frigorifero.

- Avvolgere i cibi adeguatamente o riporli in contenitori sottovuoto
prima di conservarli nel frigorifero.

- Non collocare bicchieri, bottiglie o bevande gassate nel freezer. Essi
possono ghiacciare e rompersi. | contenitori di vetro rotti possono
provocare lesioni.

- Rispettare i tempi di conservazione massimi e le date di scadenza degli
alimenti congelati.

« Non collocare bicchieri, bottiglie o bevande gassate nel freezer.

- Questi contenitori potrebbero congelarsi e rompersi, provocando
lesioni.

« Non posizionare bevande gassate o effervescenti nel comparto del
freezer. Non inserire bottiglie o bicchieri nel freezer.

- Durante il surgelamento del contenuto, il vetro potrebbe rompersi e
causare lesioni personali e danni materiali.

« Garanzia di assistenza e modifiche.

- Eventuali modifiche eseguite da terzi su questo apparecchio non
saranno coperte dalla garanzia Samsung, inoltre Samsung non potra
essere ritenuta responsabile per problemi di sicurezza e danni
risultanti da modifiche eseguite da terzi.

« Non ostruire le aperture di ventilazione situate all'interno del frigorifero.

- Se |e aperture di ventilazione sono ostruite, per esempio da
un sacchetto di plastica, il frigorifero potrebbe raffreddarsi
eccessivamente. Se il periodo di raffreddamento e troppo lungo, il filtro
dell'acqua potrebbe rompersi e causare una perdita d'acqua.

« Usare solo l'ice maker fornito insieme al frigorifero.
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« Asciugare all'interno l'umidita in eccesso e lasciare le porte aperte.

- In caso contrario, all'interno possono svilupparsi cattivi odori e muffe.

« Se il frigorifero viene scollegato dalla presa elettrica, attendere almeno
cingue minuti prima di collegarlo nuovamente.

« Se il frigorifero entra a contatto con l'acqua, scollegare la spina di
alimentazione dalla presa di corrente e contattare il centro assistenza
Samsung Electronics.

« Non urtare o applicare una forza eccessiva sulle superfici in vetro.

- La rottura del vetro pud provocare lesioni personali e/o danni alla
proprieta.

« Riempire il serbatoio dell'acqua e le vaschette dei cubetti di ghiaccio con
acqua potabile (acqua dall'acquedotto, acqua minerale o purificata).

- Non riempire il serbatoio con té o bevande sportive. Cio potrebbe
danneggiare il frigorifero
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h « Prestare attenzione a non
schiacciarsi le dita.

J

« Le lampadine del frigo e del freezer potrebbero spegnersi se le porte del
frigo e del freezer rimangono aperte per piu di 2 secondi.
- Le [ampadine si riaccenderanno una Vvolta chiuse e riaperte le porte.

« Se sull'apparecchio e stata versata dell'acqua, contattare il piu vicino
centro di assistenza.

- Sussiste il rischio di incendio o di scariche elettriche.

Italiano 17
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Informazioni di sicurezza

« Non conservare olii vegetali nei balconcini della porta del frigorifero.
L'olio potrebbe solidificarsi ed il suo sapore ne risulterebbe alterato,
rendendo I'olio difficile da utilizzare. Inoltre, il contenitore aperto
potrebbe perdere, nel qual caso I'olio fuoriuscito potrebbe, solidificandosi,
provocare la rottura del balconcino. Una volta aperto il contenitore
dell'olio, si consiglia di conservarlo in un luogo fresco e al riparo dalla
luce, quale ad esempio una credenza o un ripostiglio.

- Esempi di olii vegetali: olio di oliva, di semi, vinacciolo, ecc.

Avvertenze per la pulizia

/\ ATTENZIONE

« Non spruzzare acqua direttamente sull'interno o I'esterno del frigorifero.
- Pericolo di scariche elettriche o incendi.

« Non utilizzare un asciugacapelli per asciugare I'interno del frigorifero.

« Non collocarvi candele accese per eliminare i cattivi odori.

- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.

« Non spruzzare prodotti per la pulizia direttamente sul display.

- Le lettere stampate sul display potrebbero non essere piu visibili.

« Se sostanze estranee, per esempio acqua, penetrano all'interno
dell'apparecchio, scollegare la spina di alimentazione e rivolgersi al piu
vicino centro di assistenza.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo causare scariche
elettriche o un incendio.

« Usare un panno morbido e pulito per rimuovere eventuali sostanze
estranee o polvere dai contatti della spina del cavo di alimentazione. Non
Utilizzare un panno bagnato o umido durante la pulizia della presa.

- In caso contrario, sussiste il pericolo di scariche elettriche o incendi.

« Non pulire I'apparecchio spruzzandovi direttamente sopra acqua.
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« Non usare benzene, diluenti o prodotti per la pulizia quali Clorox o a base
di cloruro.

- L'uso di questi prodotti potrebbe danneggiare la superficie
dell'apparecchio e causare un incendio.

« Non inserire mai le dita o altri oggetti nel foro del dispenser.

- Ci0 potrebbe causare lesioni personali 0 danni materiali.

« Prima di eseguire la pulizia 0 la manutenzione dell'apparecchio, scollegare
la spina dalla presa di corrente.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo causare scariche
elettriche o un incendio.

« Per pulire il frigorifero usare una spugna pulita 0 un panno morbido ed un
detergente non aggressivo in acqua calda.

« Non usare detergenti abrasivi 0 aggressivi quali detergenti per vetri,
pagliette abrasive, liquidi inflammabili, acido muriatico, pasta abrasiva,
detersivi concentrati, candeggina o detergenti contenenti petrolio
sulla superficie esterna (porte e carrozzeria), parti in plastica, porte e
rivestimenti interni, e cestelli.

- Tali prodotti possono infatti graffiare o danneggiare i materiali.

« Non pulire i ripiani di vetro o coperchi con acqua calda quando sono
freddi. | coperchi ed i ripiani di vetro possono rompersi se esposti ad un
repentino cambiamento di temperatura, urtati o lasciati cadere.
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Informazioni di sicurezza

Importanti avvertenze per la pulizia

/N AVVERTENZA

« Siraccomanda di smaltire e riciclare i materiali di imballaggio di questo
prodotto secondo quanto previsto dalle norme vigenti.

« Verificare l'integrita delle tubazioni sul retro dell'apparecchio prima di
smaltirlo.

« Come refrigerante vengono utilizzati | gas R-600a o0 R-134a. Controllare
I'etichetta del compressore sul retro dell'apparecchio e I'etichetta della
potenza nominale all'interno del frigorifero per individuare il tipo
di refrigerante utilizzato. Se il prodotto contiene gas inflammabile
(refrigerante R-600a), contattare I'ente locale preposto per lo smaltimento
sicuro di questo prodotto.

« Per lo smaltimento di questo prodotto o di altri frigoriferi, rimuovere
le porte, le guarnizioni e le chiusure delle porte in modo che bambini
0 animali non possano rimanere intrappolati all'interno. Sorvegliare i
bambini affinché non giochino con I'apparecchio. Se i bambini rimangono
intrappolati all'interno dell'apparecchio, possono morire per soffocamento.

Se un bambino, giocando, rimane intrappolato all'interno
dell'apparecchio potrebbe ferirsi e morire per soffocamento.

« L'isolante utilizzato € il ciclopentano. | gas contenuti nel materiale isolante
richiedono speciali procedure di smaltimento. Contattare |'autorita locale
competente per informazioni sul corretto smaltimento di questo prodotto.

« Tenere tutti i materiali di imballaggio lontano dalla portata dei bambini,
POiIChé possono essere pericolosi.

Qualora un bambino inserisca la testa in uno di essi, potrebbe
soffocare.
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Ulteriori suggerimenti per un uso corretto

In caso di interruzione di corrente, chiamare la compagnia elettrica locale
e chiedere il tempo previsto per il ripristino dell’elettricita.
- La maggior parte delle interruzioni elettriche ripristinate in una o
due ore non hanno alcuna influenza sulla temperatura interna del
frigorifero. Tuttavia, durante l'interruzione di corrente limitare al
minimo l'apertura del frigorifero.
- Se l'interruzione di corrente si protrae per oltre 24 ore, rimuovere tutti
I surgelati dal freezer.
Il frigorifero potrebbe funzionare in modo costante (i cibi surgelati
POSSONO sciogliersi o le temperature del reparto dei surgelati possono
innalzarsi troppo) se posizionato a lungo in un luogo dove la temperatura
dell'aria e costantemente inferiore alle temperature operative per le quali
il frigorifero e stato progettato.
La conservazione in frigorifero di alcuni alimenti particolari pud
comportarne un deterioramento a causa delle loro proprieta intrinseche.
L'apparecchio e di tipo "frost free": cio significa che non & necessario
sbrinarlo manualmente poiché tale operazione € automatica. Tale
operazione verra effettuata automaticamente.
L'aumento di temperatura per lo sbrinamento & conforme ai requisiti
ISO. Per prevenire un inopportuno aumento della temperatura dei cibi
surgelati durante o sbrinamento dell'apparecchio, conservare i Cibi
congelati in appositi involucri.
Non congelare nuovamente cibi gia scongelati.
La temperatura di comparti o sezioni a due stelle, contrassegnati dal
simbolo &), e lievemente superiore rispetto a quella di altri comparti
freezer.
La posizione delle sezioni e dei comparti a due stelle puo variare, pertanto
fare riferimento alle istruzioni e/o alle condizioni di vendita.
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Informazioni di sicurezza

Consigli per risparmiare energia

« Installare l'apparecchio in un luogo fresco, asciutto e dotato di adeguata
ventilazione. Accertarsi che non sia esposto a luce solare diretta e non sia
installato vicino a una fonte diretta di calore (un calorifero, ad esempio).

« Siraccomanda di non ostruire le ventole e le griglie di ventilazione per
garantire 'efficienza energetica.

« Lasciare che il cibo caldo si raffreddi prima di riporlo nell'apparecchio.

« Per scongelare i surgelati, collocarli in frigorifero. Le basse temperature
dei surgelati consentono inoltre di rinfrescare ulteriormente gli alimenti
presenti in frigorifero.

« Nel riporre o estrarre i cibi, non tenere per molto tempo la porta aperta.
Minore e il tempo in cui viene lasciata aperta la porta, minore sara la
quantita di brina accumulata all'interno del freezer.

« Siconsiglia di installare il frigorifero mantenendo dello spazio sul retro e
sui lati. Cio consentira di ridurre sia il consumo energetico sia il costo della
bolletta elettrica.

« Per i migliori risultati in termini di efficienza energetica, tenere tutti gl
accessori interni quali cestelli, cassetti e ripiani nella posizione indicata dal
costruttore.
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Questo apparecchio e progettato per un uso domestico o applicazioni

simili quali

« angoli cottura per il personale di punti vendita, uffici e altri ambienti
lavorativi;

« fattorie/aziende agricole e per I'uso dei clienti in hotel, motel e altri ambiti
residenziali;

« ambienti di tipo bed and breakfast;
« catering e applicazioni simili non-retail.
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Informazioni sul simbolo WEEE (RAEE)

Corretto smaltimento del prodotto (rifiuti elettrici ed elettronici)

(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

Il simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione (un contenitore

della spazzatura con ruote barrato da una croce con una banda nera sotto) indica che il

prodotto e i relativi accessori elettronici (quali caricabatterie, cuffia e cavo USB) non devono

essere smaltiti come rifiuti urbani misti al termine del ciclo di vita ma devono essere raccolti

separatamente in modo da permetterne il riutilizzo, il riciclaggio e altre forme di recupero

in conformita alla normativa vigente. | rifiuti derivanti da apparecchiature elettriche

ed elettroniche possono, infatti, contenere sostanze dannose e pericolose che, se non
_ correttamente gestite, costituiscono un pericolo per I'ambiente e la salute umana.

L'utente ha, quindi, un ruolo attivo nel ciclo di recupero e riciclaggio dei rifiuti di

apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Al fine di evitare eventuali danni all'ambiente o alla salute causati da uno smaltimento non

corretto, si invita pertanto I'utente a separare il prodotto e i suddetti accessori da altri tipi di

rifiuti, conferendoli ai sistemi di ritiro e di raccolta autorizzati secondo le normative locali.

Gli utenti domestici possono consegnare gratuitamente I'apparecchiatura che desiderano

smaltire al rivenditore, al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo

equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno

400 m2 ¢ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti

elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il proprio

fornitore e verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto

e i relativi accessori elettronici non devono essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti

commerciali.
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Per ulteriori informazioni sull'impegno ambientale di Samsung e sugli obblighi normativi specifici
dei singoli prodotti es. REACH, WEEE, Batterie, visitare la pagina relativa alla sostenibilita nel sito
WWW.Samsung.com

(solo per prodotti venduti nei paesi dell'Unione Europea e nel Regno Unito).

NOTA

Verifica le informazioni su come smaltire correttamente questo imballaggio accedendo alla pagina
dedicata tramite il sequente link
(https://www.samsung.com/it/sustainability/environment/environment-data/) attraverso il tuo
browser.

[taliano 23

Untitled-17 23 @ 2023-12-04(%) R 6:41:52



Installazione

Seguire queste istruzioni con cura per garantire una corretta installazione del frigorifero ed in modo
da evitare incidenti prima dell'uso.

/\ AVVERTENZA

« Utilizzare I'apparecchio solo per o scopo per il quale & stato prodotto, come descritto in questo

manuale.
« Una eventuale assistenza deve essere eseguita da un tecnico qualificato.
+ Disporre i materiali da imballaggio secondo quanto prescritto dalle vigenti normative sullo

smaltimento.

Il frigorifero in breve
NOTA

L'effettiva immagine ed i componenti del frigorifero in dotazione possono differire in base al
modello ed al paese di acquisto.

= / N 01 Ripiano-Fre
& % 02 Ice Maker
8 :(—(/ 03 Cassetto Deli *
=) a O | ——TD 16 04 A/Protezione antibatterica *
® T y 7 05 Comparto verdure *
024 ——] 06 Balconcino freezer
;’;:ﬁ 07 Balconcino multifunzione
04— 4 | % 08 Balconcino hottiglie
O M 09 Serbatoio dell'acqua *
& ' ° 07 10 Balconcino portauova
_ ‘ 11 Deodorante *
10—
= *solo modelli relativi
11 l \r
N J
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Accessori opzionali *

s N
Panetto di ghiaccio: Aiuta a mantenere freddo il frigorifero.
/
Twist Ice Maker: Usato per la produzione di ghiaccio.
N J

* |l frigorifero potrebbe non prevedere tutti gli accessori opzionali elencati sopra. La dotazione degli
accessori opzionali dipende dal modello e dal paese di acquisto.

Per garantire maggiore spazio di conservazione nel comparto freezer
Rimuovere I'ice maker, che e separabile manualmente, senza I'uso di alcun attrezzo.
« Larimozione dell'ice maker non influenza le prestazioni termiche e meccaniche del freezer.
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Per una maggiore efficienza energetica, assicurarsi che tutti i ripiani, i cassetti ed i cestelli siano
nella loro posizione originale.
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Installazione

Passaggi di installazione

PASSAGGIO 1 Selezionare una posizione

Requisiti della posizione:

« La superficie di appoggio deve essere solida, piana e priva di mogquette o tappeti in grado di
ostruire la ventilazione

« Lontano dalla luce solare diretta.

« Spazio adeguato per l'apertura e la chiusura della porta

« Non deve essere esposta a fonti di calore

« Spazio per la manutenzione e |'assistenza

« Intervallo temperature: tra 10 “Ce 43 °C

Spazio
Per i requisiti di spazio per l'installazione vedere le figure e la tabella sotto.

% 4 ) Modello A B C
n:»_ o [ RT58 1507 1352 120°
% P RT62 1507 1352 120°
“ U (unita: mm)
| 01 100 mm
] 02 50 mm
W 03 min 50 mm
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PASSAGGIO 2 Superficie di appoggio

4 N « La superficie sulla quale appoggiare il
I [ frigorifero deve essere in grado di sostenere
[ il peso del frigorifero a pieno carico, oppure
7 circa 100 kg.
ﬁ \ « Per proteggere il pavimento, inserire un
listello di cartone sotto ogni piedino.
@ « Una volta posizionato il frigorifero nella
sua posizione definitiva, non spostarlo, a
N ; Y meno che non sia necessario, in modo da
salvaguardare il pavimento. Se necessario,
usare un foglio di carta spesso o del tessuto
come un vecchio tappeto per facilitare lo
spostamento.

PASSAGGIO 3 Regolazione dei piedini di appoggio
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Livellare il frigorifero regolando manualmente
i piedini. Ruotare il piedino di regolazione in
senso orario per abbassare il frigorifero o
antiorario per sollevarlo.

-

Alzare i piedini fino ad almeno 35 mm (A) dal
pavimento come mostrato in figura.
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Installazione

PASSAGGIO 4 Disimballare e montare gli accessori (solo modelli che ne sono dotati)

Gli accessori in dotazione con questo frigorifero sono stati imballati per il trasporto per motivi di
sicurezza. Disimballare questi accessori e montarli al loro posto.

Balconcini della porta

e N [l prodotto e dotato di balconcini delle porte.
Inserire i balconcini nella porta del frigorifero e

‘ del freezer.
Se si desidera usare la vaschetta portauova,
assicurarsi che sia inserita nel frigorifero o nel
balconcino.
) NOTA

Premere saldamente i balconcini durante il loro
inserimento nelle porte.
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PASSAGGIO 5 Impostazioni iniziali

Completando i seguenti passaggi, il frigorifero sara pienamente operativo.

1. Inserire il cavo di alimentazione in una presa elettrica a muro per accenderlo.

2. Aprire la porta e controllare che la luce interna si sia accesa.

3. Impostare la temperatura sul valore piu freddo e attendere un'ora. Il freezer si raffreddera
moderatamente e il motore girera regolarmente.

4. Attendere fino a quando il frigorifero abbia raggiunto la temperatura impostata. Il frigorifero &
ora pronto per l'uso.

PASSAGGIO 6 Controllo finale

Al termine dell'installazione, accertarsi che:

« |l frigorifero sia collegato ad una presa elettrica e sia dotato di una opportuna messa a terra.

« |l frigorifero sia installato su una superficie piana e livellata con sufficiente spazio dalla parete o
dal mabile.

+ |l frigorifero sia livellato e stabilmente posizionato sul pavimento.

« Laporta si apra e si chiuda liberamente e la luce interna si accenda automaticamente all'apertura

della porta.
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Funzionamento

Pannello principale

01

02

03

04

06
05

Tipo A
i@ﬁﬁiﬁiﬁ

| °C
I

f Freezer
| G

Power Freeze (3 sec)
Freezer
Fridge
Off

I Freezer
Convert
(3sec)
Ol
o
. Fridge

(
Power Cool (3 sec)

Fridge
Soft Freeze
Freezer
f
Cool Select*

(3sec)

Tha

[~ Door
L Alarm
control Lock(3 sec)

Tipo B
Twin Cooling®”*

21
Il

(<
Il
Freezer

Power Freeze (3 sec)
Freezer
Fndge

Freezer
L

_ Bsed
I
|
Frldge

Power Cool (3sec)

Fridge
-1 Zone
Fast Cooling

[ cool Select ‘
L Zone |
(3sec)

=
SlF=\ix

Door
Alarm
Control Lock(3 sec)

Tipo C

@ C

[
U
——
) Freezer
Power Freeze (3sec)

Freezer
Fridge
off

[ Freezer
Convert

(3sec)

‘ Fridge

Power Cool (3 sec)

Vacation On

Vacation

[EES)

~he

[ Door
(_Alarm
Control Lock(3 sec)

01 Freezer / Power

Freeze

(Congelamento rapido)

04 Cool Select+ (FlexZone) /

Cool Select Zone (Zona Cool

Select) *

*solo modelli relativi

[taliano

02 Freezer Convert (Convers.

freezer)

05 Door Alarm (Allarme porta)
/ Control Lock (Blocco
controlli)

03 Fridge (Frigo) / Power Cool
(Raffreddamento rapido) /

Vacation (Vacanze)

06 Connessione di rete *
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01 Freezer / Congelamento rapido

Freezer

| tasto Freezer pu0 essere utilizzato per impostare la temperatura del freezer.

Intervallo temperature disponibile: tra -15 °C e -23 °C

/\ ATTENZIONE

« Al fine di prevenire eventuali malfunzionamenti o il guastarsi dei cibi, non
impostare la temperatura -15 °C durante I'estate (sopra i 35 °C).

+ Non conservare bottiglie di vetro contenenti liquidi nel freezer. Le bottiglie
in vetro possono creparsi o rompersi al congelarsi del contenuto liquido.

Power Freeze
(Congelamento
rapido)

La funzione Congelamento rapido accelera il processo di congelamento
attivando la massima velocita di ventilazione. Il freezer continua a funzionare
al massimo per diverse ore quindi torna alla temperatura precedente.

« Per attivare la funzione Congelamento rapido, tenere premuto il tasto
Freezer per 3 secondi. La corrispondente spia @) si illumina, ed il
frigorifero accelera il processo di raffreddamento.

« Per disattivarla, tenere premuto nuovamente il tasto Freezer per 3 secondi.
| freezer torna all'impostazione di temperatura precedente.

« Per congelare grandi quantita di cibo, attivare Ia funzione Congelamento
rapido per almeno 20 ore prima di inserire il cibo nel freezer.

« |l freezer continua a funzionare al massimo per 50 ore quindi torna alla
temperatura precedente.

NOTA

L'uso della funzione Congelamento rapido aumenta il consumo energetico.
Accertarsi di disattivarla per tornare all'impostazione di temperatura
precedente qualora non si desideri utilizzarla.
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Funzionamento

02 Convers. freezer

E possibile utilizzare l'intero frigorifero in modalita Fridge (Frigo) o disattivando il freezer.

Per cambiare la modalita predefinita freezer tenere premuto il tasto Freezer Convert (Convers.

freezer) per 3 secondi per accedere alla modalita di selezione. Quindi premere Freezer Convert

(Convers. freezer) per impostare la modalita desiderata.

La modalita cambia seguendo questa sequenza: Fridge (Frigo) = Off - Freezer— Off—=Fridge (Frigo).

+ Selezionando Fridge (Frigo), si accendera la spia Fridge (Frigo). La funzione di Power Freeze
(Congelamento rapido) verra disattivata se attiva e Ice On (Ghiaccio on) verra disattivata se
attiva.

« Selezionando Off, si accendera la spia Off. Il freezer verra disattivato.

« Selezionando la modalita Freezer, le spie indicanti il Freezer si accenderanno in base alla
selezione effettuata.

Le modifiche verranno memorizzate ed attivate dopo 10 secondi. Per annullare o modificare
nuovamente la modalita, tenere premuto Freezer Convert (Convers. freezer) per 3 secondi. Quindi
seguire le istruzioni riportate sopra.

NOTA

« Tenendo premuto il tasto Freezer Convert (Convers. freezer) per 3 secondi, il frigorifero attivera
la modalita di selezione nella quale sara possibile premere Freezer Convert (Convers. freezer) per
impostare una diversa modalita.

« Quando le funzioni di refrigerazione e di congelamento sono impostate a 'Off ', la temperatura
del frigorifero o del freezer rimane al di sotto dei 15 °C in modo da evitare lo scongelamento e
I'emissione di odori, con un basso consumo energetico.

« |l frigorifero ed il freezer non possono essere spenti separatamente.

« Non conservare cibo o0 bevande quando le funzioni di refrigerazione e congelamento sono
impostate in modalita 'Off . 15 °C non e una temperatura sufficientemente bassa per impedire
che i cibi si guastino.

/N AVVERTENZA

« Non conservare bottiglie di vetro contenente liquidi nel freezer. Annullando la funzione Freezer
Convert (Convers. freezer), le bottiglie di vetro potrebbero rompersi o creparsi nel freezer.

« Accertarsi di estrarre i cibi congelati dal freezer prima di attivare la funzione Freezer Convert
(Convers. freezer). | cibi congelati si scongelano e si guastano con I'aumentare della temperatura
(la modalita varia da Freezer a Fridge (Frigo)).

« Accertarsi di estrarre i cibi freddi dal freezer prima di disattivare la funzione Freezer Convert
(Convers. freezer). | cibi freddi possono congelare con la diminuzione della temperatura (la
modalita varia da Fridge (Frigo) a Freezer).

NOTA

Per usare la funzione Freezer Convert (Convers. freezer), &€ fortemente consigliato di usare
contenitori in plastica per conservare il cibo, in particolare per le verdure.

[taliano
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03 Frigo / Raffreddamento rapido / Vacanze

Per regolare la temperatura del frigorifero premere il tasto Fridge (Frigo) fino
a raggiungere la temperatura corrispondente. La temperatura ¢ selezionabile
invaloritral°Ce7°C

/\ ATTENZIONE

« Durante l'inverno non impostare la temperatura a 1 °C poiché potrebbe
influenzare la capacita di raffreddamento.

« Durante I'estate non impostare la temperatura a 5-7 °C poiché potrebbe
influenzare la capacita di raffreddamento.

Raffreddamento rapido accelera il processo di raffreddamento attivando

la massima velocita di ventilazione. Il frigorifero continua a funzionare al

massimo per diverse ore quindi torna alla temperatura precedente.

« Per attivare la funzione Raffreddamento rapido, tenere premuto il tasto
Fridge (Frigo) per 3 secondi. La corrispondente spia (®) si illumina, ed il

Power Cool frigorifero accelera il processo di raffreddamento.

(Raffreddamento |+ Per attivare la funzione Raffreddamento rapido, tenere nuovamente

rapido) premuto il tasto Fridge (Frigo) per 3 secondi. Il frigorifero torna

all'impostazione di temperatura precedente.

NOTA

L'uso della funzione Raffreddamento rapido aumenta il consumo energetico.
Accertarsi di disattivarla per tornare all'impostazione di temperatura
precedente qualora non si desideri utilizzarla.

Fridge (Frigo)
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Funzionamento

Se ¢i si assenta per un lungo periodo di tempo per una vacanza o un Vviaggio
di lavoro o non si intende utilizzare il frigorifero per diverso tempo, usare la
modalita Vacanze.

(solo modelli Tipo A e Tipo B)

« Per attivare la modalita Vacanze, premere Fridge (Frigo) con l'indicatore
visualizzante 1 °C selezionato. La spia della funzione (%% ) si accende
mentre l'indicazione della temperatura si spegnera. Anche il display dei
modelli Tipo A (Cool Select+ (FlexZone)) e Tipo B (Cool Select Zone (Zona
Coll Select)) si spegnera. La temperatura del frigorifero verra impostata
sotto i 15 °C, ma il freezer rimarra attivo cosi come precedentemente
impostato.

« Per disattivare la modalita Vacanze, premere nuovamente il tasto Fridge
(Frigo). La temperatura del frigorifero verra ripristinata a 7 °C. Da notare
che i modelli Tipo A (Cool Select+) e Tipo B (Cool Select Zone (Zona Cool

Vacation Select)) ripristinano le impostazioni di temperatura del frigorifero.

(Vacanze) (solo modelli Tipo C)

« Per attivare la modalita Vacanze, tenere premuto il tasto Vacation
(Vacanze) per 3 secondi. La spia della funzione Vacation On (Vacanze On) si
accende mentre l'indicazione della temperatura del frigorifero si spegnera.
La temperatura del frigorifero verra impostata sotto i 15 °C, ma il freezer
rimarra attivo cosi come precedentemente impostato.

« Per disattivare la modalita Vacanze, tenere premuto nuovamente il tasto
Vacation (Vacanze) per 3 secondi. Il frigorifero torna all'impostazione di
temperatura precedente.

NOTA

Si consiglia fortemente di vuotare i comparti del frigorifero ed assicurarsi che
la porta sia ben chiusa.

Per i modelli Cool Select+ (FlexZone)/Cool Select Zone (Zona Cool Select), la
modalita Vacanze imposta la temperatura al di sotto dei 15 °C come quella del
frigorifero. Tuttavia, la relativa spia si spegne, in base al modello.
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04 FlexZone / Zona Cool Select (solo modelli relativi)

Tenere premuto il tasto Cool Select+ (FlexZone) per 3 secondi. Quindi premere
nuovamente per selezionare la modalita desiderata. Si accende la relativa spia.
+ Fridge (Frigo)

Se selezionata, la Cool Select Zone (Zona Cool Select) verra impostata a 3 °C.
« Soft Freeze (Surgelazione leggera)

Cool Select+ ) .
(Flexzone) (TIPO Se selezionata, la Cool Select Zone (Zona Cool Select) verra impostata a -5
A °C. Tale impostazione e utile per conservare carne e/o pesce per un lungo

periodo di tempo.

«  Freezer
Se selezionata, la Cool Select Zone (Zona Cool Select) verra impostata a -12
°C. Tale impostazione e utile per conservare verdure congelate per un lungo
periodo di tempo.

Tenere premuto il tasto Cool Select Zone (Zona Cool Select) per 3 secondi.
Quindi premere nuovamente per selezionare la modalita desiderata. Si accende
la relativa spia.
+ Fridge (Frigo)
Se selezionata, la Cool Select Zone (Zona Cool Select) verra impostata a 3 °C.
« -1°CZone (Zona-1°0
Se selezionata, la Cool Select Zone (Zona Cool Select) verra impostata a -1
°C. Tale impostazione ¢ utile per conservare cibi deperibili.
+ Fast Cooling (Raffreddamento rapido)
Selezionare questa funzione se si desidera raffreddare rapidamente i
cibi. La Cool Select Zone (Zona Cool Select) raffreddera i cibi alla massima
velocita per 60 minuti.

Cool Select Zone
(Zona Cool Select)
(TIPO B)
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05 Allarme porta / Blocco controlli

E possibile impostare I'allarme per un promemoria. Se la porta viene

lasciata aperta per oltre 2 minuti, I'allarme suonera e la spia Alarm (Allarme)
lampeggera. E possibile attivare e disattivare la funzione premendo il tasto
Door Alarm (Allarme porta). L'allarme e attivo come impostazione predefinita
dalla fabbrica.

Al fine di evitare manipolazioni accidentali, tenere premuto Door Alarm
(Allarme porta) per 3 secondi per attivare la funzione Blocco controlli. Tutti i
controlli verranno disabilitati con la spia (&) accesa.

Per disattivare la funzione, tenere premuto nuovamente il tasto per 3 secondi.
| controlli torneranno disponibili.

Door Alarm
(Allarme porta)

Control Lock
(Blocco controlli)
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Funzionamento

06 Connessione di rete (solo modelli relativi)

Questa icona indica che il frigorifero &€ connesso alla rete. Se I'icona Wi-Fi () lampeggia,
consigliamo di collegare il frigorifero con la app SmartThings. E possibile controllare e monitorare
il frigorifero mediante la app SmartThings. Per ulteriori informazioni, consultare la sezione
SmartThings.

Attivazione e disattivazione di Wi-Fi

Per attivare o disattivare il Wi-Fi, tenere premere il tasto Door Alarm (Allarme porta) per 10 secondi.
L'icona Wi-Fi (&) mostra lo stato del Wi-Fi come mostrato sotto.

«  Wi-Fi Off: L'icona Wi-Fi () lampeggia per 5 secondi e quindi si disattiva.

« Wi-Fi On: L'icona Wi-Fi (=) lampeggia per 5 secondi e quindi si attiva per 5 secondi.

NOTA

« Per collegare il frigorifero alla app SmartThings € necessario attivare il Wi-Fi.
« Per ulteriori informazioni, consultare la sezione SmartThings.

—
c
S
5
o
=]
Q
=
o)
=]
—+
(5]

36 Italiano

Untitled-17 36 @ 2023-12-04(%) R 6:41:53



SmartThings

Installazione

Visitare il Google Play Store, il Galaxy Apps o il Apple App Store e cercare “SmartThings”. Scaricare e
installare la app SmartThings fornita da Samsung Electronics sul proprio dispositivo smart.

NOTA

« La versione del software di supporto SmartThings & soggetta a variazioni secondo le politiche
di assistenza del SO fornito dal produttore. Inoltre, come avviene per la app SmartThings o
le funzioni che la app supporta, le nuove politiche di aggiornamento della applicazione sulla
versione del SO esistente possono essere sospese per motivi di usabilita o sicurezza.

« Laapp SmartThings € soggetta a variazioni senza preavviso al fine di migliorane l'usabilita
0 le prestazioni. Poiché la versione del SO del telefono mobile viene aggiornata ogni anno,
anche SmartThings viene costantemente aggiornata secondo le piu recenti versioni del SO. Per
eventuali domande riguardanti quanto espresso sopra, inviare una email a st.service@samsung.
com.

« Traisistemi di crittografia consigliati vi sono WPA/TKIP e WPA2/AES. Eventuali protocolli di
autenticazione Wi-Fi nuovi 0 non standard non sono supportati.

« Le reti wireless possono essere influenzate dagli ambienti di comunicazione wireless circostanti.

« Se il vostro provider di servizi internet registra l'indirizzo MAC dei PC o dei modem ai fini di una
identificazione, il vostro frigorifero Smart Samsung potrebbe non riuscire a collegarsi ad Internet.
In tale caso, contattare il proprio provider di servizi internet per richiedere assistenza.

« Le impostazioni del firewall del vostro sistema di rete possono impedire al vostro frigorifero
Samsung Smart di accedere ad Internet. Contattare il proprio provider di servizi internet
per richiedere assistenza. Qualora tale sintomo persista, contattare un Centro di assistenza
autorizzato o un rivenditore Samsung.

« Per configurare le impostazioni del router wireless (AP), vedere il manuale dell'utente del router.

« | frigoriferi Smart Samsung supportano sia le reti Wi-Fi 2,4 GHz con IEEE 802.11 b/g/n sia i
protocolli Soft-AP. (E consigliata la connessione IEEE 802.11 n).

« | router Wi-Fi non approvati possono non riuscire a collegarsi ai frigoriferi Samsung Smart dotati
di questa funzione.

—
c
S
=
o
=]
QU
=
)
=]
(=g
o

Italiano 37

Untitled-17 37 @ 2023-12-04(%) R 6:41:53



Funzionamento

Account Samsung
Per utilizzare la app & necessario registrare un proprio account Samsung. Qualora non si disponga di
un account Samsung, sequire le istruzioni visualizzate sullo schermo per crearne uno gratuito.

Introduzione

Accendere il dispositivo da collegare, eseguire Ia app SmartThings sul proprio telefono e seguire le
istruzioni riportate sotto.

Alla comparsa di un messaggio che indica l'individuazione di un nuovo dispositivo, premere ADD
NOW (AGGIUNGI ORA).

Qualora non compaia alcun messaggio, premere il tasto + e selezionare il dispositivo da connettere
tra quelli riportati nell'elenco dei dispositivi disponibili.

Se il proprio dispositivo non compare nell'elenco Supported Devices (Dispositivi supportati),
aggiungere il dispositivo manualmente selezionando il tipo di dispositivo (Frigorifero) ed in seguito
il modello specifico.

Sequire le istruzioni visualizzate nella app per impostare il dispositivo. Una volta terminata
l'impostazione, il frigorifero comparira come "scheda" nella schermata Devices (Dispositivi).

Controllo integrato
E possibile monitorare e controllare il proprio frigorifero in casa cosi come a distanza.

= + Selezionare l'icona del frigorifero nella Dashboard SmartThings o I'icona Dispositivi in basso nella
R, Dashboard, quindi selezionare la "scheda" del frigorifero per accedere alla pagina del proprio
§ Frigorifero.
.-Bp « Verificare lo stato operativo o le notifiche dal proprio frigorifero e cambiare le opzioni 0
g, impostazioni se necessario.
NOTA
Alcune opzioni 0 impostazioni del frigorifero potrebbero non essere disponibili per il controllo da
remoto.
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Categoria Elemento Descrizione
Temperatura Visualizza le impostazioni correnti della temperatura
frigorifero del frigorifero.
Sensore temperatura | Visualizza le impostazioni correnti della temperatura
) freezer del freezer.
Monitora e : — ; — -
Cariiiela Raffreddamento E possibile attivare Q disattivare la modqhta o
. Raffreddamento rapido, e controllare le impostazioni
rapido .
correnti.
FlexZone * / Zona Cool | E possibile regolare a piacere la temperatura dello
Select scomparto FlexZone.
Temperatura Questo allarme e attivato quando il frigorifero ha una
insolitamente elevata | temperatura insolitamente elevata.
Allarmi Questo allarme viene innescato quando la porta
Porta aperta del frigo o del freezer rimangono aperte per piu di
2 minuti.

*solo modelli relativi
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Funzionamento

Funzioni speciali

Le immagqini effettive e le funzioni speciali del frigorifero possono variare in base al modello ed al
paese di acquisto.

Produzione ghiaccio (solo modelli relativi)
Ice maker a rotazione

A 1. Aprire lo sportello del freezer e aprire il
contenitore del ghiaccio.

2. Riempire il contenitore con acqua fino a
raggiungere il livello massimo (A) indicato
sul retro del contenitore.

3. Reinserire il contenitore nel suo
alloggiamento.

NOTA

) [l tempo necessario per la produzione di
ghiaccio dipende dalle impostazioni della
temperatura interna.

) NOTA

« Accertarsi che la vaschetta di raccolta del
ghiaccio sia posizionata sotto il contenitore.

« Per erogare dei cubetti di ghiaccio, ruotare
la leva verso destra per vuotare meta dei
cubetti nel contenitore di raccolta. Quindi
ruotare la leva verso sinistra per vuotare
I'altra meta.

« Estrarre il contenitore ruotandolo

= leggermente e tirandolo verso di sé.
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Dispenser dell'acqua

Con il dispenser dell'acqua, € possibile erogare acqua fredda senza dover aprire la porta del
frigorifero. Il serbatoio dell'acqua deve essere riempito con acqua potabile prima dell'uso.
Per riempire il serbatoio dell'acqua con acqua potabile

Aprire la porta ed individuare il serbatoio dell'acqua situato nell'area dei balconcini.

e N 1. Afferrare il manico su entrambi i lati e
sollevarlo per rimuoverlo.

2. Riempire il serbatoio dell'acqua con 2,8
litri di acqua potabile. Per riempire I'acqua
€ possibile rimuovere il tappo superiore 0
l'intero coperchio.

NOTA

Al primo utilizzo, pulire I'interno del serbatoio
dell'acqua.

3. Rimontare il serbatoio dell'acqua e chiudere
la porta. Accertarsi che la bocchetta di
erogazione del serbatoio dell'acqua sia
rivolta verso avanti.
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Funzionamento

- N 4. Porre un bicchiere d'acqua sotto la bocchetta
' ) del dispenser e premere delicatamente la
bo_| leva del dispenser per erogare dell'acqua.
ﬁ \ 6 & Verificare che il rubinetto di erogazione
N5 dell'acqua sia aperto.
= =)
) leCK  UNLOCK
| \/
N\ J
/\ ATTENZIONE

« |l dispenser dell'acqua e stato progettato per erogare acqua potabile. Riempire il serbatoio con
sola acqua potabile. Non riempirlo con altri liquidi.

« Non riempire il serbatoio eccessivamente, in quanto I'acqua potrebbe traboccare.

« Non cercare di riempire il serbatoio dell'acqua senza estrarlo dal suo alloggiamento nella porta.

« Verificare che il serbatoio dell'acqua sia montato correttamente.

« Non usare il frigorifero senza aver inserito il serbatoio dell'acqua. Cid potrebbe ridurre le
prestazioni e I'efficienza del frigorifero.

« Per prevenire la fuoriuscita dell'acqua, accertarsi che il bicchiere sia allineato con la leva di
erogazione del dispenser.

NOTA

Per disporre di maggiore spazio di conservazione, &€ possibile usare il serbatoio dell'acqua per
conservare cibi. In questo caso, rimuovere il coperchio del serbatoio.
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Manutenzione

Pulizia e manutenzione

Ripiani del freezer e del frigorifero

e N + Per estrarre un ripiano, prima aprire la
< D ‘ o } porta completamente. Tirare il ripiano verso

& avanti, sollevarlo quindi estrarlo.

P
é F « Non tentare di inserire con forza i ripiani.
. \

Q .
“

\
N )
Balconcini della porta
e } } ‘ [ N Sollevarlo leggermente ed estrarre il
balconcino.
l /\ ATTENZIONE
\' Per evitare incidenti, vuotare i balconcini prima
di estrarli.
=
Q
=2
Cc
D
=
N
‘ 6.
N ) =

Italiano 43

Untitled-17 43 @ 2023-12-04(%) R 6:41:54



auolzuanuen

44

Untitled-17 44

Manutenzione

Pulizia

Usare regolarmente un panno morbido per rimuovere eventuale polvere o sporcizia dai terminali

della spina elettrica e dai contatti.

1. Scollegare il cavo di alimentazione del frigorifero.

2. Usare un panno inumidito e liscio o un tovagliolo di carta per pulire I'interno e l'esterno del
frigorifero.

3. Al termine, usare un panno o della carta per asciugarlo con cura.

4. Inserire il cavo di alimentazione in una presa elettrica a muro per accendere il frigorifero.

NOTA

Qualora si siano rimosse parti amovibili quali i ripiani per pulirli, consultare I'immagine riportata

nella sezione Contenuto per assicurarsi di aver rimontato tutto correttamente.

/\ AVVERTENZA

« Per pulire non utilizzare benzene, diluenti, o detergenti per casa/auto quali Clorox™. L'uso di
questi prodotti potrebbe danneggiare Ia superficie dell'apparecchio e causare un incendio.

« Non spruzzare acqua sul frigorifero. In caso contrario, esiste il pericolo di scariche elettriche.

« Non inserire mai le dita o0 altri oggetti nel foro del dispenser.

[taliano
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Sostituzione

Filtro deodorante (solo modelli applicabili)

e Tenendo fermo la parte superiore ed inferiore

della struttura del filtro, sbloccare la cassa
del filtro per rivelare il filtro deodorante (A).
Sostituire il filtro, quindi rimontare la struttura.

N

Lampadine e filtro anti batterico

Né le lampadine né il filtro anti batterico possono essere sostituiti dall'utente. Non tentare di
effettuare autonomamente la loro sostituzione. Per sostituirli, rivolgersi ad un Centro di assistenza
autorizzato Samsunag.

Lampadina (sorgente luminosa)

Questo prodotto contiene una sorgente luminosa di classe di efficienza energetica <G>.

La lampadina ed i comandi non possono essere sostituibile dall'utente in autonomia. Per effettuare
la sostituzione delle lampadine o dei comandi, rivolgersi al Centro assistenza autorizzato Samsung di
Zona.

Per maggiori informazioni sulla sostituzione di lampadine o comandi del vostro prodotto, visitare

il sito web Samsung (http://www.samsung.com), accedere a Support > Support home, e digitare il
nome del modello.

Per maggiori informazioni sullo smontaggio delle lampadine o dei comandi seguire le istruzioni
come descritto sopra.

auoIzuaynuen
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Risoluzione de

| problemi

Se si verifica un problema con i
provare i suggerimenti indicati.

| frigorifero, controllare per prima cosa la tabella sottostante e

Generale
Sintomo Azione

« Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia collegato correttamente.

« Verificare la corretta selezione della temperatura.

« Assicurarsi che il frigorifero sia posizionato lontano dalla luce solare
diretta o eventuali fonti di calore. La mancata osservanza di queste
indicazioni puo influenzare le prestazioni di raffreddamento.

Non funziona o non « Assicurarsi che il frigorifero abbia sufficiente spazio sul retro e sui
raffredda. lati. La mancata osservanza di queste indicazioni puo influenzare le

prestazioni di raffreddamento.

Una quantita eccessiva di cibo pu0 ostruire la ventilazione
all'interno del frigorifero. Al fine di mantenere un corretto
funzionamento del frigorifero, non inserire al suo interno una
quantita eccessiva di cibi.

Il cibo nel frigorifero si
congela.

Verificare che la regolazione della temperatura non sia impostata
su valore minimo. In tale caso, regolare la temperatura ad un valore
superiore o ottimale.

Ciod accade guando la temperatura ambiente e troppo bassa.
Impostare la temperatura ad un valore superiore.

Verificare che il cibo contenente una maggiore percentuale di acqua
non sia nella zona piu fredda del frigorifero o vicino alla ventola di
raffreddamento. In tale caso, spostare il cibo sugli altri ripiani del
frigorifero.

Verificare che il frigorifero sia installato su una superficie piana e
stabile.

o)
g « Assicurarsi che il frigorifero abbia sufficiente spazio sul retro e sui
c . lati.
N
= ) fngqufero SIS « Tenere pulito il frigorifero da impurita o oggetti estranei sia dentro
a2 rumori.
a che sotto.
g- « |l frigorifero puo emettere talvolta un ticchettio dall'interno
§_ provocato da parti removibili che si contraggono e si espandono.
ra? Cid non indica un guasto al sistema.
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Sintomo Azione

« Al fine di prevenire la formazione di condensa, il frigorifero e dotato
di tubazioni isolate sugli angoli anteriori. Qualora la temperatura

Gli angoli anteriori e ambientale aumenti, questo apparecchio potrebbe non funzionare in
laterali diventano caldi e modo ottimale. Cid non indica un guasto al sistema.
formano condensa. « E possibile che si formi della condensa sulla superficie esterna del

frigorifero quando I'aria calda entra a contatto con la superficie
fredda del frigorifero.

« Attendere 12 ore prima che la macchina del ghiaccio possa produrre
ghiaccio.

« Assicurarsi che I'ice maker non si sia bloccato durante la produzione
di ghiaccio.

« Assicurarsi che il freezer sia impostato al di sotto di 0 °C (0 -5 °Cin
un ambiente caldo).

« Verificare che il serbatoio dell'acqua sia pieno.

« Verificare che il serbatoio dell'acqua non sia congelato. In tale caso,
selezionare una temperatura superiore del frigorifero.

« Verificare che il serbatoio dell'acqua sia pieno.

« Verificare che il serbatoio dell'acqua sia montato correttamente.

« Verificare che il filtro dell'acqua sia montato correttamente.

« |l frigorifero emette questo rumore durante il processo di
raffreddamento, e tale rumore € normale.

« Controllare l'eventuale presenza di cibo avariato. Si consiglia la
pulizia regolare del frigorifero al fine di rimuovere eventuali residui
di cibo o cibi avariati o sospetti.

+ Avvolgere con pellicola i cibi con un forte odore.

« Assicurarsi che non vi sia del cibo che ostruisce le aperture di
ventilazione del frigorifero. E anche importante sistemare il cibo
in modo che sia equamente distribuito in modo da garantire una
ventilazione uniforme.

« Verificare che lo sportello sia completamente chiuso.

« (i accade quando un cibo contiene una elevata percentuale di
acqua ed é conservato senza alcuna protezione, o la porta e rimasta
aperta per molto tempo.

+ Coprire i cibi o conservarli in contenitori chiusi.

La macchina del ghiaccio
non produce ghiaccio.

Il dispenser dell'acqua
non funziona.

Produce un gorgoglio.

Dall'interno del
frigorifero proviene un
cattivo odore.

Sulla pareti interne si
forma della brina.

Sulle pareti interne o
intorno alle verdure si
forma della brina.
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Risoluzione dei problemi

SmartThings

Sintomo

Azione

Impossibile trovare
“SmartThings” nell'app
market.

La versione del software di supporto SmartThings e soggetta a
variazioni secondo le politiche di assistenza del SO fornito dal
produttore. Inoltre, come avviene per la app SmartThings o le
funzioni che la app supporta, le nuove politiche di aggiornamento
della applicazione sulla versione del SO esistente possono essere
sospese per motivi di usabilita o sicurezza.

La app SmartThings non si
avvia.

La app SmartThings & disponibile solo per i modelli che la
supportano.

La precedente app Samsung Smart Refrigerator non € in grado di
collegarsi con i modelli Samsung Smart Home.

La app SmartThings
e installata ma non si
collega al frigorifero.

Per utilizzare la app € necessario accedere al proprio account
Samsung.

Assicurarsi che il router funzioni regolarmente.

Se I'icona Wi-Fi sul display del frigorifero sia spenta, cio indica che
non sia stata ancora stabilita alcuna connessione di rete. In questo
€aso, usare la app SmartThings per collegare e registrare il proprio
frigorifero all'access point (AP) della propria abitazione.

Impossibile collegarsi alla
app.

Per utilizzare la app € necessario accedere al proprio account
Samsung.

Qualora non si disponga di un account Samsung, seguire le
istruzioni visualizzate sullo schermo per crearne uno.

Quando provo a registrare
il mio frigorifero compare
un messaggio di errore.

Easy Connection (Connessione rapida) potrebbe non riuscire a
collegarsi a causa della distanza dal router o alle interferenze
elettriche derivanti dall'ambiente circostante. Attendere qualche
minuto e riprovare.

La app SmartThings si
collega con successo al
frigorifero ma non viene
eseguita.

Uscire e riavviare la app SmartThings o scollegare e ricollegare il
router.
Spegnere il frigorifero, quindi riaccenderlo Dopo 1 minuto.

L'icona Wi-Fi lampeggia

Collegare il frigorifero con la app SmartThings prima dell'uso. Una

volta collegato con successo, la spia terminera di lampeggiare.

- Qualora non si riesca ad effettuare la connessione 0 non Si
desideri utilizzare la app, tenere premuto il tasto Fridge (Frigo)
per 10 secondi. La spia smette di lampeggiare.
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Appendice

Istruzioni di sicurezza

« Per i migliori risultati in termini di efficienza energetica, tenere tutti gli accessori interni quali
cestelli, cassetti, ripiani e vaschette per il ghiaccio nella posizione indicata dal costruttore.
« Questo frigorifero non ¢ stato progettato per essere montato ad incasso.

Istruzioni di installazione

Per gli apparecchi di refrigerazione con classi climatiche

In base alla sua classe climatica, questo apparecchio di refrigerazione e progettato per essere
utilizzato a temperature ambiente come indicato nella tabella che segue.

La classe climatica pud essere individuata sull'etichetta dei valori nominali. Il prodotto potrebbe non
operare correttamente a temperature al di fuori dell'intervallo di valori indicato.

La classe climatica pud essere individuata sull'etichetta dei valori nominali all'interno del prodotto.

Temperatura di funzionamento effettivo

Il frigorifero e stato progettato per funzionare normalmente all'interno dell'intervallo di temperature
indicato per la sua classe energetica.

. Intervallo temperatura ambiente (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperata estesa SN da+104a +32 da+10a+32
Temperata N da+164a+32 da+16 a3 +32
Subtropicale ST da+16 a +38 da+18a+38
Tropicale T da+16 a +43 da+18a+43

NOTA

Le prestazioni di raffreddamento ed il consumo energetico del frigorifero potrebbero essere
influenzati dalla temperatura ambientale, la frequenza di apertura della porta e la posizione del
frigorifero. Regolare la temperatura in base alle proprie necessita.
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Appendice

Istruzioni sulla temperatura

Temperatura consigliata

La temperatura ottimale consigliata per la conservazione dei cibi:

« Frigo: 3°C

« Freezer:-19°C

« Frigo in Convers. freezer: 3 °C

« Modelli con manopola: La temperatura ottimale consigliata per la conservazione dei cibi
«  Frigo: 3 step (3°C) / Freezer: 3 step (-19 °0)

NOTA

L'impostazione ottimale della temperatura di ogni scomparto dipende dalla temperatura ambientale.
La temperatura ottimale sopra si basa sulla temperatura ambientale di 25 °C.

Raffreddamento rapido

Raffreddamento rapido accelera il processo di raffreddamento con la massima velocita di
ventilazione. Il frigorifero continua a funzionare al massimo per due ore e mezza per poi tornare alla
temperatura precedente.

Congelamento rapido

La funzione Congelamento rapido accelera il processo di congelamento con la massima velocita di
ventilazione. Il freezer continua a funzionare al massimo per 50 ore quindi torna alla temperatura
precedente. Per congelare grandi quantita di cibo, attivare la funzione Congelamento rapido per
almeno 20 ore prima di inserire il cibo nel freezer.

NOTA

L'uso di questa funzione comporta un aumento del consumo energetico del frigorifero. Disattivarla
qualora non sia necessaria, riportando il freezer alla temperatura originaria.

Come avere una conservazione ottimale (solo alcuni modelli)

Coprire i cibi al fine di conservarne l'umidita e impedire che assumano altri odori. Una grande
pozione di cibo come una minestra o uno stufato deve essere suddiviso in porzioni piU piccole e
conservato in recipienti poco profondi prima di essere inserito nel freezer. Un taglio di carne di
grosse dimensioni 0 un pollo intero deve essere suddiviso in piU parti prima di essere conservato in
frigorifero.
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Disposizione dei cibi

| ripiani devono essere regolati in base alle dimensioni delle
confezioni dei cibi da conservare.

| cassetti dotati di chiusura sono ideali per conservare frutta e
verdura. Le verdure richiedono una maggiore presenza di umidita
mentre la frutta ne richiede di meno.

Tali cassetti sono dotati di dispositivi di controllo per il
mantenimento dei livelli di umidita (* in base al modello ed alle
opzioni). Un cassetto per la carne con la temperatura regolabile
ottimizza il tempo di conservazione di carni e formaggi.

Non conservare cibi deperibili nella porta. Le uova devono
essere conservate in un cartone su un ripiano. La temperatura
dei balconcini nella porta puo variare piu della temperatura
all'interno. Mantenere la porta chiusa il piu possibile.

Nel comparto freezer e possibile conservare i cibi congelati,
formare cubetti di ghiaccio e congelare cibi freschi.

Ripiani

Comparti dedicati
(solo modelli relativi)

Conservati nella porta

Comparto freezer

NOTA

Congelare solo cibi freschi e non guasti. Conservare il cibo da congelare lontano dai cibi gia
congelati. Al fine di impedire che i cibi perdano il sapore o si disidratino, conservarli in contenitore a
tenuta d'aria.

Diagramma Frigorifero & Freezer

La durata della freschezza dei cibi dipende dalla temperatura e dall'umidita. Dal momento che le
date di scadenza dei prodotti non sono un riferimento sicuro per una consumazione sicura dei cibi,
consultare questo diagramma e seguire questi suggerimenti.

Prodotti del latte

Prodotto Frigorifero Freezer
Latte 1 settimana 1 mese
Burro 2 settimane 12 Mesi
Gelato - 2-3 settimane
Formaggio fresco 1 mese 4-6 Mesi
Formaggio cremoso 2 settimane Non consigliato
Yogurt 1 mese
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Appendice

Carne
Prodotto Frigorifero Freezer
Ar_ros.t| freschl, bistecche, 34 Giorni -3 Mesi
spiedini
Carne fresca, stufati 1-2 Giorni 3-4 Mesi
Pancetta 7 giorni 1 mese
Sa|5|c.C|a, maiale crudo, manzo, 12 Giorni 1-2 Mesi
tacchino
Pollame / Uova
Prodotto Frigorifero Freezer
Pollame fresco 2 giorni 6-8 Mesi
Insalata di pollo 1 giorno -

Uova, fresche in guscio

2-4 settimane

Non consigliato

Pesce / Frutti di mare

Prodotto Frigorifero Freezer
Pesce fresco 1-2 Giorni 3-6 Mesi
Pesce cotto 3-4 Giorni 1 mese
Insalata di pesce 1 giorno Non consigliato

Pesce essiccato o in salamoia

3-4 settimane

Frutta

Prodotto Frigorifero Freezer
Mele 1 mese -
Pesche 2-3 settimane -
Ananas 1 settimana -
Altra frutta fresca 3-5 Giorni 9-12 Mesi
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Verdure
Prodotto Frigorifero Freezer
Asparagi 2-3 Giorni
Broccoli, cavoletti di Bruxelles, L
L ) 3-5 Giorni
piselli, funghi
Cavolo, cavolfiore, cetrioli, )
1 settimana
lattuga
Carote, barbabietole, ravanelli 2 settimane

Informazioni sul modello e I'ordinazione di parti di ricambio

Informazioni sul modello
Per accedere alla registrazione EPREL del modello:

1.
2.

3.

Accedere a https://eprel.ec.europa.eu

Ricavare l'identificatore del modello dall'etichetta energetica apposta sul prodotto e digitarlo nel
riquadro di ricerca

Vengono visualizzate le informazioni sull'etichettatura energetica del modello

Informazione sulla parte di ricambio

[l periodo minimo nel quale i ricambi necessari continueranno ad essere disponibili

- 7 anni termostati, sensori di temperatura, circuiti stampati e luci, maniglie di porte, cerniere,
Vassoi, guarnizioni (scatole o cassetti)

- 10 anni guarnizioni delle porte

La durata minima della garanzia dei dispositivi di refrigerazione offerta dal costruttore é di

24 mesi.

Informazioni importanti per l'ordinazione dei ricambi, direttamente o tramite altri canali sono

fornite dal costruttore, importatore o rappresentanti autorizzati

E possibile ottenere informazioni sulle riparazioni professionali alla pagina http://samsung.com/

support.

E possibile trovare il manuale di assistenza dell'utente alla pagina http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_TP2_0/seq/0 leads to open
source license information as related to this product.
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SAMSUNG

NOTA

Samsung dichiara che questo apparecchio radio é conforme alla Direttiva 2014/53/UE e con le
relative disposizioni di legge nel Regno Unito.

[ testo completo della Dichiarazione di conformita UE e la Dichiarazione di conformita del Regno
Unito sono disponibili all'indirizzo internet; La Dichiarazione di conformita ufficiale € reperibile
all'indirizzo http://www.samsung.com, accedendo alla pagina Support > Search Product Support e
digitando il nome del modello.

Gamma frequenze Potenza trasmettitore (Max)
Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm

Contatta SAMSUNG WORLD WIDE
Se hai commenti o domande sui prodotti Samsung, contatta il Servizio Clienti Samsung.

Nazione Contact Center Sito web
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
S 80111-SAMSUNG (?gﬂldlllm7e26 7864) only from WWW.SamsUng.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support

Dias Uteis das 9h as 20h

SPAIN 9117500 15 WWW.samsung.com/es/support
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Informacion de seguridad

« Antes de utilizar su nuevo frigorifico Samsung, lea detenidamente este manual
a fin de aprender a usar de manera segura y eficiente as funciones que ofrece
SU NUevo aparato.

« Este electrodomestico no esta disefiado para que 10 usen personas (incluidos
l0s ninos) con discapacidad fisica, mental o sensorial, o faltas de conocimiento
y experiencia, sin la supervision o [as indicaciones de una persona responsable
que garanticen un uso seguro del aparato.

« Este electrodomestico o pueden utilizar ninos a partir de los 8 anos vy
personas con discapacidad fisica, mental o sensorial, siempre y cuando tengan
Una supervision o instrucciones sobre el uso de estos electrodomesticos de
una forma segura vy siendo consecuentes de los posibles peligros que este
pueda ocasionar. Los ninos no deben jugar con el electrodomeéstico. Los nifos
no deben efectuar tareas de limpieza ni de mantenimiento sin vigilancia.

« Las advertencias y las instrucciones de seguridad importantes de este manual
no abarcan todas 1as situaciones posibles que puedan surgir.

Es su responsabilidad usar el sentido comun vy actuar con precaucion y cuidado
durante la instalacion, el mantenimiento y el uso del electrodomeéstico.

« Ya que las siguientes instrucciones de funcionamiento se aplican a varios
modelos, |as caracteristicas de su frigorifico pueden variar ligeramente
de las descritas en este manual y es posible que no sean relevantes todos
los simbolos de advertencia. Si tiene consultas 0 dudas, puede ponerse en
contacto con el centro de servicio técnico mas cercano o solicitar ayuda e
informacion en linea en www.samsung.com.

« Se utilizan los refrigerantes R-600a 0 R-134a. Compruebe |a etiqueta del
compresor situada en la parte posterior del electrodomeéstico o la etiqueta
de especificaciones del interior del frigorifico para ver cual es el refrigerante
utilizado. Cuando este producto contenga gases inflamables (refrigerante
R-600a), pongase en contacto con las autoridades locales para eliminar este
electrodomestico de forma segura.

« Para evitar que se mezclen el gas inflamable vy el aire en caso de una fuga en
el circuito de refrigeracion, el tamano de |a habitacion donde se pueda instalar
el electrodoméstico dependera de la cantidad de refrigerante utilizado.
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« Nunca ponga en marcha un electrodomestico que presente indicios de
danos. En caso de duda, pongase en contacto con el distribuidor. EI tamano
de la habitacion debe ser de 1 m’® por cada 8 g de refrigerante R-600a del
electrodomestico.

La cantidad de refrigerante de cada electrodomestico se indica en la placa de
identificacion que se encuentra en el interior.

« Una fuga de refrigerante de los tubos se puede inflamar o causar lesiones
oculares. Si hay fugas de refrigerante en los tubos, evite la presencia de
llamas, aleje cualquier material inflamable del producto y ventile la habitacion
inmediatamente.

- De no hacerlo se podria producir un incendio 0 una explosion.

« ES peligroso que una persona que no sea un técnico de servicio autorizado

realice tareas de reparacion en este aparato.
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ADVERTENCIA: Riesgo de incendio/materiales inflamables
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Informacion de seguridad

Simbolos y precauciones de seguridad importantes:

/\ ADVERTENCIA

Practicas peligrosas o inseguras que pueden provocar lesiones fisicas graves o la
muerte.

/N PRECAUCION

Practicas peligrosas o inseguras que pueden provocar lesiones fisicas leves o
danos a la propiedad.

Estos simbolos de advertencia tienen la funcion de prevenir lesiones personales a
usted y a otras personas.
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Debe seguirlos cuidadosamente.
Después de leer esta seccion, guardela para consultas futuras.

Sefales de advertencia importantes sobre el transporte y la ubicacion

/\ ADVERTENCIA

« Cuando transporte e instale el electrodomestico, tenga cuidado de no dafar
ninguna pieza del circuito de refrigeracion.

Una fuga de refrigerante se puede inflamar o causar lesiones oculares.
Si detecta una fuga, evite la presencia de llamas o fuentes capaces de
provocar una ignicion y ventile durante varios minutos la habitacion donde
esta instalado el frigorifico.
Este electrodomeéstico contiene una pequena cantidad de refrigerante
isobutano (R-600a), un gas natural de alta compatibilidad medioambiental
que, sin embargo, también es combustible. Cuando transporte e instale el
electrodomestico, tenga cuidado de no danar ninguna pieza del circuito de
refrigeracion.

6 Espanol



Untitled-16 7

Advertencias de instalacion muy importantes

/\ ADVERTENCIA

No instale el frigorifico en un lugar humedo o donde pueda entrar en contacto

con el agua.

- Un aislamiento defectuoso de Ias partes eléctricas puede causar una
descarga eléctrica o un incendio.

No exponga el frigorifico a la luz directa del sol ni a fuentes de calor, como

por ejemplo estufas, calentadores y otros aparatos.

No enchufe mas de un aparato en la misma placa de potencia. El frigorifico

siempre se debe enchufar en su propia toma de corriente, que tenga una

tension nominal que coincida con la de la placa de especificaciones eléctricas

del frigorifico.

- Asi se consequira el mejor rendimiento vy se impedira el sobrecalentamiento
del cableado, que podria causar un incendio.

Si'la toma mural esta floja, no enchufe el cable de alimentacion.

- Hay peligro de descarga eléctrica o incendio.

No utilice un cable de alimentacion que presente grietas o signos de abrasion

en toda su longitud o en sus extremos.

No doble excesivamente el cable de alimentacion ni cologue sobre €l objetos

pesados.

No tire con excesiva fuerza del cable de alimentacion ni lo doble demasiado.

NoO retuerza el cable de alimentacion.

No cuelgue el cable de alimentacion de un objeto metalico, no ponga sobre él

objetos pesados, no lo cologque entre objetos ni lo introduzca en el espacio que

hay detras del electrodomeéstico.

Cuando mueva el frigorifico, tenga cuidado de no enroscar ni danar el cable de

alimentacion.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.
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Informacion de seguridad

« No tire del cable para desenchufar el frigorifico. Sujete siempre firmemente el
enchufe y tire de €l en linea recta.
- Si se dana el cable de alimentacion se puede provocar un cortocircuito, un
incendio 0 una descarga eléctrica.
« No almacene en este aparato sustancias explosivas como envases de aerosoles
con propulsores inflamables.
« No instale este aparato cerca de un calentador o de materiales inflamables.
« No instale este aparato en un lugar donde pueda haber fugas de gas.
- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.
« Antes de su utilizacion, este frigorifico debe instalarse correctamente en el
lugar adecuado siguiendo Ias instrucciones de este manual.
« Conecte el cable de alimentacion en la posicion adecuada vy deje que cuelgue.
- Siconecta el cable de alimentacion invertido, 10s hilos se pueden cortar vy
provocar un incendio 0 una descarga electrica.
« Asegurese de que el cable no quede aplastado ni lo dafe la parte posterior del
frigorifico.
« (uarde los materiales del embalaje fuera del alcance de 10s nifnos.
- Existe el riesgo de muerte por asfixia si un nino introduce la cabeza en los
materiales de embalaje.
« Este electrodomestico debe colocarse de modo que el enchufe sea accesible
despues de la instalacion.
- Delo contrario se podria producir una descarga eléctrica o un incendio
debido a una fuga eléctrica.
« No instale este aparato en un lugar donde haya humedad, grasas o polvo, 0
que esté expuesto a la luz directa del sol 0 al agua de Ia lluvia.
- Un aislamiento defectuoso de las partes eléctricas puede causar una
descarga eléctrica o un incendio.
« Sihay polvo 0 agua dentro del frigorifico, desenchufelo y pdngase en contacto
con el centro de servicio técnico de Samsung.
- Hay peligro de incendio.
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« No se suba al electrodomestico ni cologue encima de él objetos (como ropa
para lavar, velas o cigarrillos encendidos, platos, productos quimicos, objetos
metalicos, etc.).

- Se podria provocar una descarga eléctrica, un incendio, problemas con el
producto o lesiones personales.

« Antes de conectar el producto por primera vez debe quitar todas Ias peliculas
de plastico de proteccion.

« No deje que los nifios jueguen con los anillos elasticos del ajuste de las puertas
ni con Ias grapas del tubo de agua.

- Existe el riesgo de muerte por asfixia si un nino se traga un anillo elastico o
una grapa del tubo de agua. Mantenga los anillos elasticos v 1as grapas del
tubo de agua fuera del alcance de los nifos.

« El frigorifico debe estar conectado a tierra.

- Asegurese siempre de conectar el frigorifico a una toma de tierra antes de
intentar examinar o reparar alguna pieza. Las fugas de electricidad pueden
provocar una descarga eléctrica.

« Para la conexion a tierra nunca utilice caferias de gas, lineas de teléfono ni
otros elementos que puedan atraer l0s rayos.

- La puesta a tierra del frigorifico evita fugas de electricidad o descargas
eléctricas originadas por una fuga de corriente del frigorifico.

- Se podria producir una descarga eléctrica, un incendio, una explosion o
causar problemas con el funcionamiento del producto.

« Conecte el enchufe firmemente en la toma mural. No utilice enchufes o cables
danados, ni tomas de pared sueltas.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.

« Siel cable de alimentacion esta danado, debe reemplazarlo inmediatamente el
fabricante o el personal de servicio técnico.
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Informacion de seguridad

« El fusible del frigorifico debe reemplazarlo un técnico o una empresa de
servicios acreditados.
- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga eléctrica o lesiones

personales.

« Cuando instale el electrodomestico, asegurese de que el cable de alimentacion
no esta atrapado ni danado.

« No cologue regletas de enchufes portatiles o unidades de alimentacion
moviles en la parte posterior del electrodomestico.

Precauciones de instalacion

/\ PRECAUCION

« Deje espacio suficiente alrededor del frigorifico e instalelo sobre una
superficie plana.
- Procure que nada obstruya el espacio de ventilacion de la caja o de Ia
estructura de montaje.
« Despues de la instalacion vy el encendido del aparato, no introduzca alimentos
hasta gque no hayan transcurrido 2 horas.
« Esmuy recomendable encargar la instalacion de este frigorifico a un técnico
cualificado 0 una empresa de servicios.
- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga eléctrica, un incendio,
una explosion, problemas con el producto o lesiones personales.
« Sobrecargar una de Ias puertas puede hacer caer el frigorifico y causar
lesiones.
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Advertencias de uso muy importantes

/N ADVERTENCIA

« No enchufe el cable de alimentacion en la toma de pared con Ias manos
mojadas.
- Se puede producir una descarga electrica.
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NO deposite objetos encima del aparato.

- Al abrir o cerrar la puerta, los objetos se podrian caer vy causar lesiones
personales o danos materiales.

No introduzca las manos ni los pies, ni objetos de metal (como varillas, etc.), en

la parte inferior o posterior del frigorifico.

- Se podria producir una descarga eléctrica o lesiones personales.

- Los bordes afilados pueden causar lesiones personales.

NO toque las paredes interiores del congelador ni los productos guardados en

Su interior con las manos mojadas.

- Se podria causar lesiones por congelacion.

NO ponga recipientes que contengan agua encima del frigorifico.

- Si se derrama agua, hay peligro de incendio o0 descarga eléctrica.

No deje objetos ni sustancias volatiles o inflamables (benceno, disolventes, gas

propano, alcohol, éter, gas LP vy otros productos similares) en el frigorifico.

- En este frigorifico solo se deben guardar alimentos.

- Se puede producir un incendio 0 una explosion.

NO deje que |os nifios jueguen con el electrodomeéstico.

- Tenga cuidado de no pillarse los dedos en los puntos donde existe este
riesgo. La holgura entre las puertas y el armario es necesariamente
pequena. Tenga cuidado cuando abra la puerta si hay ninos cerca.

NO deje que |0s nifios se cuelguen de la puerta ni de los compartimentos. Hay

riesgo de lesiones graves.

No permita que los nifos se introduzcan en el frigorifico. Podrian quedar

atrapados.

No introduzca las manos debajo del aparato.

- Los bordes afilados pueden causar lesiones personales.

NO almacene en el frigorifico productos farmacéuticos, materiales cientificos ni

otros productos sensibles a las temperaturas.

- No almacene en el frigorifico productos que requieran un control estricto
de la temperatura.
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Informacion de seguridad

« No cologue ni utilice aparatos eléctricos dentro del frigorifico/congelador, a
menos que lo recomiende el fabricante.

« Siadvierte olor a farmaco o0 humo, desconéctelo inmediatamente vy llame a su
centro de servicio técnico de Samsung Electronics.

« Si hay polvo 0 agua dentro del frigorifico, desenchufelo y pongase en contacto
con su centro de servicio técnico de Samsung Electronics.

- Hay peligro de incendio.

« No permita que los nifios se suban encima de un cajon.
- El cajon se puede romper y provocar su caida.

« No deje las puertas del frigorifico abiertas sin supervision ni permita que los
nNiNos se introduzcan en el frigorifico.

« No deje que los nifios se metan en el cajon.

- Si quedan atrapados se podrian asfixiar o sufrir lesiones.

« No llene en exceso el frigorifico.

- Al abrir o cerrar la puerta, los articulos se podrian caer y causar lesiones
personales o danos materiales.

« No rocie materiales volatiles, como insecticidas, sobre la superficie del
aparato.

- Ademas de ser perjudiciales para las personas, se podria provocar una
descarga eléctrica, un incendio o problemas con el producto.

« No utilice ni deposite sustancias sensibles a la temperatura, como
pulverizadores u objetos inflamables, hielo seco, medicinas ni productos
quimicos cerca o dentro del frigorifico.

« No utilice un secador de pelo para secar el interior del frigorifico. No ponga
una vela encendida en el interior del frigorifico para eliminar los malos olores.
- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.

« Llene el deposito de agua, la bandeja de hielo vy Ias cubiteras solo con agua
potable (agua mineral o depurada).

- No llene el deposito con té, zumos ni bebidas isotonicas; podria danar el
frigorifico.
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« No se suba al electrodomestico ni cologue encima de él objetos (como ropa
para lavar, velas o cigarrillos encendidos, platos, productos quimicos, objetos
metalicos, etc.). Se podria provocar una descarga eléctrica, un incendio,
problemas con el producto o lesiones personales. No ponga recipientes que
contengan agua encima del electrodomestico.

- Sise derrama agua, hay peligro de incendio o descarga eléctrica.

« No utilice dispositivos mecanicos ni otros metodos para acelerar el proceso de
descongelacion que no sean los recomendados por el fabricante.

+ No dafie el circuito de refrigeracion.

« No mire directamente la lampara LED UV durante mucho tiempo.

- Los rayos ultravioletas pueden causar fatiga ocular.

« No ponga el estante del frigorifico boca abajo. El tope del estante podria no
funcionar.

- La caida del estante de vidrio podria provocar lesiones personales.

+ Tenga cuidado de no pillarse los dedos en los puntos donde existe este riesgo.
La holgura entre |as puertas y el armario es necesariamente pequena. Tenga
cuidado cuando abra la puerta si hay nifos cerca.

« Sidetecta una fuga de gas, evite la presencia de llamas o0 posibles fuentes de
ignicion y ventile durante varios minutos la habitacion donde esta instalado el
electrodomestico.

- No togue el aparato ni el cable de alimentacion.
- No utilice un ventilador.
- Una chispa podria provocar una explosion o un incendio.

« Utilice solo las lamparas LED suministradas por el fabricante o su personal de
servicio técnico.

+ Las botellas se deben guardar juntas y sin dejar espacio entre ellas para evitar
que se caigan.

« Este producto esta disefiado Unicamente para almacenar alimentos en un
entorno domestico.
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Informacion de seguridad

No intente arreglar, desmontar ni modificar el frigorifico usted mismo.

- Las modificaciones no autorizadas pueden causar problemas de seguridad.
Para revertir una modificacion no autorizada, cobraremos el coste total de
las piezas v la mano de obra.

« No utilice un fusible (como cable de cobre 0 acero, etc.) que no sea el estandar.

« Siesnecesario reparar 0 volver a instalar el frigorifico, pongase en contacto
con su centro de servicio técnico mas cercano.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga eléctrica, un incendio,
problemas con el producto o lesiones personales.

« Silalampara LED interior o exterior se ha apagado, pongase en contacto con
SU centro de servicio técnico mas cercano.

« Siadvierte olor a quemado 0 a humo en el frigorifico, desenchufelo de
inmediato y pongase en contacto con el centro de servicio técnico de Samsung
Electronics.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga eléctrica o un incendio.

« Desenchufe el electrodomestico de |a toma de corriente antes de cambiar las
lamparas interiores del frigorifico.

- De lo contrario, hay peligro de descarga eléctrica.

« Sitiene dificultades para cambiar una lampara que no sea LED, pongase en
contacto con un centro de servicio técnico de Samsung.

« Siel producto esta equipado con lamparas LED, no desmonte la tapa de la
lampara ni la lampara LED usted mismo.

- Pongase en contacto con un centro de servicio técnico de Samsung.

« Conecte el enchufe firmemente en la toma mural.

« No utilice enchufes o cables danados, ni tomas de pared sueltas.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.
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Precauciones de uso

/\ PRECAUCION

No vuelva a congelar alimentos que se hayan descongelado completamente.
NO guarde bebidas carbonicas ni refrescos en el compartimento del
congelador. No guarde botellas ni envases de vidrio en el congelador.

- Al congelarse el contenido, el vidrio se puede romper y provocar lesiones
personales.

Utilice solo la maquina de hielo proporcionada con el frigorifico.

Para consequir el mejor rendimiento del producto:

- No ponga alimentos demasiado cerca de las salidas de ventilacion de la
parte posterior del frigorifico ya que podrian obstruir la circulacion del aire
del compartimento del frigorifico.

- Envuelva los alimentos adecuadamente 0 pongalos en un recipiente
hermetico antes de guardarlos en el frigorifico.

- No guarde botellas de vidrio ni bebidas carbonicas en el congelador.
Pueden congelarse y romperse. Los envases rotos de bebidas pueden
causar lesiones personales.

- Sea estricto con los tiempos de almacenamiento maximo v las fechas de
caducidad de los alimentos congelados.

No guarde botellas ni envases de vidrio ni bebidas carbonicas en el

congelador.

- El envase se puede congelar y romper y provocar lesiones personales.

No guarde bebidas carbonicas ni refrescos en el compartimento del

congelador. No guarde botellas ni envases de vidrio en el congelador.

- Al congelarse el contenido, el vidrio se puede romper y provocar lesiones
personales y danos materiales.
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Informacion de seguridad

Garantia de servicio y modificaciones.

- El servicio de garantia de Samsung no cubre los cambios o modificaciones
realizados por un tercero a este frigorifico y Samsung no se hace
responsable de los problemas relacionados con la seguridad que se deriven
de las modificaciones realizadas por terceros.

« No obstruya Ias rejillas de ventilacion internas del frigorifico.

- Si bloquea las salidas, en especial con bolsas de plastico, el frigorifico se
puede enfriar en exceso. Si un periodo de enfriamiento es demasiado largo,
el filtro del agua se puede romper y provocar fugas de agua.

« Utilice solo la maquina de hielo proporcionada con el frigorifico.

« Elimine el exceso de humedad del interior y deje las puertas abiertas.

- De lo contrario, pueden generarse malos olores y mohos.

« Si ha desconectado el frigorifico de la fuente de alimentacion, debera esperar
al menos cinco minutos antes de volver a conectarlo.

« Siel frigorifico se moja, desenchufelo y pongase en contacto con el centro de
servicio técnico de Samsung Electronics.

« No golpee ni aplique una fuerza excesiva sobre las superficies de vidrio.

- La rotura del vidrio puede causar lesiones personales o danos materiales.

« Llene el deposito de agua vy las cubiteras solo con agua potable (agua del grifo,

mineral 0 depurada).

- No llene el deposito con té ni bebidas isotonicas. Podria danar el frigorifico.
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Las lamparas del congelador vy del frigorifico se apagan si las puertas de

ambos permanecen abiertas 2 sequndos 0 mas.

- Las lamparas se encienden de nuevo cuando Ias puertas se cierran y se
vuelven a abrir.

Si el frigorifico se llena de agua, pongase en contacto con el servicio técnico

Mas cercano.

- Hay peligro de descarga eléctrica o incendio.

NO guarde aceite vegetal en los compartimentos de la puerta del frigorifico.

El aceite puede solidificarse, lo que alterara su sabor v la facilidad de uso.

Ademas, el envase abierto puede gotear v el aceite vertido puede agrietar el

compartimento de la puerta. Una vez abierto el envase de aceite, es mejor

guardarlo en un lugar fresco v a la sombra, como un armario o0 despensa.

- Ejemplos de aceite vegetal: aceite de oliva, de maiz, de pepitas de uva, etc.

Precauciones de limpieza

/\ PRECAUCION

No rocie agua directamente en el interior ni en el exterior del frigorifico.

- Hay riesgo de descarga eléctrica o incendio.

No utilice un secador de pelo para secar el interior del frigorifico.

NO ponga una vela encendida en el interior del frigorifico para eliminar oS
malos olores.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.

No rocie el panel directamente con limpiadores en aerosol.

- Los caracteres impresos del panel se pueden borrar.

Si ha penetrado en el aparato cualquier sustancia extrana como agua,
desenchufe el cable y pongase en contacto con el centro de servicio técnico
Mas cercano.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga eléctrica o un incendio.

Espanol

Untitled-16 17

17

@ 2023-12-04(%) K 6:39:42

=1
=
o
-
3
QU
o
o
3
o
m
w
(1°]
(=]
c
=b
o
QU
(=1




Informacion de seguridad

« Utilice un pano limpio y seco para eliminar cualquier resto de polvo o suciedad
de Ias clavijas del enchufe. No utilice un pafno humedo o mojado para limpiar
el enchufe.

- Hay peligro de incendio o descarga eléctrica.
« No rocie agua directamente sobre el aparato para limpiarlo.
« No limpie con benceno, disolventes, lejia ni cloruro.

- Podria danar la superficie y provocar un incendio.

« No introduzca los dedos ni objetos en el orificio del dispensador.
- Hay riesgo de lesiones personales o danos materiales.

« Antes de realizar tareas de limpieza o de mantenimiento, desenchufe el
aparato de la toma mural.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga eléctrica o un incendio.

« Utilice una esponja limpia 0 un pano suave y un detergente neutro disuelto en
agua tibia para limpiar el frigorifico.

« No utilice limpiadores abrasivos ni muy fuertes, como limpiacristales,
limpiadores corrosivos, liquidos inflamables, acido clorhidrico, ceras
limpiadoras, detergentes concentrados, lejias ni limpiadores que contengan
derivados del petroleo en las superficies exteriores (puertas vy paneles), piezas
de plastico, revestimientos de puertas e interiores y juntas.

- Pueden rayar o danar el material.

« Cuando los estantes o las tapas de vidrio estan frios, no los limpie con agua
tibia. Los estantes v 1as tapas de vidrio pueden romperse si se exponen a
cambios bruscos de temperatura 0 a impactos como golpes o caidas.
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Advertencias de eliminacién muy importantes

/\ ADVERTENCIA

+ Deshagase del embalaje de este aparato de forma respetuosa con el medio
ambiente.

« Antes de deshacerse de un aparato compruebe que no estén deteriorados |0s
tubos de |a parte posterior.

« Se utilizan los refrigerantes R-600a 0 R-134a. Compruebe la etiqueta del
compresor situada en la parte posterior del electrodomestico o la etiqueta
de especificaciones del interior del frigorifico para ver cual es el refrigerante
utilizado. Si este frigorifico contiene gases inflamables (refrigerante R-600a),
pongase en contacto con las autoridades locales para eliminar este aparato de
forma segura.

« Cuando se deshaga de este frigorifico, quite la puerta vy los cierres v pestillos
de la puerta para que no pueda quedar atrapado en su interior un nino
pequeno o un animal. No deje que los nifos jueguen con el electrodomestico.
Si un nino queda atrapado dentro se puede lesionar 0 morir asfixiado.

- Siun nino queda atrapado dentro se puede lesionar y morir asfixiado.

+ Se usa ciclopentano en el aislante. Los gases de los materiales aislantes
requieren un procedimiento especial de eliminacion. Pongase en contacto con
las autoridades locales para deshacerse de este aparato de forma segura para
el medio ambiente.

« (uarde los materiales del embalaje fuera del alcance de los nifos, ya que
pueden ser peligrosos para ellos.

- Siun niho mete Ia cabeza en una bolsa, se podria asfixiar.
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Informacion de seguridad

Consejos adicionales para un uso correcto

« Enel caso de un fallo de corriente, llame a la oficina local de su compania
eléctrica y solicite informacion sobre la duracion de la interrupcion del
suministro.

- La mayoria de los cortes de electricidad que se solucionan en una o dos
horas no afectan a la temperatura del frigorifico. Sin embargo, mientras el
aparato esté sin corriente abra la puerta lo menos posible.

- Si el fallo de corriente supera las 24 horas, saque todos los alimentos
congelados y deséchelos.

« Es posible que el frigorifico no funcione correctamente (descongelacion del
contenido o temperatura del compartimento de los congelados demasiado
alta) si se ha mantenido durante un tiempo excesivo en un lugar donde |3
temperatura ambiente esté constantemente por debajo de las temperaturas
para las que se ha disenado este frigorifico.

« Enel caso de determinados alimentos, mantenerlos refrigerados puede tener
un efecto negativo sobre la conservacion debido a sus propiedades.

« Este aparato no genera escarcha y no es necesario descongelarlo
manualmente. Esta funcion se realiza automaticamente.

« El aumento de la temperatura durante la descongelacion cumple con 10s
requisitos ISO. Si desea evitar un aumento indebido de la temperatura de los
alimentos congelados durante la descongelacion del aparato, envuélvalos con
varias capas de papel de periodico.

« No vuelva a congelar alimentos que se hayan descongelado completamente.

« Latemperatura en las secciones o compartimentos con el simbolo de dos
estrellas @) es ligeramente mas alta que en los otros compartimentos del
congelador.

La ubicacion de Ias secciones o los compartimentos de dos estrellas puede

variar segun el producto y debera referirse a las instrucciones o al estado en

el momento de la entrega.
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Consejos para el ahorro de energia

Instale el aparato en un lugar fresco y seco con la ventilacion adecuada. No
exponga el aparato a la luz directa del sol ni lo ponga cerca de fuentes de
calor directo (un radiador, por ejemplo).

Para mejorar la eficiencia energética, se recomienda no bloquear las aberturas
ni las rejillas de ventilacion.

Deje enfriar los alimentos antes de introducirlos en el aparato.

Deje descongelar los alimentos en el frigorifico. De este modo se utilizan 1as
bajas temperaturas de los alimentos congelados para enfriar los alimentos del
frigorifico.

NO deje abierta la puerta del frigorifico demasiado tiempo cuando introduzca
0 saque alimentos. Cuanto menos tiempo esté abierta la puerta, menos
escarcha se formara en el congelador.

Se recomienda instalar el frigorifico con un espacio libre en la parte posterior
y |os laterales. Esto ayudara a reducir tanto el consumo de energia como 10s
recibos de la luz.

Para un uso mas eficiente de la energia, mantenga todos l0s accesorios
internos, como cestas, cajones o0 estantes, en la posicion en la que los entrega
el fabricante.

Este aparato esta disefiado para utilizarse en entornos domesticos o
similares como

cocinas para el personal de tiendas, oficinas u otros lugares de trabajo
albergues rurales y habitaciones de hoteles, moteles y otros entornos
residenciales

pensiones y casas de huéspedes

catering y aplicaciones no minoristas similares.
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Informacion de seguridad

Instrucciones sobre los RAEE

Eliminacion correcta de este producto (Residuos de aparatos eléctricos y

electronicos)

(Se aplica en paises con sistemas de recoleccion por separado)

La presencia de este simbolo en el producto, los accesorios o el material

informativo que lo acompanan indica que al finalizar su vida Util ni el

producto ni sus accesorios electronicos (como el cargador, los cascos, el cable

USB) deberan eliminarse junto con otros residuos domeésticos. Para evitar

los posibles darfios al medio ambiente o a la salud humana que representa
_ la eliminacion incontrolada de residuos, separe estos productos de otros

tipos de residuos v reciclelos correctamente. De esta forma se promueve Ia

reutilizacion sostenible de recursos materiales.

Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde

adquirieron el producto o con las autoridades locales pertinentes para

informarse sobre como y donde pueden llevarlo para gue sea sometido a un

reciclaje ecologico y seguro.

Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar

las condiciones del contrato de compra. Este producto y sus accesorios

electronicos no deben eliminarse junto a otros residuos comerciales.
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Para obtener informacion sobre los compromisos medioambientales vy 1as
obligaciones normativas del producto de Samsung, por ejemplo, Ias Directivas
REACH, WEEE vy de pilas, visite nuestra pagina de sostenibilidad disponible a
traves de www.samsung.com

(Solo para productos que se venden en paises europeos y Reino Unido)
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Instalacion

Antes de instalar el frigorifico, siga detenidamente estas instrucciones para asegurar una instalacion
correcta y evitar accidentes.

/\ ADVERTENCIA
« Utilice este frigorifico solo para las funciones propias que se describen en este manual.

« Las servicios de reparacion debe efectuarlos un técnico cualificado.
« Deshagase del embalaje de este aparato de conformidad con la normativa local.

Descripcion general del frigorifico
NOTA

La imagen real y los componentes proporcionados del frigorifico pueden diferir, segin el modelo v el pais.

e N 01 Estante congelador
02 Maquina de hielo
03 Bandeja charcuteria *
04 Protector antibacterias * _
@ 05 Cajon de verduras * 2
02 06 Balda del congelador ;J?
07 Balda multiusos =3
@ 08 Balda para botellas
09 Deposito de agua *
& 10 Huevera
a 11 Desodorizador *
& * solo modelos aplicables
05
N J
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Instalacion

Accesorios opcionales *

/ N
Acumulador de frio: Ayuda a mantener la temperatura del frigorifico.
J
-
Maquina de hielo de palanca: Se utiliza para fabricar hielo.
\ J

* Su frigorifico puede no incluir los accesorios opcionales relacionados en 13 lista. EI suministro de
accesorios opcionales depende del modelo vy del pais.

Para disponer de mas espacio en el compartimento del congelador
Retire la maquina de hielo, que puede separarse facilmente sin necesidad de herramientas.
« Alretirar la maquina de hielo, el rendimiento térmico y mecanico del congelador no resulta afectado.
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Para mayor eficiencia energética, asegurese de que todos |0s estantes, cajones y cestas estan en su
posicion original.
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Instalacion paso a paso

PASO 1 Seleccion de la ubicacion

Requisitos del lugar:

« Superficie solida y nivelada sin alfombras ni suelos que puedan obstruir la ventilacion
+ Alejado de la luz directa del sol

+ Espacio suficiente para abrir y cerrar la puerta

« Alejado de fuentes de calor

« Espacio suficiente para tareas de mantenimiento y reparacion

« Rango de temperatura: entre 10 °Cy 43 °C

Espacio requerido
Consulte 1as imagenes vy |a tabla siguientes para conocer el espacio necesario para la instalacion.

4 A Modelo A B C _
o1 I RTS8 1507 | 1352 | 120° 2
e S RT62 1507 | 1352 120° 2
| I wnidac: mm) [
01 100 mm
02 50 mm

| 03 al menos 50 mm

03 03
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Instalacion

PASO 2 Pavimento

Q |

) « Lasuperficie de instalacion debe poder
I ™ sostener un frigorifico a plena carga, o
aproximadamente 100 Kkg.

+ Para proteger el suelo, cologue un trozo
grande de carton en cada pata del frigorifico.

« Una vez el frigorifico se encuentre en la
ubicacion definitiva, no lo desplace a menos
que sea necesario a fin de proteger el

‘; J suelo. Si debe hacerlo, cubra el espacio de

desplazamiento con papel grueso o tela, por

ejemplo una alfombra vieja.

Nivele el frigorifico manualmente regulando Ias
patas de ajuste. Gire |as patas de ajuste en el
sentido de Ias agujas del reloj para bajarlo y en
el sentido contrario al de Ias agujas del reloj para
subirlo.
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J
e Deje Ias patas por lo menos a 35 mm (A) del suelo
tal como se muestra.
N\ J
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PASO 4 Desembale y coloque los accesorios en su lugar (solo modelos aplicables)

Los accesorios que se envian con este frigorifico estan correctamente embalados para transporte y por
razones de seguridad. Desembale 10s accesorios y coloquelos en su lugar.

Compartimentos de la puerta

e N El producto viene con baldas para la puerta.
Inserte las baldas para la puerta en el congelador
y en la nevera.
Si quiere usar la huevera, asegurese de que se
coloca en la nevera o de que se inserta en la balda
de la puerta.
N ) NOTA
Presione bien las baldas de la puerta cuando las
monte en la puerta.
=
4 N\ i
D
(a}
O
=
N J
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Instalacion

PASO 5 Configuracion inicial

Siga estos pasos para que su frigorifico esté totalmente operativo.

1. Enchufe el cable de alimentacion en la toma mural para encender el frigorifico.

2. Abra la puerta y compruebe si se enciende la luz interior.

3. Ajuste el control a la temperatura mas baja y espere alrededor de una hora. Luego el congelador se
enfriara ligeramente y el motor funcionara con suavidad.

4. Espere hasta que el frigorifico alcance la temperatura ajustada. Ahora el frigorifico esta a punto para
funcionar.

PASO 6 Comprobacion final

Una vez finalizada la instalacion, compruebe que:

« Elfrigorifico esta enchufado en una toma eléctrica y conectado correctamente a tierra.

« Elfrigorifico esta instalado sobre una superficie plana y nivelada y separado razonablemente de la
pared o del armario.

« Elfrigorifico esta nivelado y se apoya firmemente sobre el suelo.

« Lapuerta se abre y cierra libremente, y Ia luz interior se enciende automaticamente al abrir la puerta.
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Funcionamiento

Panel principal

Tipo B Tipo C
Twin Cooling™* Twin Cooling®"*
@ l_= =—= . @ |_= =_= .
01 . Freezer 01 Freezer Freezer
( (
Power Freeze(3sec) Power Freeze(3sec) Power Freeze (3 sec)
Freezer Freezer Freezer
Fridge Fridge Fridge
Off Off Off
02 I Freezer 02 Freezer [ Freezer
Convert (_Convert Convert
(3sec) (3sec)
Power Cool (3 sec) Power Cool (3 sec) Power Cool (3sec)
Fridge Fridge
Soft Freeze -1c Zone
Freezer Fast Cooling Vacation On
f + Cool Select f q
04 l':ool Select 04 Zone > Vacation
(3sec) (3sec) (3sec)
= a = =
06 = [A 06 S ~ e
Door Door Door
05 Alarm 05 Alarm L Alarm

Control Lock(3 sec)

Control Lock(3 sec)

Control Lock(3 sec)

01 Freezer (Congelador) / 02 Freezer Convert (Conversion 03 Fridge (Frigorifico) / Power
Power Freeze (Congelacion del congelador) Cool (Enfriamiento rapido) /
rapida) Vacation (Vacaciones)
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04 Cool Select+ (Seleccion de 06 Conexion de red *
enfriamiento+) / puerta) /
Cool Select Zone (Zona de Control Lock (Blogueo del

seleccion de frio) * control)

05 Door Alarm (Alarma de la

* Solo modelos aplicables
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Funcionamiento

01 Congelador / Congelacion rapida

Con el botdn Freezer (Congelador) se puede ajustar la temperatura del congelador.
El rango de temperaturas disponible es entre -15 °Cy -23 °C.

S— /\ PRECAUCION

(Congelador) « Para evitar fallos del sisterna o que los alimentos se echen a perder, no ajuste la
temperatura a -15 °C en verano (mas de 35 °C).

« No guarde botellas de vidrio que contengan liquido en el congelador. Las
botellas de vidrio se agrietan o se rompen cuando el liquido se congela.

Congelacion rapida acelera el proceso de congelacion con la velocidad maxima del
ventilador. El congelador funciona a la maxima velocidad durante varias horas y
luego vuelve a la temperatura anterior.

« Para activar Congelacion rapida, mantenga pulsado Freezer (Congelador)
durante 3 segundos. El indicador correspondiente @) se ilumina vy el frigorifico
acelera el proceso de enfriamiento.

Power Freeze « Para desactivar, mantenga pulsado Freezer (Congelador) otra vez durante

(Congelacion 3 segundos. El congelador vuelve al ajuste de temperatura anterior.

rapida) + Para congelar grandes cantidades de alimentos, active Congelacion rapida al
menos 20 horas antes de guardar alimentos en el congelador.

« El congelador funciona a la maxima velocidad durante 50 horas vy luego vuelve
a la temperatura anterior.

NOTA

El uso de Congelacion rapida aumenta el consumo de energia. Asegurese de
apagarlo y volver a la temperatura anterior si no tiene intencion de utilizarlo.
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02 Conversion del congelador

Puede utilizar todo el frigorifico con el modo Fridge (Frigorifico) o apagar el congelador.

Para cambiar el modo de congelador predeterminado, mantenga pulsado Freezer Convert (Conversion del

congelador) durante 3 seqgundos para acceder al modo de seleccion. A continuacion, pulse Freezer Convert

(Conversion del congelador) para seleccionar el modo deseado.

El modo cambia en la siguiente secuencia: Fridge (Frigorifico) = Off (Desactivar) = Freezer (Congelador) —

Off (Desactivar) = Modo de configuracion de Fridge (Frigorifico).

« Siselecciona Fridge (Frigorifico), se enciende el indicador correspondiente. Power Freeze (Congelacion
rapida) se desactiva si estad activa y Ice On (Hielo activado) se apagara si esta habilitada.

+ Siselecciona Off (Desactivar), se enciende el indicador correspondiente. El congelador se apaga.

« Siselecciona Freezer (Congelador), los indicadores del congelador se encienden para su seleccion.

Los cambios que efectUe se ajustaran y se activaran al cabo de 10 sequndos. Para cancelar o volver a
cambiar el modo, mantenga pulsado Freezer Convert (Conversion del congelador) durante 3 sequndos. A
continuacion, siga las instrucciones mencionadas mas arriba.

NOTA

« Simantiene pulsado Freezer Convert (Conversién del congelador) durante 3 sequndos, el frigorifico
cambia al modo de seleccion donde puede pulsar Freezer Convert (Conversion del congelador) para
seleccionar un modo distinto.

« Cuando las funciones de refrigeracion o congelacion estan en el modo 'Off (Desactivar)', la temperatura
del frigorifico o del congelador se mantiene a menos de 15 °C para evitar que se formen moho y malos
olores, con un bajo consumo de electricidad.

« Elfrigorifico y el congelador no se pueden apagar por separado.

« No guarde alimentos ni bebidas en el frigorifico cuando las funciones de refrigeracion o congelacion
estén en el modo 'Off (Desactivar)'. Una temperatura de 15 °C no es suficiente para conservar
alimentos.

/\ ADVERTENCIA

« No ponga botellas de vidrio que contengan liquido en el congelador. Cuando se cancela Freezer
convert (Conversion del congelador), las botellas de cristal se pueden romper 0 explotar en el
congelador.

« Asegurese de retirar los alimentos congelados del congelador antes de activar Freezer convert
(Conversion del congelador). Los alimentos congelados se derriten y se echan a perder cuando
aumenta la temperatura (cuando el modo Freezer (Congelador) pasa al modo Fridge (Frigorifico)).

« AsegUrese de retirar los alimentos refrigerados del congelador antes de desactivar Freezer Convert
(Conversion del congelador). Los alimentos refrigerados pueden congelarse cuando disminuye la
temperatura (cuando el modo Fridge (Frigorifico) pasa al modo Freezer (Congelador)).

NOTA

Si desea usar Freezer Convert (Conversion del congelador), es muy recomendable utilizar recipientes de
plastico para guardar alimentos, en especial si se trata de verduras.
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Funcionamiento

03 Frigorifico / Enfriamiento rapido / Vacaciones

Para ajustar la temperatura del frigorifico, pulse Fridge (Frigorifico) para

seleccionar la temperatura correspondiente. Puede modificar la temperatura entre

1°Cy7°C

/\ PRECAUCION

« Eninvierno, no ajuste la temperatura a 1 °C. Esto puede causar problemas con
la capacidad de enfriamiento.

« Enverano, no ajuste la temperatura a 5-7 °C. Esto también puede causar
problemas con |a capacidad de enfriamiento.

Enfriamiento rapido acelera el proceso de enfriamiento con la velocidad maxima

del ventilador. El frigorifico funciona a la maxima velocidad durante varias horas y

luego vuelve a la temperatura anterior.

« Para activar Enfriamiento rapido, mantenga pulsado Fridge (Frigorifico) durante

Fridge (Frigorifico)

Power Cool 3 sequndos. El indicador correspondiente (&) se ilumina y el frigorifico acelera
(Enfriamiento el proceso de enfriamiento.
rapido) « Para desactivar Enfriamiento rapido, mantenga pulsado Fridge (Frigorifico) otra
vez durante 3 segundos. El frigorifico vuelve al ajuste de temperatura anterior.
NOTA

El uso de Enfriamiento rapido aumenta el consumo de energia. Asegurese de
apagarlo y volver a la temperatura anterior si no tiene intencion de usarlo.
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Vacation
(Vacaciones)

Si se va de vacaciones o0 de Vviaje de negocios, 0 Si no piensa utilizar el frigorifico

durante un periodo prolongado, use el modo Vacaciones.

(Solo modelos Tipo Ay Tipo B)

« Para activar el modo Vacaciones, pulse Fridge (Frigorifico) con el indicador 1 °C
seleccionado. El indicador de vacaciones (&%) se enciende mientras la pantalla
de temperaturas del frigorifico se apaga. La pantalla de los modelos de Tipo
A (Cool Select+) y Tipo B (Cool Select Zone) también se apaga. La temperatura
del frigorifico permanecera controlada por debajo de 15 °C, pero el congelador
sequira activo con la configuracion anterior.

+ Para desactivar el modo Vacaciones, vuelva a pulsar Fridge (Frigorifico). La
temperatura del frigorifico se restablecera en 7 °C. Tenga en cuenta que los
modelos de Tipo A (Cool Select+) y Tipo B (Cool Select Zone) recuperan 10s
ajustes de temperatura del frigorifico.

(Solo modelos Tipo C)

« Para activar el modo Vacaciones, mantenga pulsado Vacation (Vacaciones)
durante 3 segundos. El indicador de vacaciones se enciende mientras que la
pantalla de temperaturas del frigorifico se apaga. La temperatura del frigorifico
permanecera controlada por debajo de 15 °C, pero el congelador sequira activo
con la configuracion anterior.

+ Para desactivar el modo Vacaciones, mantenga pulsado Vacation (Vacaciones)
de nuevo durante 3 segundos. La temperatura del frigorifico vuelve al ajuste de
temperatura anterior.

NOTA

Es muy recomendable vaciar el compartimento del frigorifico y asegurarse de que
la puerta esta cerrada.

En los modelos Cool Select+/Cool Select Zone, el modo Vacaciones se controla

a menos de 15 °C, como en los ajustes del frigorifico. Sin embargo, en algunos
modelos, el indicador correspondiente se apaga.
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Funcionamiento

04 Seleccion de enfriamiento+ / Zona de seleccion de frio (solo modelos aplicables)

Mantenga pulsado Cool Select+ (Seleccion de enfriamiento+) durante 3 sequndos.
A continuacion vuelva a pulsarlo para seleccionar el modo deseado. El indicador
correspondiente se enciende.
+ Fridge (Frigorifico)
Si esta seleccionada, la Cool Select Zone se ajusta en 3 °C.
+ Soft Freeze (Congelacion suave)
Si esta seleccionada, la Cool Select Zone se ajusta en -5 °C. Resulta Util para
guardar carne o pescado durante un periodo mas largo.
+ Freezer (Congelador)
Si esta seleccionada, la Cool Select Zone se ajusta en -12 °C. Resulta Util para
conservar verduras congeladas durante un periodo mas largo.

Mantenga pulsado Cool Select Zone (Zona de seleccion de frio) durante 3 sequndos.

A continuacion vuelva a pulsarlo para seleccionar el modo deseado. El indicador

correspondiente se enciende.

« Fridge (Frigorifico)

Cool Select Zone Si esta seleccionada, la Cool Select Zone se ajusta en 3 °C.

(Zona de seleccion -1°CZone (Zona-1°Q)

de frio) (TIPO B) Si esta seleccionada, la Cool Select Zone se ajusta en -1 °C. Resulta Util para
guardar alimentos que se conservan poco tiempo.

« Fast Cooling (Refrigeracion rapida)
Seleccione esta opcion si desea enfriar rapidamente los alimentos. La Cool
Select Zone enfria los alimentos a la velocidad maxima durante 60 minutos.

Cool Select+
(Seleccion de
enfriamiento+)
(TIPO A)
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05 Alarma de la puerta / Blogueo de control

Puede programar |a alarma para que sea un recordatorio. Si la puerta se deja
Door Alarm . . . ) o

abierta durante mas de 2 minutos, la alarma sonara con el indicador de alarma
(Alarma de la . :

parpadeando. Puede activar y desactivar la alarma pulsando Door Alarm (Alarma
puerta) : . .

de |a puerta). La alarma viene activada de fabrica.

Para evitar manipulaciones involuntarias, mantenga pulsado Door Alarm (Alarma
Control Lock de la puerta) durante 3 segundos para activar el Blogueo de control. Todos los
(Blogueo del controles se inhabilitaran con el indicador (@) activado.
control) Para desactivar, mantenga pulsado otra vez durante 3 segundos. Los controles se

habilitaran de forma normal.
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06 Conexion de red (solo modelos aplicables)

Este icono indica que el frigorifico esta conectado a una red. Si el icono de la wifi (=) parpadea, le
recomendamos que conecte su frigorifico con la aplicacion SmartThings. Puede controlar y supervisar
su frigorifico a través de la aplicacion SmartThings. Para obtener mas informacion, consulte la seccion
SmartThings.

Activar o desactivar la wifi

Para activar o desactivar la conexion wifi, mantenga pulsado Door Alarm (Alarma de la puerta)

durante 10 sequndos. El icono de la wifi (F) muestra el estado de la conexion wifi como se muestra a

continuacion.

«  Wifi desactivada: El icono de la wifi (=) parpadea durante 5 sequndos y luego se apaga.

«  Wifi activada: El icono de la wifi () parpadea durante 5 seqgundos vy luego se enciende durante 5
segundos.

NOTA

« Debe encender la wifi para conectar el frigorifico a la aplicacion SmartThings.
« Para obtener mas informacion, consulte la seccion SmartThings.
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Funcionamiento

SmartThings

Instalacion

Visite Google Play Store, Galaxy Apps 0 Apple App Store vy busque «SmartThings». Descargue e instale en
su dispositivo inteligente la aplicacion SmartThings proporcionada por Samsung Electronics.

NOTA

« La version de software compatible de la aplicacion SmartThings esta sujeta a cambios de conformidad
con la politica de compatibilidad del sistema operativo que proporciona el fabricante. Ademas, en
cuanto a la aplicacion SmartThings o a las funciones que admite la aplicacion, la nueva politica de
actualizacion de la aplicacion en la version existente del sistema operativo se puede suspender debido
a razones de uso 0 seguridad.

« La aplicacion SmartThings esta sujeta a cambios sin previo aviso para mejorar la facilidad de uso
0 el rendimiento. Como la version del sistema operativo del teléfono movil se actualiza cada afo,
SmartThings también se actualiza continuamente de acuerdo con el Ultimo sistema operativo. Si tiene
alguna pregunta sobre los elementos mencionados anteriormente, pdngase en contacto con nosotros
en st.service@samsung.com

« Entre los sistemas de cifrado recomendados se incluyen WPA/TKIP y WPA2/AES. El resto de protocolos
de autentificacion wifi no estandares o0 mas recientes no son compatibles.

« Las redes inalambricas pueden resultar afectadas por los entornos de comunicacion inalambrica que
las rodean.

« Sisu proveedor de servicios de Internet ha registrado la direccion MAC de su PC o modem para
identificacion, su Samsung Smart Refrigerator puede fallar al conectarse a Internet. En este caso,
pongase en contacto con su proveedor de servicios de Internet para recibir asistencia técnica.

« La configuracion de firewall de su sistema de red puede impedir que su Samsung Smart Refrigerator
acceda a Internet. Pongase en contacto con su proveedor de servicios de Internet para recibir
asistencia técnica. Si el sintoma continta, pongase en contacto con un centro de servicio local de
Samsung o con el establecimiento de compra.

« Para configurar los ajustes del punto de acceso (PA) inalambrico, consulte el manual de usuario del
enrutador de PA.

« Los Samsung Smart Refrigerators admiten tanto los protocolos de wifi 2.4 GHz con IEEE 802.11 b/g/n
como Soft-AP. (Se recomienda IEEE 802.11 n).

« Es posible que los enrutadores inalambricos wifi no autorizados no logren conectarse a los frigorificos
inteligentes Samsung correspondientes.
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Cuenta de Samsung

Para usar la aplicacion, se le pedira que registre su cuenta de Samsung. Si no tiene una cuenta de Samsung,
siga las instrucciones en pantalla de la aplicacion para crear una cuenta de Samsung gratuita.

Introduccion

Encienda el dispositivo que desea conectar, abra la aplicacion SmartThings en su teléfono vy siga las
instrucciones que se indican a continuacion.

Si aparece un mensaje de nuevo dispositivo encontrado, pulse ADD NOW (ANADIR AHORA).

Si no aparece ningun mensaje, pulse el boton + y seleccione el dispositivo que desea conectar de Ia lista de
dispositivos disponibles.

Si su dispositivo no aparece en |a lista de dispositivos disponibles, pulse Supported Devices (Dispositivos
admitidos), seleccione el tipo de dispositivo (Frigorifico) y seleccione el modelo de dispositivo especifico.
Siga las instrucciones de la aplicacion para configurar su dispositivo. Una vez finalizada la configuracion,
su frigorifico aparecera como una «tarjeta» en su pantalla de Devices (Dispositivos).

Control integrado
Puede controlar y supervisar su frigorifico desde casa y desde fuera de ella.

+ Pulse el icono de frigorifico en el Panel de SmartThings o el icono de Dispositivos en la parte inferior
del Panel vy, a continuacion, pulse la «tarjeta» del frigorifico para abrir la pagina del Frigorifico.

« Revise el estado de funcionamiento o las notificaciones relativas a su frigorifico y, a continuacion,
cambie las opciones 0 10s ajustes si es necesario.

NOTA

Es posible que algunas opciones 0 ajustes del frigorifico no estén disponibles para el control remoto.
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Funcionamiento

Supervision y
control

Categoria Elemento Descripcion
Temp?fat“ra el Muestra el ajuste de temperatura actual del frigorifico.
frigorifico
Temperatura del :
emperatura de Muestra el ajuste de temperatura actual del congelador.
congelador

Enfriamiento rapido

Puede activar o desactivar el enfriamiento rapido y
comprobar los ajustes actuales.

Seleccion de
enfriamiento+ */ Zona
de seleccion de frio *

Puede ajustar y monitorizar el modo deseado de Cool
Select.

Alarmas

Temperatura
excepcionalmente alta

Esta alarma se activa cuando las temperaturas del
frigorifico son excepcionalmente elevadas.

Puerta abierta

Esta alarma se activa si la puerta del frigorifico o del
congelador queda abierta durante mas de 2 minutos.

* solo modelos aplicables
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Caracteristicas especiales

La imagen real vy las funciones especiales de su frigorifico pueden variar en funcion del modelo vy del pais.

Fabricacion de hielo (solo modelos aplicables)
Maquina de hielo de palanca

N 1. Abra la puerta del congelador vy deslice la
bandeja de hielo hacia afuera.

2. Llene de agua la bandeja hasta el nivel
maximo (A) marcado en la parte interna
posterior de Ia bandeja.

3. Vuelva a colocar la bandeja en su lugar.

@® noTa

El tiempo de fabricacion del hielo depende de la
temperatura configurada.

NOTA

+ Asegurese de que el deposito de cubitos queda
bien colocado debajo de la bandeja de hielo.

+ Para dispensar los cubitos, gire la manija del
depdsito hacia la derecha para vaciar la mitad
de los cubitos en el deposito. A continuacion,
girela hacia la izquierda para vaciar la otra
mitad.

« Extraiga el deposito girandolo levemente y

= tirando hacia el frente.
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Funcionamiento

Dispensador de agua

Con el dispensador puede obtener agua sin necesidad de abrir la puerta del frigorifico. El deposito de agua
debe Ilenarse con agua potable antes de usarlo.

Para llenar el dep6sito con agua potable

Abra la puerta y localice el depdsito de agua que esta en la zona de los estantes de la puerta.

e ; N 1. Sujete las asas laterales del deposito de agua y
levantelo para extraerlo.

2. Llene el depdsito de agua con 2,8 litros como
maximo de agua potable. Puede retirar la tapa
superior 0 la cubierta y verter el agua.

NOTA

-
§ Antes del primer uso, limpie el interior del
% deposito de agua.
=3
D
=
o
e 3. Vuelva a colocar el depdsito de agua vy cierre la
puerta. Asegurese de que la salida de agua del
deposito queda delante.
N
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4 N 4. Ponga un vaso debajo de la salida de agua del
) ) dispensador y presione suavemente la palanca
50| de este para obtener agua. Asegurese de que el
‘\ 6 & dispensador de agua esta desblogueado.
D =
= =)
) PeCK  UNLOCK
- J \/
N J
/I\ PRECAUCION

« El dispensador de agua esta disefiado para proporcionar agua potable. Llene el deposito Unicamente
con agua potable. No lo llene con otros liguidos.

« No llene excesivamente el depdsito para evitar que desborde.

« No trate de llenar el deposito de agua sin extraerlo de la puerta.

« AseguUrese de que el depdsito de agua esta bien asentado.

« No utilice el frigorifico sin el deposito de agua. Podria disminuir el rendimiento v la eficiencia.

« Para evitar que el agua se derrame, asegurese de alinear el vaso con la palanca del dispensador.

NOTA

Si necesita disponer de mas espacio, puede utilizar el depdsito de agua para guardar alimentos. En tal
caso, retire la tapa del deposito.

m
Cc
=
o,
o
=
QU
=
(1]
=
—
o

Espanol 41

Untitled-16 41 @ 2023-12-04(%) B 6:39:44



Mantenimiento

Manipulacién y cuidado

Estantes del congelador y del frigorifico

4 M\
() ' o
P &
4 L1 Y
Q -
f\u\i
4 [ 3
£ \
S J
Compartimentos de la puerta
4 ‘ N\
&
3
2 \ Y,

« Antes de retirar un estante, abra

completamente la puerta. Tire del estante hacia
adelante, levantelo y extraigalo.

« No cologue el estante en posicion inclinada.

Levantela ligeramente y extraiga la balda de Ia
puerta.

/N PRECAUCION

Para prevenir accidentes, vacie las baldas de Ia
puerta antes de retirarlas.
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Limpieza

Utilice regularmente un pafio seco para limpiar cualguier sustancia extrafia, como polvo o0 agua, de os

terminales del enchufe y los puntos de contacto.

1. Desenchufe el cable de alimentacion del frigorifico.

2. Utilice un pafo suave y sin pelusa 0 una toalla de papel humedecidos para limpiar el interior v el
exterior del frigorifico.

3. A continuacion, seque bien con un pafio 0 una toalla de papel secos.

4. Enchufe el cable de alimentacion para encender el frigorifico.

NOTA

Si ha retirado alguna de las piezas extraibles, como los estantes, para limpiarlas, consulte la exposicion
general de la seccion de piezas incluidas para asegurarse de que las ha colocado correctamente.

/I\ ADVERTENCIA

« No limpie con benceno, disolvente ni detergentes para hogar/automovil como Clorox™. Podria dafiar la
superficie del frigorifico y provocar un incendio.

« No rocie agua sobre el frigorifico. Se podria producir una descarga eléctrica.

+ Nointroduzca los dedos ni otros objetos en el orificio del dispensador.
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Mantenimiento

Recambio

Filtro desodorizante (solo modelos aplicables)

- Sujetando los lados superior e inferior de la
carcasa del filtro, destrabela para ver el filtro
desodorizante (A). Reemplace el filtro y vuelva a

colocar la carcasa.

N

Lamparas y filtro antibacterias

Las lamparas v el filtro antibacterias no son piezas que pueda reemplazar el usuario. No intente
sustituirlas usted mismo. Para reemplazarlas, pongase en contacto con un centro local de servicio técnico
de Samsung.

Lampara (fuente de luz)

Este producto contiene una fuente luminosa de la clase de eficiencia energética <G>.

La(s) lampara(s) o los auxiliares eléctricos no son reparables por parte del usuario. Para sustituir 1a(s)
lampara(s) o los auxiliares eléctricos del producto, pdngase en contacto con un centro local de servicio
técnico de Samsung.

Para obtener instrucciones detalladas sobre la sustitucion de la(s) lampara(s) o 10s auxiliares eléctricos de
su producto, visite el sitio web de Samsung (http://www.samsung.com), vaya a Support > Support home
(Soporte > Pagina de inicio de soporte), y luego introduzca el nombre del modelo.

Para obtener instrucciones detalladas sobre el desmantelamiento de la(s) Iampara(s) o los auxiliares
eléctricos, simplemente siga |as instrucciones de sustitucion, tal y como se ha descrito anteriormente.
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Solucion de problemas

Si detecta una situacion anormal con el frigorifico, en primer lugar consulte la siguiente tabla vy siga Ias
sugerencias.

General

Sintoma Accion

« Asegurese de que el cable de alimentacion esta conectado
correctamente.

« Asegurese de que la temperatura esta configurada correctamente.

« Asegurese de mantener el frigorifico alejado de la luz directa del
sol y de Ias fuentes de calor. De no hacerlo, puede verse afectada la
capacidad de enfriamiento.

« Asegurese de que hay espacio suficiente entre el frigorifico y 1as
paredes posterior y laterales o el armario. De no hacerlo, puede verse
afectada la capacidad de enfriamiento.

« Demasiados alimentos pueden bloguear la ventilacion del frigorifico.
Para mantener el funcionamiento normal del frigorifico, no guarde
demasiados alimentos en su interior.

« Revise si la temperatura esta ajustada a la temperatura mas baja. Si no
es asi, cambie el nivel de la temperatura a mas frio u Optimo.

+ Esto ocurre cuando la temperatura ambiental es demasiado baja.
Configure una temperatura mas alta.

« Compruebe si los alimentos con altos contenidos de agua se encuentran
en la zona mas fria del frigorifico o cerca de Ia salida de ventilacion. Si
es asi, cologue estos alimentos en otros estantes del frigorifico.

« Asegurese de que el frigorifico esta instalado sobre una superficie
estable y plana.

« Asegurese de que hay espacio suficiente entre el frigorifico y 1as
paredes posterior vy laterales o el armario.

Emite ruidos. « AsegUrese de evitar que entren impurezas u objetos extrafos dentro o
debajo del frigorifico.

« El frigorifico puede emitir una especie de "tic" desde el interior, lo que
ocurre cuando las distintas piezas extraibles se contraen o se expanden.
No se trata de un fallo del sistema.

« Para evitar que se genere condensacion, el frigorifico cuenta con
tuberfas a prueba de calor en las esquinas frontales. Si la temperatura
ambiental aumenta, es posible que este sistema no funcione
correctamente. No se trata de un fallo del sistema.

« Puede generarse condensacion en la superficie externa del frigorifico si
la humedad del aire entra en contacto con la superficie fria del aparato.

No funciona o no enfria.

Los alimentos del
frigorifico se congelan.
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Las esquinas frontales y
los laterales se calientan y
forman condensacion.
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Solucion de problemas

Sintoma

Accion

La maquina de hielo no
produce hielo.

Debe esperar 12 horas para que el frigorifico produzca hielo.
Asegurese de que la maquina de hielo no se detiene mientras produce
hielo.

Asegurese de que el congelador esta configurado por debajo de 0 °C (0
-5 °C en ambientes calidos).

Asegurese de que el deposito de agua esta lleno de agua.

El dispensador de agua no
funciona.

Revise si el deposito de agua esta congelado. Si es asi, seleccione una
temperatura de frigorifico mas alta.

Asegurese de que el deposito de agua esta lleno de agua.

Asegurese de que el deposito de agua esta instalado correctamente.
Asegurese de que el filtro de agua esta instalado correctamente.

Emite un ruido de
borboteo.

Este ruido es normal, v lo hace el frigorifico cuando esta enfriando.

Salen malos olores del
interior del frigorifico.

Revise si hay algun alimento en mal estado. Se recomienda limpiar
el frigorifico periodicamente vy retirar alimentos en mal estado o
50spechosos.

Asegurese de que los alimentos que despiden un olor fuerte estan
envueltos herméticamente.

Se forma escarcha en [as
paredes interiores.

Asegurese de gue no hay alimentos bloqueando las salidas de
ventilacion del frigorifico. También es importante disponer los alimentos
de manera uniforme para facilitar la ventilacion.

Asegurese de que la puerta esta bien cerrada.

Se forma condensacion en
las paredes interiores o
alrededor de [as verduras.

Esto ocurre cuando se guardan alimentos con alto contenido de agua sin
cubrirlos o cuando se ha dejado la puerta abierta durante un rato.
AseguUrese de cubrir los alimentos o de ponerlos en recipientes cerrados.
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SmartThings
Sintoma Accion
La version de software compatible de la aplicacion SmartThings esta
sujeta a cambios de conformidad con la politica de compatibilidad del
No se encuentra sistema operativo que proporciona el fabricante. Ademas, en cuanto a

«SmartThings» en el
mercado de aplicaciones.

la aplicacion SmartThings o a las funciones que admite la aplicacion, la
nueva politica de actualizacion de la aplicacion en la version existente
del sistema operativo se puede suspender debido a razones de uso 0
seguridad.

La aplicacién SmartThings
no funciona.

La aplicacion SmartThings solo esta disponible para los modelos
aplicables.

La antigua aplicacion Samsung Smart Refrigerator no se puede
conectar con los modelos Samsung Smart Home.

La aplicacion SmartThings
estd instalada, pero no esta
conectada a mi frigorifico.

Para usar la aplicacion, debe iniciar sesion en su cuenta de Samsung.
Asegurese de que el enrutador funciona adecuadamente.

Si-el icono de la wifi en la pantalla del frigorifico esta apagado, esto
indica que todavia no se ha establecido ninguna conexion de red. En
este caso, utilice la aplicacion SmartThings para conectar y registrar su
frigorifico al punto de acceso (PA) de su hogar.

No puedo iniciar sesion en
la aplicacion.

Para usar la aplicacion, debe iniciar sesion en su cuenta de Samsung.
Sino tiene una cuenta de Samsung, siga las instrucciones en pantalla
de la aplicacion para crear una.

Se muestra un mensaje
de error cuando intento
registrar el frigorifico.

La Easy Connection puede fallar debido a la distancia con el punto
de acceso (PA) o por interferencias eléctricas del entorno. Espere un
momento v vuelva a intentarlo.

La aplicacién SmartThings
se ha conectado
correctamente al frigorifico,
pero no funciona.

Salga y reinicie la aplicacion SmartThings, 0 desconecte y vuelva a
conectar el enrutador.
Desenchufe el frigorifico y vuelva a enchufarlo al cabo de 1 minuto.

El icono de la wifi parpadea.

(=)

Conecte su frigorifico con la aplicacion SmartThings antes de utilizar.
Cuando la conexion se establece correctamente, el indicador para de
parpadear.
- Sino logra establecer la conexion o si no desea usar la aplicacion,
mantenga pulsado el boton Fridge (Frigorifico) durante
10 segundos. El indicador deja de parpadear.
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Apeéndice

Instrucciones de seguridad

« Para un uso mas eficiente de la energia, mantenga todos los accesorios internos, como cestas, cajones,
estantes y bandejas de cubitos de hielo, en la posicion en la que los entrega el fabricante.
« Este aparato frigorifico no esta disefiado para utilizarse como aparato empotrado.

Instrucciones de instalacion

Para los aparatos frigorificos con clase climatica
Segun Ia clase climatica, este aparato frigorifico esta disenado para utilizarse en el rango de temperaturas

ambiente como se especifica en la tabla siguiente.

La clase climatica se encuentra en la placa de caracteristicas. Es posible que el producto no funcione
correctamente a temperaturas fuera del rango especifico.

Puede encontrar la clase climatica en la etiqueta del interior de su frigorifico

Rango de temperatura efectiva

Este frigorifico esta disefiado para funcionar normalmente en el rango de temperatura especificado por su

categoria de calificacion.

. Rango de temperatura ambiente (°C)
Clase Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Templado prolongado SN +103+32 +10a+32
Templado N +16 3 +32 +163+32
Subtropical ST +163+38 +183+38
Tropical T +16a+43 +18 3 +43
NOTA

La capacidad de enfriamiento y el consumo de energia del frigorifico pueden verse afectados por la
temperatura ambiente, la frecuencia con que se abre la puerta y |a ubicacion del electrodoméstico. Se
recomienda ajustar 1as configuraciones de la temperatura segun sea apropiado.
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Instrucciones sobre la temperatura

Temperatura recomendada

Ajuste perfecto de temperatura para el almacenamiento de alimentos:

« Frigorifico: 3 °C

« Congelador: -19 °C

« Frigorifico del Conversion del congelador: 3 °C

« Modelos de pomos: Ajuste perfecto de temperatura para el almacenamiento de alimentos
« Frigorifico: 3 pasos (3 °C)/Congelador: 3 pasos (-19 °C)

NOTA

El ajuste de temperatura 6ptimo de cada compartimento depende de la temperatura ambiente. Por encima
de la temperatura ambiente se basa en la temperatura ambiente de 25 °C.

Enfriamiento rapido

Enfriamiento rapido acelera el proceso de enfriamiento con la velocidad maxima del ventilador. El
frigorifico funciona a la maxima velocidad durante dos horas y media vy luego vuelve a la temperatura
anterior.

Congelacion rapida

Congelacion rapida acelera el proceso de congelacion a su maxima velocidad. El congelador funciona a
la maxima velocidad durante 50 horas y luego vuelve a la temperatura anterior. Para congelar grandes
cantidades de alimentos, active Congelacion rapida al menos 20 horas antes de guardar alimentos en el
congelador.

NOTA

El uso de esta funcién aumenta el consumo energético del frigorifico. No se olvide de desactivarla cuando
no la utilice y restablezca el ajuste de temperatura original del congelador.

Como almacenar para una mejor conservacion (solo modelos aplicables)

Tape los alimentos para que retengan la humedad vy para evitar que adquieran olores de otros alimentos.
Los grandes recipientes de comida como sopas 0 guisos deben dividirse en porciones menores y
colocarse en recipientes menos profundos antes de refrigerarse. Los cortes grandes de carne o las aves
enteras deben dividirse en trozos mas pequenos y colocarse en recipientes menos profundos antes de
refrigerarse.
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Apéndice

Colocacién de los alimentos

Estantes

Los estantes deben poder ajustarse para almacenar diferentes
envases.

Compartimento especializado
(solo modelos aplicables)

Los cajones sellados son el ambiente perfecto para almacenar frutas
y verduras. Las verduras necesitan condiciones de mayor humedad,
mientas que las frutas necesitan condiciones de menor humedad.

Los cajones de verduras estan equipados con dispositivos de control
gue controlan el nivel de humedad. (*En funcion del modelo y
opciones) Un cajon para carne con temperatura regulable maximiza el
tiempo de almacenamiento de carnes y quesos.

Almacenamiento en |a puerta

No almacene alimentos perecederos en la puerta. Los huevos deben
almacenarse en el carton o en una estante. La temperatura en l0s
compartimentos de almacenamiento de la puerta fluctUa mas que

la temperatura del armario. Mantenga la puerta cerrada el mayor
tiempo posible.

Compartimento del congelador

En el compartimento del congelador puede almacenar comida
congelada, hacer cubos de hielo y congelar comida fresca.

NOTA

Congele Unicamente alimentos frescos y en buen estado. Mantenga separados los alimentos que vaya a
congelar y los ya congelados. Para que 10s alimentos no pierdan su aroma ni se sequen, coloquelos en

recipientes herméticos.

Cuadro de almacenamiento del frigorifico y el congelador
La duracion en que los alimentos permanecen frescos depende de la temperatura y de la exposicion a la
humedad. Puesto que las fechas en los productos no son una guia para Su consumo sequro, consulte este

cuadro vy siga estos consejos.
Productos lacteos

Producto Frigorifico Congelador
Leche 1 semana 1 mes
Mantequilla 2 semanas 12 meses
Helado - 2-3 semanas
Queso natural 1 mes 4-6 meses
Queso para untar 2 semanas No recomendado
Yogur 1 mes -
Espanol
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Carne
Producto Frigorifico Congelador
Chuletas, filetes vy asados frescos 3-4 dias 2-3 meses
Came picada fresca y carne para 12 dias 3-4 meses
guisar
Panceta 7 dias 1 mes
Salchichas, carne cruda de cerdo, 1- dias 1-2 meses
ternera, pavo
Aves / Huevos
Producto Frigorifico Congelador
Aves frescas 2 dias 6-8 meses
Ensalada de pollo 1 dia
Huevos, frescos en estante 2-4 semanas No recomendado
Pescado / Marisco
Producto Frigorifico Congelador
Pescado fresco 1-2 dias 3-6 meses
Pescado cocinado 3-4 dias 1 mes
Ensalada de pescado 1dia No recomendado
Pescado seco o en escabeche 3-4 semanas
Fruta
Producto Frigorifico Congelador
Manzanas 1 mes
Melocotones 2-3 semanas
Pifa 1 semana
Otra fruta fresca 3-5dias 9-12 meses

Espanol
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Verduras
Producto Frigorifico Congelador
Esparragos 2-3dias
qucoll, coles de Bruselas, 3.5 dias
guisantes, setas
Repollo, coliflor, apio, pepino, 1 semana
lechuga
Zanahoria, remolacha, rabano 2 semanas

Informacion para el modelo vy el pedido de piezas de repuesto

Informacion del modelo
Para acceder al registro EPREL del modelo:
1. Vaya a https://eprel.ec.europa.eu

2. Obtenga el identificador del modelo de Ia etiqueta energética del producto vy escribalo en el cuadro de

busqueda

3. Se muestra la informacion de la etiqueta energética del modelo

Informacion sobre las piezas

« El periodo minimo durante el cual se dispone de las piezas de repuesto necesarias para la reparacion

del aparato es

7 anos para termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impresos y fuentes de luz,

tiradores de puertas, bisagras de puertas, bandejas, cestas (cajas o cajones)

10 afios para juntas de puertas

« La duracion minima de la garantia del aparato frigorifico ofrecida por el fabricante es de 24 meses.
« Informacion pertinente para solicitar piezas de repuesto, directamente 0 a través de otros canales

proporcionados por el fabricante, el importador o el representante autorizado.

« Puede encontrar informacion sobre reparacion profesional en http://samsung.com/support.
Puede encontrar el manual de mantenimiento del usuario en http://samsung.com/support.

Espanol
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Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_TP2_0/seq/0 leads to open source
license information as related to this product.

Espanol 53
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SAMSUNG

NOTA

Por la presente, Samsung declara que este equipo de radio cumple con la Directiva 2014/53/UE y con los
requisitos legales pertinentes en el Reino Unido.

El texto completo de la declaracion de conformidad de la Unidn Europea v de la declaracion de
conformidad del Reino Unido esta disponible en la siguiente direccion de Internet: La declaracion de
conformidad oficial puede encontrarse en http://www.samsung.com; vaya a Soporte > Buscar soporte del
producto, e introduzca el nombre del modelo.

Rango de frecuencia Potencia del transmisor (max.)
Wifi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm

Contacto con SAMSUNG WORLD WIDE

Si tiene preguntas o comentarios relacionados con los productos Samsung, podngase en contacto con el
centro de atencion al cliente de SAMSUNG.

Pais Centro de contacto Sitio web
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
o 80111-SAMSUNG (?g;dlinl% 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Www.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support

1 (] e
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Informacdes de seguranca

« Antes de utilizar o seu novo frigorifico Samsung, leia atentamente este manual
para saber como utilizar de forma segura e eficaz as funcionalidades e funcoes
deste novo aparelho.

« Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo crian¢as)
com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, nem por pessoas
com falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se forem supervisionadas
ou Ihes tiverem sido dadas instrucoes sobre a utilizacao do aparelho por uma
pessoa responsavel pela sua seguranca.

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior
a 0ito anos, por pessoas com capacidades mentais, sensoriais ou fisicas
reduzidas ou por pessoas com falta de experiéncia e conhecimentos de
utilizacdo desde que sejam supervisionadas ou tenham recebido instrucoes
relativas a utilizacdo sequra do aparelho e que percebam o0s eventuais riscos
envolvidos. As crian¢as nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e
manutencdo necessarias nao devem ser feitas por crian¢as sem supervisao de
um adulto responsavel.

« 0s avisos e instrucoes de seguranca importantes deste manual nao abordam
todas as condicdes e situacdes que poderdo ocorrer.

E da sua responsabilidade ter bom senso, atencao e cuidado durante a
instalacdao, manutencdo e utilizacdao do aparelho.

« Uma vez que as instrucoes de funcionamento que se sequem abrangem varios
modelos, as caracteristicas do seu frigorifico podem diferir ligeiramente das
descritas neste manual, ndo sendo eventualmente aplicaveis todos 0s sinais de
aviso. Caso tenha alguma duvida ou problema, contacte o centro de assisténcia
mais perto de si ou procure informacoes e peca ajuda online acedendo a www.
samsung.com.

« 0 gas R-600a ou R-134a ¢ utilizado como refrigerante. Verifique a etiqueta
do compressor na parte posterior do aparelho ou a etiqueta de classificacao
no interior do frigorifico para saber qual o refrigerante utilizado no seu
frigorifico. Se este produto contiver gas inflamavel (refrigerante R-600a),
contacte as autoridades locais para saber como eliminar este produto em
seguranca.
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« Paraevitar a formacao de uma mistura inflamavel de gas e ar, na
eventualidade de uma fuga no circuito de refrigeracdo, o tamanho da divisao
onde o0 aparelho podera ser instalado depende da quantidade de refrigerante
utilizado.

« Nunca ligue um aparelho que aparente estar danificado. Em caso de duvida,
consulte o seu distribuidor. A divisao tem de ter 1 m* por cada 8 g de
refrigerante R-600a no interior do aparelho.

A quantidade de refrigerante neste aparelho esta indicada na placa de
identificacdo que se encontra no interior do mesmo.

« Uma fuga do gas refrigerante dos tubos pode fazer com que se inflame ou
provocar uma lesdao ocular. Se o refrigerante verter do tubo, evite todo o tipo
de chamas, afaste todo o tipo de objetos inflamaveis do produto e ventile
imediatamente a divisdo.

- Se ndo o fizer, podera provocar um incéndio ou uma explosao.

. E perigoso efetuar operacoes de assisténcia neste aparelho, se ndo for um

técnico de assisténcia autorizado.
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Informacoes de seguranca

Simbolos e precauc¢oes de seguranca importantes:

/N AVISO

Perigos ou praticas pouco seguras que podem resultar em ferimentos graves ou
morte.

/N ATENCAO

Perigos ou praticas pouco seguras que podem resultar em ferimentos ligeiros ou
danos materiais.

Estes sinais de aviso destinam-se a evitar ferimentos em qualquer pessoa.
Respeite-0s.
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Depois de ler esta seccdo, guarde-a num local seguro para referéncia futura.

Sinais de aviso importantes relativamente ao transporte e localiza¢ao

/N AVISO

« Quando transportar e instalar o aparelho, devera ter cuidado para garantir que
nenhuma peca do circuito de refrigeracao fica danificada.

Se houver fugas de refrigerante na tubagem, este podera entrar em
combustdo ou provocar danos nos olhos. Se for detetada uma fuga, evite o
contacto com chamas ou potenciais fontes de ignicdo e ventile a divisao na
qual se encontra o aparelho durante varios minutos.
Este aparelho contém uma pequena quantidade de refrigerante isobutano
(R-600a), um gas natural com elevada compatibilidade ambiental, embora
seja tambeém combustivel. Quando transportar e instalar o aparelho, devera
ter cuidado para garantir que nenhuma peca do circuito de refrigeracao
fica danificada.

6 Portugués
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Avisos muito importantes relativamente a instalacao

/AN AVISO

Ndo instale o frigorifico num local humido ou num local onde possa ficar em

contacto com agua.

- Adeterioracdao do isolamento em componentes elétricos pode provocar
choques elétricos ou incéndios.

Ndo coloque este frigorifico num local com exposicdo solar direta ou proximo

de fogoes, aquecedores ou outros aparelhos que emanem calor.

Ndo ligue varios aparelhos a mesma extensdo eletrica. O frigorifico deve ser

sempre ligado a sua propria tomada elétrica, devendo esta ter uma tensao

nominal igual a indicada na placa sinalética do frigorifico.

- Deste modo, obtém-se 0 melhor desempenho possivel e também se evita
a sobrecarga dos circuitos elétricos domésticos, 0 que pode provocar um
incéndio resultante de cabos sobreaquecidos.

Se a tomada estiver solta, ndo introduza a ficha.

- Existe o risco de chogue elétrico ou incéndio.

Nao utilize um cabo de alimentacao que apresente fissuras ou desgaste na sua

extensao ou em qualguer uma das extremidades.

Ndo dobre excessivamente o0 cabo de alimentacdo nem coloque objetos

pesados sobre 0 mesmo.

Ndo puxe nem dobre excessivamente 0 cabo de alimentacdo.

Nao torca nem dé nos no cabo de alimentacao.

Nao pendure o cabo de alimentacdo num objeto metalico, nao cologue

qualquer objeto pesado em cima do cabo de alimentacao, nao introduza o cabo

entre objetos, nem 0 empurre para 0 espaco na parte de tras do aparelho.

Se deslocar o frigorifico, tenha cuidado para ndo passar por cima do cabo de

alimentacao nem o danificar.

- Tal pode resultar num choque elétrico ou num incéndio.
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Informacoes de seguranca

« Nunca puxe 0 cabo de alimentacdo para desligar o frigorifico. Segure sempre
bem a ficha e puxe a direito para a retirar da tomada.
- Se 0 cabo estiver danificado, pode provocar um curto-circuito, um incéndio
e/ou um choque elétrico.
« Ndo armazene substancias explosivas, tais como latas de aerossois com um
propulsor inflamavel, neste aparelho.
« N4o instale este aparelho perto de um aquecedor ou de materiais inflamaveis.
« Ndo instale este aparelho num local onde possam ocorrer fugas de gas.
- Tal pode resultar num choque elétrico ou num incéndio.
« Antes de utilizar o frigorifico, este tem de ser localizado e instalado
corretamente de acordo com as instruces do manual.
« Ligue a ficha na posicdo correta com o cabo pendurado.
- Se ligar a ficha ao contrario, 0 cabo pode ficar cortado e provocar um
incéndio ou choque elétrico.
« Certifique-se de que a ficha ndo € esmagada nem danificada pela parte de tras
do frigorifico.
« Mantenha os materiais de embalagem fora do alcance das criancas.
- Existe o risco de morte por asfixia se uma crianca colocar os materiais de
embalagem na cabeca.
« 0 aparelho tem de ser posicionado de forma a que a ficha fique acessivel apos
a instalacao.
- (Caso contrario, pode provocar um incéndio ou um choque elétrico devido a
fuga elétrica.
« Nado instale este aparelho num local humido, gorduroso ou sujo, num local com
exposicao solar direta, nem em contacto com agua (chuva).
- Adeterioracdo do isolamento dos componentes elétricos pode provocar
choques elétricos ou incéndios.
« Se existir algum po ou agua no frigorifico, desligue a ficha e contacte o seu
centro de assisténcia Samsung Electronics.
- (as0 contrario, existe o risco de incéndio.
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Ndo se cologue em cima do aparelho, nem cologue objetos (tais como roupa,
velas acesas, cigarros acesos, pratos, quimicos, objetos de metal, etc.) sobre o
mesmo.

- Se o fizer, pode provocar um chogue elétrico, um incéndio, outras falhas no
produto ou ferimentos.

Tem de retirar toda a pelicula protetora de plastico antes de ligar o produto.

As crian¢as devem ser vigiadas para impedir que bringuem com 0s anéis de

retencdo Utilizados para o ajuste da porta ou com 0s grampos do tubo de

agua.

- Existe o risco de morte por asfixia se uma crianca engolir um anel de
retencdo ou um grampo do tubo de agua. Mantenha os anéis de retencao e
0S grampos do tubo de agua fora do alcance das criancas.

O frigorifico tem de estar ligado a terra em seguranca.

- Antes de tentar investigar ou reparar qualguer componente do aparelho,
certifique-se sempre de que o frigorifico esta ligado a terra. As fugas de
corrente podem provocar choques elétricos.

Nunca utilize canos de gas, fios de telefone nem outros potenciais para-raios

para a ligacdo a terra.

- Tem de efetuar a ligacao a terra do frigorifico de modo a evitar fugas
de corrente ou choques elétricos provocados pela fuga de corrente do
frigorifico.

- Tal pode resultar em choque elétrico, incéndio, explosao ou danos no
produto.

Ligue a ficha de alimentacdo firmemente na tomada. Nao utilize uma ficha ou

um cabo de alimentacao danificados ou uma tomada solta.

- Tal pode resultar num chogque elétrico ou num incéndio.

Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado, solicite a sua substituicdo

imediata ao fabricante ou ao respetivo representante da assisténcia.
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Informacoes de seguranca

« O fusivel existente no frigorifico tem de ser substituido por um técnico
qualificado ou pela empresa de assisténcia.
- (aso contrario, pode provocar um choque elétrico ou ferimentos.

« Ao instalar 0 aparelho, assegure-se de que 0 cabo de alimentacdo nao esta
preso nem danificado.

« Nao cologue extensoes de tomadas multiplas nem fontes de alimentacdo
portateis atras do aparelho.

Chamadas de atencao relativamente a instalacao

/\ ATENCAO
« Instale o frigorifico num local com espaco suficiente a volta e sobre uma
superficie plana.
- Mantenha o espaco de ventilacdo do aparelho e 0 espaco em redor do
mesmo desobstruidos.
« Nao cologue alimentos no aparelho no espaco de 2 horas apos a instalacao e a
ligacdo.
« Recomendamos vivamente que solicite a instalacdo do frigorifico a um técnico
qualificado ou a uma empresa de assisténcia.
- (Caso contrario, pode provocar um choque elétrico, incéndio, explosao,
danos no produto ou ferimentos.
« Uma sobrecarga em qualquer uma das portas pode fazer com que o frigorifico
caia e provoque ferimentos.
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Avisos muito importantes relativamente a utilizacao

/N AVISO
« Nado introduza a ficha numa tomada com as maos molhadas.
- Tal pode provocar um choque elétrico.
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« Nao cologue objetos sobre o aparelho.

- Ao abrir ou fechar a porta, 0s objetos podem cair e provocar ferimentos e/
0U danos materiais.

+ Ndo introduza maos, pes ou objetos metalicos (tais como pauzinhos chineses,
etc.) debaixo ou na parte de tras do frigorifico.

- Tal pode provocar um choque elétrico ou ferimento.

- As pontas afiadas podem provocar ferimentos.

« N3do toque nas paredes interiores do congelador nem nos produtos guardados
NO Mesmo com as maos molhadas.

- Pode ficar com queimaduras de frio.

« Nao cologue recipientes com agua sobre o frigorifico.

- Se se entornarem, podem provocar um incéndio ou um choque elétrico.

« Nao cologue objetos ou substancias volateis ou inflamaveis (benzeno, diluente,
gas propano, alcool, éter, gas de petroleo liquefeito e outros produtos
semelhantes) no frigorifico.

- Este frigorifico destina-se exclusivamente a armazenar alimentos.

- Tal pode resultar em incéndio ou explosao.

« Ascriancas devem ser vigiadas para impedir que brinquem com o aparelho.

- Mantenha os dedos afastados de zonas onde possa entala-los. Os espacos
entre as portas e 0 armario sao muito pequenos. Tenha cuidado ao abrir as
portas na presenca de criancas.

« Ndo deixe que as criangas se pendurem na porta nem nos compartimentos da
porta. Se o fizerem, podem ferir-se gravemente.

« Ndo deixe que as criancas entrem no frigorifico. Podem ficar presas no

interior.

Ndo cologue as maos debaixo do aparelho.

- Extremidades afiadas podem provocar ferimentos.
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Informacoes de seguranca

« Ndo guarde produtos farmacéuticos, materiais cientificos ou produtos com
requisitos especiais de temperatura no frigorifico.
- Os produtos que requerem controlos de temperatura rigorosos nao devem
ser guardados dentro do frigorifico.
« Nado cologue nem utilize aparelhos elétricos dentro do frigorifico/congelador, a
menos que sejam de um tipo recomendado pelo fabricante.
« Se lhe cheirar a produtos farmacéuticos ou a fumo, desligue imediatamente a
ficha e contacte o centro de assisténcia da Samsung Electronics.
« Se entrar agua ou po para o frigorifico, desligue a ficha de alimentacdo e
contacte o centro de assisténcia da Samsung Electronics.
- (Caso contrario, existe o risco de incéndio.
« Nao deixe que as crian¢as subam para as gavetas.
- As gavetas podem partir-se e fazer com que as Crian¢as escorreguem.
« Nao deixe as portas do frigorifico abertas se estiver longe do mesmo e nao
permita que as criancas entrem no frigorifico.
« Ndo permita que bebés ou criancas entrem na gaveta do frigorifico.
- Tal podera provocar ferimentos ou a morte por asfixia, se ficarem presas
no interior.
« Ndo encha demasiado o frigorifico com alimentos.
- Ao abrir a porta, pode cair um produto e causar ferimentos ou danos
materiais.
« Ndo vaporize materiais volateis, tais como inseticidas, sobre a superficie do
aparelho.
- Além de serem prejudiciais para 0s seres humanos, também podem
provocar choques elétricos, incéndios ou outras falhas no produto.
« Nado utilize nem coloque substancias sensiveis as temperaturas, tais como
sprays ou objetos inflamaveis, gelo seco, medicamentos ou produtos quimicos
perto ou dentro do frigorifico.
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« Nao utilize um secador de cabelo para secar o interior do frigorifico. Nao
cologue uma vela acesa no frigorifico para remover maus odores.
- Tal pode resultar num choque elétrico ou num incéndio.

« Encha o deposito de agua e as cuvetes de gelo apenas com agua potavel (agua
mineral ou purificada).

- Ndo encha o deposito com cha, sumo ou refrigerantes, pois tal podera
danificar o frigorifico.

« N3ao se cologue em cima do aparelho, nem cologue objetos (tais como roupa,
velas acesas, Cigarros acesos, pratos, quimicos, objetos de metal, etc.) sobre
0 mesmo. Se o fizer, pode provocar um choque elétrico, um incéndio, outras
falhas no produto ou ferimentos. Ndao cologue um recipiente cheio de agua
sobre 0 aparelho.

- Se se entornarem, podem provocar um incéndio ou um choque elétrico.

« Ndo utilize dispositivos mecanicos ou quaisquer outros meios para acelerar o
processo de descongelacao, que ndo sejam os recomendados pelo fabricante.

+ Ndo danifigue o circuito de refrigeracao.

« Nunca olhe diretamente para a lampada LED UV por periodos prolongados.

- Se o fizer, tal podera resultar em astenopia devido aos raios ultravioletas.

« Nao cologue a prateleira do frigorifico ao contrario. O batente da prateleira
podera ndo funcionar.

- Tal podera causar ferimentos decorrentes da queda de uma prateleira de
vidro.

« Mantenha os dedos afastados de zonas onde possa entala-los. Os espacos
entre as portas e 0 armario sao muito pequenos. Tenha cuidado ao abrir as
portas na presenca de criancas.

« Se detetar uma fuga de gas, evite as chamas abertas ou potenciais fontes
de ignicdo e areje a divisao em que 0 aparelho se encontra, durante varios
minutos.

- Ndo togue no aparelho nem no cabo de alimentacao.
- Nao utilize um ventilador.
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Informacoes de seguranca

- Uma faisca pode provocar uma explosao ou um incéndio.

. Utilize apenas lampadas LED fornecidas pelo fabricante ou pelo representante
da assisténcia.

« As garrafas devem ser guardadas compactamente de modo a nao cairem.

« Este produto destina-se apenas ao armazenamento de alimentos num
ambiente domeéstico.

« Nao tente reparar, desmontar ou modificar o frigorifico sozinho.

- As alteracOes nao autorizadas poderao originar problemas de seguranca.
Para revertermos uma alteracao ndo autorizada, cobraremos 0s custos
totais das pecas e mao-de-obra.

« Nado utilize qualquer fusivel (tal como cobre, cabo de aco, etc.) para além de
um fusivel padrao.

« Se o frigorifico tiver de ser reparado ou reinstalado, contacte o centro de
assisténcia mais proximo.

- (aso contrario, pode provocar um chogue elétrico, incéndio, danos no
produto ou ferimentos.

« Sealampada LED interior ou exterior se fundir, contacte o centro de
assisténcia mais proximo.

« Se o frigorifico comecar a deitar fumo ou se sentir um cheiro a queimado,
desligue o frigorifico imediatamente e contacte o centro de assisténcia da
Samsung Electronics.

- (Caso contrario, pode provocar um choque elétrico ou um incéndio.

« Desligue a ficha da tomada antes de substituir as lampadas interiores do
frigorifico.

- (Caso contrario, existe o risco de choque elétrico.

« Se se deparar com alguma dificuldade no processo de substituicao de uma
lampada ndo LED, contacte um centro de assisténcia da Samsung Electronics.

« Se 0 produto estiver equipado com lampadas LED, ndo desmonte as protecoes
das lampadas nem substitua as lampadas LED sem assisténcia.

- Contacte um centro de assisténcia técnica da Samsunag.
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+ Ligue a ficha de alimentacdo firmemente na tomada.

« Ndo utilize uma ficha ou um cabo de alimentacdo danificados ou uma tomada
solta.
- Tal pode resultar num chogque elétrico ou num incéndio.

Chamadas de atencao relativamente a utilizacao

/N ATENCAO

« Nao volte a congelar alimentos que tenham descongelado completamente. Nao
cologue bebidas gaseificadas no compartimento do congelador. Nao coloque
garrafas ou recipientes de vidro no congelador.

- Quando o conteudo congela, o vidro pode partir-se e provocar ferimentos.

« Utilize apenas 0 modulo de producdo de gelo fornecido com o frigorifico.
« Para obter o melhor desempenho possivel do aparelho:

- Nao cologue os alimentos muito perto das aberturas de ventilacao na
parte de tras do frigorifico, dado que podem obstruir a circulacdo de ar no
compartimento do frigorifico.

- Acondicione muito bem os alimentos, embrulhando-os ou colocando-0s em
recipientes hermeticamente fechados, antes de 0s colocar no frigorifico.

- Nao cologue garrafas de vidro nem bebidas com gas no congelador. Podem
congelar e partir-se. Os recipientes de bebidas partidos podem provocar
ferimentos.

- Respeite 0s tempos maximos de conservacao e 0s prazos de validade dos
alimentos congelados.

« Ndo cologue vidro, garrafas ou bebidas com gas no congelador.

- Orecipiente pode congelar e partir, 0 que pode provocar ferimentos.

« Nao cologue bebidas gaseificadas no compartimento do congelador. Nao
coloque garrafas ou recipientes de vidro no congelador.

- Quando o conteudo congela, 0 vidro pode partir-se e provocar ferimentos e
danos materiais.
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Informacoes de seguranca

Garantia de assisténcia e alteracoes.

- Quaisquer alteracoes efetuadas por terceiros a este produto final nao
Serao cobertas pelo servico de garantia da Samsung. Da mesma forma, a
Samsung ndo sera responsavel por problemas de seguranca resultantes de
alteracOes feitas por terceiros.

« Nao blogueie as aberturas de ventilacao no interior do frigorifico.

- Se as aberturas de ventilacao estiverem bloqueadas (especialmente se for
com um saco de plastico), o frigorifico pode refrigerar em excesso. Se 0
periodo de refrigeracao for prolongado, o filtro de agua pode romper e
provocar uma fuga de agua.

« Utilize apenas o mddulo de producdo de gelo fornecido com o frigorifico.

« Limpe 0 excesso de humidade do interior e deixe as portas abertas.

- (Caso contrario, podem gerar-se odores e bolor.

« Se o frigorifico estiver desligado da fonte de alimentacdo, deve aguardar, no
minimo, cinco minutos antes de liga-lo novamente.

« Se o frigorifico ficar molhado com agua, desligue o cabo de alimentacdo da
tomada e contacte o centro de assisténcia da Samsung Electronics.

« Nao aplique pressao ou forca excessiva nas superficies de vidro.

- Vidros partidos poderao resultar em ferimentos e/ou danos materiais.

« Encha o deposito de agua e as cuvetes de gelo apenas com agua potavel (agua

da torneira, mineral ou purificada).

- Ndo encha o deposito com cha ou bebidas desportivas. Tal podera danificar
o frigorifico.
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« Tenha cuidado para nao entalar os
dedos.
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« Aslampadas do congelador e do frigorifico podem desligar-se se as portas do
congelador e do frigorifico forem deixadas abertas por 2 sequndos oU mais.

- As lampadas voltarao a acender-se quando as portas se fecharem e
abrirem novamente.

« Se o frigorifico ficar cheio de agua, contacte o centro de assisténcia mais
proximo.

- Existe o risco de choque elétrico ou de incéndio.

« Nao guarde dleo vegetal nos compartimentos da porta do frigorifico. O 6leo
pode solidificar, tornando-o desagradavel ao paladar e dificil de usar. Além
disso, um recipiente aberto pode derramar e 0 0leo derramado pode fazer com
que 0 compartimento da porta rache. Depois de abrir um recipiente de 0leo, 0
ideal sera guardar o recipiente num local fresco e ao abrigo da luz, como um
armario ou despensa.

- Exemplos de 0Oleo vegetal: azeite, 0leo de milho, 6leo de semente de uva,
etc.
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Chamadas de atencao relativamente a limpeza

/N ATENCAO

« Ndo pulverize agua diretamente sobre o interior ou exterior do frigorifico.
- Existe o risco de incéndio ou choque elétrico.

« Nao utilize um secador de cabelo para secar o interior do frigorifico.

« Nao cologue velas acesas no interior do frigorifico para remover maus cheiros.
- Tal pode resultar num choque elétrico ou num incéndio.

« Nao pulverize produtos de limpeza diretamente sobre o0 visor.
- As letras impressas no visor podem desaparecer.

« Se uma substancia estranha, tal como agua, entrar para o aparelho, desligue a
ficha e contacte o centro de assisténcia mais proximo.
- Se ndo o fizer, pode provocar um incéndio ou um chogque elétrico.
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Informacoes de seguranca

« Utilize um pano limpo e seco para remover quaisquer substancias estranhas
ou pd dos pinos da ficha. Nao utilize um pano molhado ou humido para limpar
a ficha.
- Se o fizer, existe o risco de incéndio ou choque elétrico.

« Nado limpe 0 aparelho pulverizando-o diretamente com agua.

« Nado utilize benzeno, diluente, Clorox™ nem cloreto para a limpeza.
- Podem danificar a superficie do aparelho e provocar um incéndio.

« Nunca cologue 0s dedos nem outros objetos no orificio do dispensador.
- Tal pode provocar ferimentos ou danos materiais.

« Antes de limpar ou efetuar a manutencdo, desligue o aparelho da tomada.
- Se ndo o fizer, pode provocar um incéndio ou um choque elétrico.

« Utilize uma esponja ou um pano macio limpo e um detergente suave e agua
morna para limpar o frigorifico.

« Nao utilize produtos de limpeza abrasivos ou agressivos, tais como limpa-
vidros, produtos de limpeza abrasivos, fluidos inflamaveis, acido muriatico,
ceras de limpeza, detergentes concentrados, lixivia ou produtos de limpeza
que contenham produtos petroliferos nas superficies exteriores (portas e
armario), pecas de plastico, portas e revestimentos interiores e juntas.

- Estes produtos podem riscar ou danificar o material.

« Nao limpe prateleiras ou tampas de vidro com agua morna quando estas estao
frias. As prateleiras e tampas de vidro podem partir-se se forem expostas a
mudancas subitas de temperatura ou impactos, como choques ou quedas.
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Avisos muito importantes relativamente a eliminacdo

/AN AVISO

« Elimine o material de embalagem deste produto de uma forma nao prejudicial
para o0 ambiente.

« Certifigue-se de que nenhum dos tubos existentes na parte de tras do
frigorifico esta danificado antes da eliminacdo.

« 0 gas R-600a ou R-134a ¢ utilizado como refrigerante. Verifique a etiqueta
do compressor na parte posterior do aparelho ou a etiqueta de classificacao
no interior do frigorifico para saber qual o refrigerante utilizado no seu
frigorifico. Se este frigorifico contiver gas inflamavel (refrigerante R-600a),
contacte as autoridades locais para saber como eliminar este produto em
seguranca.

Ao eliminar este frigorifico, retire a porta/as vedacoes da porta e o fecho de
Seguranca, para que Criancas pequenas ou animais ndo corram o risco de ficar
presos no interior. As criancas devem ser vigiadas para impedir que brinquem
com 0 aparelho. Caso fique presa no interior, Uma crianca pode magoar-se ou
sufocar até a morte.

- (aso figue presa no interior, Uma crian¢a pode magoar-se e sufocar ate a
morte.

« QO ciclopentano € utilizado no isolamento. Os gases existentes no material de
isolamento requerem um procedimento de eliminacdo especial. Contacte as
autoridades locais relativamente a eliminacdo nao prejudicial para o0 ambiente
deste produto.

« Mantenha todos 0s materiais de embalagem fora do alcance das criancas, uma
Vez que estes podem representar um perigo para as criancas.

- Se uma crianca colocar um saco na cabeca, pode sufocar.
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Informacoes de seguranca

Sugestdes adicionais para uma utilizacao adequada

« Em caso de falha de energia, contacte a reparticao local da sua companhia de
eletricidade e pergunte quanto tempo ira durar.

- Por norma, as falhas de energia que sao resolvidas no espaco de uma a
duas horas ndo afetam as temperaturas do frigorifico. No entanto, deve
abrir a porta do frigorifico o menos possivel enguanto a energia ndo for
reposta.

- (aso a falha de energia se prolongue por mais de 24 horas, retire todos 0s
alimentos congelados e deite-os fora.

« 0O frigorifico pode ndo funcionar de forma consistente (0s produtos congelados
podem descongelar ou a temperatura pode subir demasiado no congelador)
se, durante um longo periodo de tempo, ficar instalado num local em que a
temperatura ambiente esta constantemente abaixo das temperaturas para as
quais o0 aparelho foi concebido.

« No caso de determinados alimentos, a refrigeracao pode nao ser adequada
para a conservacao dos mesmos devido as suas propriedades.

« Este aparelho é “frost free”, 0 que significa que ndo ha necessidade de 0
descongelar manualmente. Esta operacdo € realizada de forma automatica.

« 0 aumento de temperatura durante a descongelacdo esta em conformidade
com 0s requisitos da norma 1S0. Se quiser impedir um aumento excessivo da
temperatura dos alimentos congelados durante a descongelacao do aparelho,
embrulhe-0s em varias camadas de papel de jornal.

« Nado volte a congelar alimentos que tenham descongelado completamente.

« Atemperatura da seccdo (seccoes) de duas estrelas ou do compartimento
(compartimentos) que tem o0 simbolo de duas estrelas (&%) é ligeiramente mais
elevada do que noutros compartimentos do congelador.

A localizacao da seccao (seccOes) de duas estrelas ou do compartimento

(compartimentos) pode (podem) variar consoante 0s produtos; por isso,

consulte as instrucoes e/ou as condicOes em que Sdao entregues.
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Sugestoes de poupanca de energia

Instale 0 aparelho num local fresco e seco com ventilagdo adequada.
Certifique-se de que ndo fica exposto a incidéncia direta de raios solares

e nunca o cologue perto de uma fonte direta de calor (um radiador, por
exemplo).

Com vista a eficiéncia energética, recomenda-se que ndo bloqueie as aberturas
de ventilacao nem as grelhas.

Deixe arrefecer 0s alimentos quentes antes de 0s guardar no aparelho.
Cologue os alimentos congelados no frigorifico para descongelarem. Deste
modo, pode utilizar as baixas temperaturas dos produtos congelados para
arrefecer outros alimentos no frigorifico.

Ndo mantenha a porta do frigorifico aberta durante muito tempo para colocar
ou retirar alimentos. Quanto menos tempo a porta estiver aberta, menos gelo
se ira acumular no congelador.

Recomenda-se que instale o frigorifico com algum espaco livre nos lados e na
parte de tras. Estas medidas irdo ajuda-1o a reduzir o consumo de energia e a
manter as suas contas de eletricidade mais baixas.

Para uma Utilizacdo mais eficiente da energia, mantenha todos 0s acessorios
internos, tais como cestos, gavetas e prateleiras, na posicdo definida pelo
fabricante.

Este aparelho de uso doméstico destina-se também a ser utilizado em
aplicacoes semelhantes como:

em zonas de cozinha de funcionarios em lojas, escritorios e em outros
ambientes de trabalho;

em casas de campo/quintas, hotéis, motéis e outros tipos de ambientes
residenciais;

em ambientes tipo pousada:

em servicos de catering e em outras aplicacoes semelhantes que ndo se
destinem a retalho.

Untitled-18 21
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Informacoes de seguranca

Instrugdes sobre REEE

Eliminacdo correta deste produto (Residuos de Equipamentos Elétricos e
Eletrdnicos)
(Aplicavel a paises cujos sistemas de recolha sejam separados)
Esta identificacdo no produto, acessorios ou folhetos indica que o produto e 0s
Seus acessorios eletronicos (por exemplo, carregador, auricular, cabo USB) ndo
devem ser eliminados juntamente com outro lixo doméstico no final da sua
vida Util. Para impedir danos ao ambiente ou a salde humana causados pela
eliminacdo nao controlada de residuos, devera separar estes equipamentos de
_ outros tipos de residuos e recicla-los de forma responsavel, para promover
uma reutilizacdao sustentavel dos recursos materiais.
Os utilizadores domesticos deverdo contactar o estabelecimento onde
adquiriram este produto ou as entidades oficiais locais para obterem
informac0es sobre onde e de que forma podem entregar estes equipamentos
para permitir efetuar uma reciclagem segura em termos ambientais.
0Os utilizadores profissionais deverao contactar o seu fornecedor e consultar 0s
termos e condicOes do contrato de compra. Este produto e 0s seus acessorios
eletronicos nao deverdo ser misturados com outros residuos comerciais para
eliminacao.
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Para obter informactes sobre 0s compromissos ambientais da Samsung e as
obrigacoes regulamentares do produto, por exemplo, as Diretivas REACH, REEE
e de Baterias, visite a nossa pagina sobre sustentabilidade, disponivel atraves do
site www.samsung.com

(Apenas para produtos vendidos em paises europeus)
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Instalacao

Antes de utilizar este frigorifico, siga estas instrucdes cuidadosamente para garantir uma correta
instalacao do mesmo e evitar acidentes.

/\ AVISO

« Utilize o frigorifico apenas para o fim a que se destina e de acordo com este manual.
+ Qualquer reparacao tem de ser efetuada por um técnico qualificado.
« Elimine o material de embalagem do produto em conformidade com 0s regulamentos locais.

Visao geral do frigorifico
NOTA

Esta imagem pode diferir dos componentes do frigorifico fornecidos consoante o modelo e o pais.

e N 01 Prateleira do congelador
02 Modulo de producdo de gelo
03 Compartimento para produtos frescos *
04 Protetor antibacteriano * _
@ 05 Caixa de vegetais * 2
02 06 Compartimento do congelador ;:—,
07 Compartimento para diversos produtos =3
@ 08 Compartimento para garrafas
09 Deposito de agua *
& 10 Compartimento para ovos
a 11 Desodorizante *
& * apenas nos modelos aplicaveis
05
N J
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Instalacao

Acessdrios opcionais *

e B\
Acumulador de frio: ajuda a manter o frigorifico frio.
y
-
Madulo rotativo de producao de gelo: serve para fazer gelo.
\ J

* 0 seu frigorifico pode ndo incluir 0s acessorios opcionais acima listados. O fornecimento de acessorios

opcionais depende do modelo e do pafis.

Para garantir mais espaco de armazenamento no compartimento do congelador

Retire 0 modulo de producdo de gelo, que pode ser solto manualmente, sem necessitar de ferramentas.
« Aremocdo do modulo de producdo de gelo nao afeta o desempenho térmico nem mecanico do

congelador.

Para obter a melhor eficiéncia energética possivel, certifique-se de que todos 0s cestos, prateleiras e

gavetas estdo colocados na respetiva posicao original.
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Instala¢do passo a passo

PASSO 1 Selecionar um local

Requisitos para o local:

« Superficie solida e nivelada sem carpete ou pavimento que possa obstruir a ventilacao
« Afastado da incidéncia direta de raios solares

« ESpaco adequado para abrir e fechar a porta

« Afastado de uma fonte de calor

+ Espaco para a manutencdo e assisténcia

« Intervalo de temperaturas: entre 10 °Ce 43 °C

Folga
Consulte as imagens e a tabela abaixo para saber 0s requisitos de espaco para a instalacdo.
[ ) Modelo A B C _
o1 RT58 1507 1352 120° g,
e RT62 1507 1352 120° g
i ) o
| U (unidade: mm)
| 01 100 mm
- 02 50 mm

| 03 pelo menos 50 mm

03 03
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Instalacao

PASSO 2 Pavimento

(@ |

PASSO 3 Ajuste dos pés de nivelamento

A superficie de instalacdo do frigorifico tem de

suportar um frigorifico totalmente carregado

0ouU aproximadamente 100 kg.

Para proteger 0 pavimento, cologue um pedaco

grande de cartdo por baixo de cada pé do

frigorifico.

Assim que o frigorifico estiver na sua posicao

final, desloque-o apenas se for necessario,
de modo a proteger 0 pavimento. Se tiver de
0 fazer, utilize papel ou tecido grosso como,
por exemplo, carpetes usadas, ao longo da

trajetoria.

[eysu|

oele

L~
&

’
N

Nivele o frigorifico ajustando manualmente 0s
pés de nivelamento. Rode os pés de nivelamento
no sentido dos ponteiros do rel6gio para baixar o

frigorifico ou no sentido contrario para subir.

0s pés devem ficar a, pelo menos, 35 mm (A) do

chao conforme indicado.
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PASSO 4 Desembale e coloque 0s acessdrios nos respetivos locais (apenas nos modelos
aplicaveis)

0s acessorios enviados com este frigorifico sao devidamente embalados para o transporte e por questdes
de seguranca. Desembale e coloque 0s acessorios nos respetivos locais.

Compartimentos da porta

N 0 produto inclui compartimentos da porta.
Insira 0s compartimentos da porta respetivos no
congelador e no frigorifico.

Se pretender utilizar o compartimento para
0vos, certifique-se de que este esta inserido no
frigorifico ou no compartimento da porta.

) NOTA

Pressione firmemente os compartimentos da porta
a0 monta-los na porta.

[eJsuj

oeje
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Instalacao

PASSO 5 Defini¢@es iniciais

Depois de concluidos 0s seguintes passos, o frigorifico deverd estar totalmente operacional.

1
2.
3.

4,

Introduza a ficha do cabo de alimentacdo na tomada para ligar o frigorifico.
Abra a porta e verifigque se a luz interior se acende.

Defina a temperatura para a op¢ao mais fria e aguarde cerca de uma hora. Em seguida, o congelador

estara ligeiramente fresco e 0 motor funcionara de maneira uniforme.

Aguarde até que o frigorifico atinja a temperatura definida. Agora o frigorifico esta pronto a utilizar.

PASSO 6 Verificagdo final

Quando a instalacdo estiver concluida, confirme se;

0 frigorifico esta devidamente ligado a uma tomada elétrica e a terra.

0 frigorifico esta instalado sobre uma superficie plana e nivelada com uma folga razoavel em relacao a

parede 0U a0 armario.
0 frigorifico esta nivelado e bem assente no chao.
A porta abre e fecha livremente e a luz interior se acende automaticamente ao abrir a porta.
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Painel principal

Tipo B Tipo C
Twin Cooling™* Twin Cooling®"*
@)(1(c @)Z(Z(c
_()_ _()_
01 l FTEEZ-EV‘ 01 . FV’EEZ‘e‘I'V l”FVYEEZEV”v :
e S raaser T e
Fridge Fridge Fridge
off Ooff off
02 | Eoperer 02 L Convert i
(3sec) (3sec)
(g O
_ 0t
03 03 Fridge Fridge
Power Cool(3sec) Power Cool (3 sec) Power Cool (3sec)
Fridge Fridge
Soft Freeze -1c Zone
Freezer Fast Cooling Vacation On
04 [Cool Select* 04 Co%losneelect ‘[ Vacation
W (3sec) ’ (3sec)
06 = 06 T T
05 A 05 R T
Control Lock(3 sec) Control Lock(3 sec) Control Lock(3sec)
~ . . ) O
01 Freezer (Congelador) / 02 Freezer Convert (Conversao 03 Fridge (Frigorifico) / Power -r-i)i
Power Freeze (Congelacao do congelador) Cool (Refrigeracdo rapida) / §
rapida) Vacation (Férias) a
04 Cool Select+ (Refrigeracao 05 Door Alarm (Alarme da 06 Ligacdo a rede *
selecionavel+) */ porta) /
Cool Select Zone Control Lock (Blogueio do
(Compartimento de controlo)

refrigeracdo seleciongvel) *

* Apenas nos modelos aplicaveis
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Operacoes

01 Congelador / Congelacdo rapida

Freezer
(Congelador)

0O botdo Freezer (Congelador) pode ser utilizado para definir a temperatura do

congelador.

As temperaturas disponiveis situam-se entre -15 °C e -23 °C.

/\ ATENCAO

« Para evitar uma avaria do sistema ou que 0s alimentos se estraguem, nao
defina a temperatura como -15 °C no Verdo (acima de 35 °C).

« Ndo guarde garrafas de vidro com liquido no congelador. As garrafas de vidro
estalam ou partem-se em pedacos quando o liquido congela.

Power Freeze
(Congelacao
rapida)

O botdo Congelacdo rapida permite acelerar o processo de congelacao com a
ventoinha na velocidade maxima. O congelador funciona na velocidade maxima
durante varias horas e depois regressa a temperatura anterior.

« Para ativar Congelacao rapida, carregue sem soltar Freezer (Congelador)
durante 3 segundos. O indicador correspondente (@) acende-se e o frigorifico
acelera 0 processo de refrigeracao.

« Para desativar, carregue sem soltar novamente em Freezer (Congelador)
durante 3 segundos. O congelador regressa a definicdo de temperatura anterior.

+ Para congelar uma grande quantidade de alimentos, ative Congelacdo rapida
pelo menos 20 horas antes de colocar 0s alimentos no congelador.

« 0 congelador funciona na velocidade maxima durante 50 horas e depois
regressa a temperatura anterior.

NOTA

A utilizacdo de Congelacao rapida aumenta o consumo de energia. Se nao pretender
utilizar esta funcdo, desative-a e certifique-se de que regressa a temperatura
anterior.

Portugués
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02 Conversao do congelador

Pode utilizar todo o frigorifico no modo Fridge (Frigorifico) ou desligar o congelador.

Para alterar o modo de congelador predefinido, carregue sem soltar Freezer Convert (Conversdo do

congelador) durante 3 segundos para aceder ao modo de selecdo. Em sequida, carregue em Freezer

Convert (Conversao do congelador) para selecionar o modo pretendido.

0 modo ¢é alterado por esta sequéncia; modo de definicdo Fridge (Frigorifico) = Off (Desligado) = Freezer

(Congelador) = Off (Desligado) = Fridge (Frigorifico).

« Se selecionar Fridge (Frigorifico), o indicador Fridge (Frigorifico) acende-se. A fun¢ao Power Freeze
(Congelacdo rapida) é desativada se estiver ativa, tal como a funcdo Ice On (Ativacao de gelo).

+  Se selecionar Off (Desligado), o indicador Off (Desligado) acende-se. O congelador desliga-se.

« Se selecionar Freezer (Congelador), os indicadores do congelador acendem-se para a sele¢ao do
utilizador.

As suas alteractes sao definidas e ativadas passados 10 segundos. Para cancelar ou alterar mais uma vez
0 modo, carregue sem soltar Freezer Convert (Conversdo do congelador) novamente durante 3 sequndos.
Depois, siga as instrucdes acima mencionadas.

NOTA

« Se carregar sem soltar em Freezer convert (Conversao do congelador) durante 3 segundos, o
frigorifico passa para 0 modo de selecdao onde pode carregar em Freezer Convert (Conversao do
congelador) para selecionar um modo diferente.

) . . . . . N o
+ Quando as fung0es de refrigeracdo ou de congelacdo estao no “modo Off (Desligado)’, a temperatura kS
do frigorifico ou do congelador permanece abaixo de 15 °C para prevenir 0 aparecimento de bolor e g
de odores, utilizando uma tensao baixa. 2

« O frigorifico ou o congelador ndo pode ser desligado independentemente.

« Ndo guarde alimentos ou bebidas no frigorifico quando as funcoes de refrigeracao ou de congelacao
estiverem no “modo Off (Desligado). A temperatura de 15 °C ndo é suficientemente fria para prevenir a
deterioragdo dos alimentos.

/\ AVISO

« Ndo coloque garrafas de vidro com liquido no congelador. Ao cancelar Freezer Convert (Conversao do
congelador), as garrafas de vidro podem partir-se ou rebentar no congelador.

+ Retire os alimentos congelados do congelador antes de ativar Freezer Convert (Conversao do
congelador). Os alimentos congelados derretem e estragam-se a medida que a temperatura aumenta (0
modo Freezer (Congelador) passa para 0 modo Fridge (Frigorifico)).

+ Retire o0s alimentos frescos do congelador antes de desativar Freezer Convert (Conversao do
congelador). Os alimentos frescos podem congelar a medida que a temperatura baixa (0 modo Fridge
(Frigorifico) passa para 0 modo Freezer (Congelador)).

NOTA

Se quiser utilizar Freezer Convert (Conversao do congelador), recomendamos vivamente que utilize
recipientes de plastico para guardar alimentos, especialmente vegetais.
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Operacoes

03 Frigorifico / Refrigeracdo rapida / Férias

Fridge (Frigorifico)

Para ajustar a temperatura do frigorifico, carregue em Fridge (Frigorifico) para

selecionar a temperatura correspondente. Pode alterar a temperatura entre 1 °Ce

7°C.

/\ ATENCAO

« No Inverno, nao defina o controlo de temperatura como 1 °C. Pode causar
problemas no desempenho de refrigeracao.

« No Verdo, ndo defina o controlo de temperatura como 5-7 °C. Também pode
causar problemas no desempenho de refrigeracao.

O botdo Refrigeracao rapida permite acelerar o processo de refrigeracao com a

ventoinha na velocidade maxima. O frigorifico funciona na velocidade maxima

durante varias horas e depois regressa a temperatura anterior.

« Para ativar Refrigeracdo rapida, carregue sem soltar em Fridge (Frigorifico)
durante 3 segundos. O indicador correspondente (&) acende-se e o frigorifico

Power Cool acelera o processo de refrigeragdo.
(Refrigeracdo « Para desativar Refrigeracdo rapida, carregue sem soltar novamente em
rapida) Fridge (Frigorifico) durante 3 segundos. O frigorifico regressa a definicao de
temperatura anterior.
NOTA
A utilizacao de Refrigeracao rapida aumenta o consumo de energia. Se nao
pretender utilizar esta funcdo, desative-a e certifique-se de que regressa a
temperatura anterior.
Portugués
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Se for de férias ou em viagem de negocios, oU se ndo pretender utilizar o

frigorifico durante um longo periodo de tempo, utilize 0 modo Férias.

(Apenas modelos do Tipo A e Tipo B)

« Para ativar o modo Férias, carregue em Fridge (Frigorifico) com o indicador 1 °C
selecionado. O indicador de férias (&%) acende-se e o visor das temperaturas do
frigorifico apaga-se. O visor dos modelos do Tipo A (Refrigeracdo selecionavel+)
e do Tipo B (Compartimento de refrigeracdo selecionavel) também se apaga. A
temperatura do frigorifico sera controlada abaixo de 15 °C, mas o congelador
permanece ativo, conforme definido anteriormente.

« Para desativar 0 modo Férias, carregue novamente em Fridge (Frigorifico).

A temperatura do frigorifico regressa aos 7 °C. Note que os modelos do Tipo
A (Refrigeracao selecionavel+) e do Tipo B (Compartimento de refrigeracao
selecionavel) regressam as definicdes de temperatura do frigorifico.

Vacation (Férias) | (Apenas modelos do Tipo C)

« Para ativar o modo Férias, carregue sem soltar Vacation (Férias) durante
3 segundos. O indicador Vacation (Férias) ligado acende-se e 0 visor das
temperaturas do frigorifico apaga-se. A temperatura do frigorifico sera
controlada abaixo de 15 °C, mas 0 congelador permanece ativo, conforme
definido anteriormente.

+ Para desativar o modo Férias, carregue sem soltar Vacation (Férias) novamente =]
durante 3 segundos. A temperatura do frigorifico regressa a definicao anterior. g
NOTA g

Recomendamos vivamente que esvazie o compartimento do frigorifico e que se
certifigue de que a porta esta fechada.

Para 0s modelos Refrigeracdo selecionavel+/Compartimento de refrigeracao
selecionavel, 0 modo Férias € controlado a menos de 15 °C, tal como as definicdes
do frigorifico. No entanto (consoante o modelo), o indicador relevante apaga-se.
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04 Refrigeracdo selecionavel+ / Compartimento de refrigeracdo selecionavel (apenas nos modelos

aplicaveis)
Carregue sem soltar Cool Select+ (Refrigeracao seleciondvel+) durante 3 sequndos.
Em seguida, carregue novamente para selecionar o modo pretendido. O indicador
correspondente acende-se.
+ Fridge (Frigorifico)
Se selecionado, o Compartimento de refrigeracao selecionavel sera definido
Cool Select+ para 3 °C.
(Refrigeracao « Soft Freeze (Congelacdo suave)
selecionavel+) Se selecionado, o Compartimento de refrigeracao selecionavel sera definido
(TIPO A) para -5 °C. Isto € Util para conservar carne e/ou peixe durante um periodo

prolongado.

Freezer (Congelador)

Se selecionado, o Compartimento de refrigeracao selecionavel sera definido
para -12 °C. Isto é Util para conservar vegetais congelados durante um periodo
prolongado.

0

Cool Select Zone
(Compartimento
de refrigeracdo
selecionavel)
(TIPO B)

sa0jeJad

Carregue sem soltar Cool Select Zone (Compartimento de refrigeracdo selecionavel)
durante 3 segundos. Em seguida, carregue novamente para selecionar o modo
pretendido. O indicador correspondente acende-se.

Fridge (Frigorifico)

Se selecionado, 0 Compartimento de refrigeracao selecionavel sera definido
para 3 °C.

-1°CZone (Zona-1°0)

Se selecionado, 0 Compartimento de refrigeracao selecionavel sera definido
para -1 °C. Isto é Util para conservar alimentos pereciveis.

Fast Cooling (Arrefecimento rapido)

Selecione esta opcao se quiser refrigerar alimentos rapidamente. O
Compartimento de refrigeracao selecionavel refrigerara alimentos a uma
velocidade maxima durante 60 minutos.
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05 Alarme da porta / Bloqueio do controlo

Door Alarm
(Alarme da porta)

Pode definir o alarme para emitir um alerta. Se deixar a porta aberta durante mais
de 2 minutos, 0 alarme toca e o indicador do alarme pisca. Pode alternar entre
ativar e desativar o alarme carregando em Door Alarm (Alarme da porta). O alarme
vem ativado de fabrica.

Control Lock
(Blogueio do
controlo)

Para prevenir uma manipulacdo acidental, carregue sem soltar em Door Alarm
(Alarme da porta) durante 3 sequndos para ativar o Bloqueio do controlo. Todos 0s
controlos serdo desativados com o indicador (&) ativo.

Para desativar, carregue sem soltar novamente durante 3 sequndos. Os controlos
serdo ativados da forma normal.

06 Ligacdo a rede (apenas nos modelos aplicaveis)
Este icone indica que o frigorifico esta ligado a uma rede. Se o icone do Wi-Fi ( =) piscar, recomendamos

a ligacao do frigorifico a aplicacdo SmartThings. Pode controlar e monitorizar o frigorifico na aplicacao
SmartThings. Para obter mais informacdes, consulte a seccdo SmartThings.

Ligar ou desligar o Wi-Fi

Para ligar ou desligar o Wi-Fi, carregue sem soltar em Door Alarm (Alarme da porta) durante 10 sequndos.
0O icone do Wi-Fi (&) mostra o estado do Wi-Fi, conforme apresentado abaixo.

«  Wi-Fi desligado: o icone do Wi-Fi (&) pisca durante 5 sequndos e, em seguida, apaga-se.

o

«  Wi-Fi ligado: o icone do Wi-Fi (=) pisca durante 5 sequndos e, em seguida, acende-se durante 5 E
segundos. A

8!

NOTA 3

« Tem de ligar o Wi-Fi para ligar o frigorifico a aplicacao SmartThings.
« Para obter mais informacdes, consulte a seccao SmartThings.
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SmartThings

Instalacao

Visite a Google Play Store, a Galaxy Apps ou a Apple App Store e pesquise por “SmartThings". Transfira e
instale a aplicacdo SmartThings fornecida pela Samsung Electronics no seu dispositivo inteligente.

NOTA

« A versdo de software de suporte da aplicacao SmartThings esta sujeita a alteracdes de acordo com a
politica de suporte de SO que o fabricante fornece. Além disso, relativamente a aplicacdo SmartThings
ou as funcdes que a aplicacdo suporta, a nova politica de atualizacdo de aplicacdes sobre a versao de
SO existente pode ser suspensa por motivos de usabilidade ou de seguranca.

« Aaplicacdo SmartThings esta sujeita a alteracdes sem aviso prévio para melhorar a usabilidade ou
0 desempenho. Uma vez que a versdo de SO do telemovel é atualizada todos 0s anos, a aplicacao
SmartThings também é continuamente atualizada de acordo com o SO mais recente. Se tiver questdes
sobre 0s itens acima mencionados, entre em contacto connosco através do endereco st.service@
samsung.com

+ Os sistemas de encriptacdao recomendados incluem WPA/TKIP e WPA2/AES. Nao sao suportados
protocolos de autenticacao de Wi-Fi mais recentes ou nao padronizados.

+ Asredes sem fios podem ser afetadas pelo ambiente de comunicacao sem fios circundante.

+ Se o seu fornecedor de servico de Internet registou o0 endereco MAC do seu PC ou modem para
efeitos de identificacdo, podera nao conseguir ligar o seu frigorifico Samsung Smart a Internet. Se i5s0
acontecer, contacte o seu fornecedor de servico de Internet para obter assisténcia técnica.

« As definicdes do firewall do seu sistema de rede podem estar a impedir 0 acesso do frigorifico
Samsung Smart a Internet. Contacte o seu fornecedor de servico de Internet para obter assisténcia
técnica. Se este sintoma continuar, contacte um centro de assisténcia ou revendedor Samsung local.

+ Para configurar as definicdes do ponto de acesso (AP) sem fios, consulte 0 manual do utilizador do
router do AP.

« 0s frigorificos Samsung Smart suportam os protocolos Wi-Fi 2,4 GHz com |EEE 802.11 b/g/n e Soft-AP.
(E recomendado IEEE 802.11 n)

« Os routers sem fios Wi-Fi ndo autorizados poderdo nao ligar aos frigorificos Samsung Smart aplicaveis.
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Conta Samsung

Tem de registar a sua conta Samsung para poder Utilizar a aplicacdo. Se nao tem uma conta Samsung, siga
as instrucdes no ecra da aplicacdo para criar uma conta Samsung gratuita.

Introducdo

Ligue o dispositivo que pretende ligar, abra a aplicacao SmartThings no telefone e siga as instrucoes
abaixo.

Se for apresentada uma mensagem pop-up a informar que foi encontrado um novo dispositivo, toque em
ADD NOW (ADICIONAR AGORA).

Se ndo for apresentada uma mensagem pop-up, toque no botdo + e selecione o dispositivo que pretende
ligar a partir da lista de dispositivos disponiveis.

Se 0 seu dispositivo ndo estiver na lista de dispositivos disponiveis, toque em Supported Devices
(Dispositivos suportados), selecione o tipo de dispositivo (frigorifico) e, em seguida, selecione o modelo de
dispositivo especifico.

Siga as instrucdes na aplicacao para configurar o dispositivo. Depois de concluida a configuracao, o
frigorifico ird aparecer como um "cartao” no ecrd Devices (Dispositivos).

Controlo integrado
Pode monitorizar e controlar o seu frigorifico em casa e remotamente, onde quer que esteja.
« Toque no icone do frigorifico no painel da aplicacao SmartThings ou toque no icone de dispositivos na

parte inferior do painel e, em seguida, toque no "cartao" do frigorifico para abrir a pagina Refrigerator S

. i (1°]
(Frigorifico). 3

« Verifigue o estado de funcionamento ou as notificacdes relacionadas com o frigorifico e altere opcoes o
wv

ou definicdes, se necessario.

NOTA

Algumas opcdes ou definicoes do frigorifico podem ndo estar disponiveis para controlo remoto.
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Monitorizar e

Categoria Item Descricdo
Temperatura do Apresenta a definicdo atual da temperatura do
frigorifico frigorifico.

Temperatura do Apresenta a definicdo atual da temperatura do
congelador congelador.

Refrigeracdo rapida

Pode ligar ou desligar a funcao Refrigeracao rapida e
verificar as definicOes atuais.

Abertura da porta

controlar . -
Refrigeracao
selecionavel+ * . L .
. / Pode definir e monitorizar o0 modo pretendido do
Compartimento . . S,
. . Refrigeracdo selecionavel.
de refrigeracao
selecionavel *
Temperatura Este alarme dispara quando o frigorifico tem
anormalmente elevada | temperaturas anormalmente elevadas.
Alarmes Este alarme dispara se a porta do frigorifico ou do

congelador permanecer aberta durante mais de 2
minutos.

*apenas nos modelos aplicaveis
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Funcbes especiais
A imagem existente pode diferir das funcdes especiais do frigorifico, consoante o modelo e o pais.

Producdo de gelo (apenas nos modelos aplicaveis)
Madulo rotativo de producdo de gelo

N 1. Abra a porta do congelador e faca deslizar a
cuvete para fora.

2. Encha a cuvete com agua até ao nivel maximo
(A) indicado no interior da parte traseira da
mesma.

3. Faca deslizar a cuvete para a posicao original.

@® noTa

0 tempo de producdo de gelo depende das
definicdes de temperatura.

NOTA

«  Certifique-se de que o depdsito de cubos de
gelo esta bem colocado debaixo da cuvete.

+ Paratirar os cubos de gelo, rode a pega do [=)
depdsito para a direita, de modo a transferir 3
metade dos cubos de gelo para o deposito. Em §

seguida, rode-a para a esquerda de modo a
transferir a outra metade.
« Retire 0 deposito rodando-o ligeiramente e
/ puxando-o para a frente.
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Dispensador de agua

Com o dispensador de agua, pode obter agua sem abrir a porta do frigorifico. Antes de utilizar o
dispensador, tem de encher o deposito de agua com agua potavel.

Para encher o depdsito de agua com agua potavel

Abra a porta e procure 0 dep0sito de agua que Se encontra na zona de prateleiras da porta.

b

N

0

sa0jeJad
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1. Segure nas pegas de ambos os lados do
deposito de agua para o levantar e retirar.

2. Encha o deposito de agua com um maximo de
2.8 litros de agua potavel. Pode retirar a tampa
superior ou a cobertura e deitar agua.

NOTA

Antes da primeira utilizacdo, limpe o interior do
deposito de agua.

3. Reintroduza o deposito de agua e feche a
porta. Certifique-se de que a saida de agua do
deposito esta virada para a frente.
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/ A 4. Cologue um copo por baixo da saida de agua
) ) do dispensador e carregue suavemente na
50| patilha do dispensador para obter agua.
]i ‘\ 6 & Certifique-se de que o dispensador de agua
=r esta desblogueado.
= =)
) LOCK  UNLOCK
< J \/
N J
/\ ATENCAO

« O dispensador de agua foi concebido para dispensar agua potavel. Encha o deposito de agua apenas
com agua potavel. Nao o encha com quaisquer outros liquidos.

« Ndo encha o deposito de agua em excesso, porque pode transbordar.

« Ndo tente encher o deposito de agua sem o retirar da porta.

« Certifigue-se de que o depdsito de agua esta corretamente assente.

« Ndo utilize o frigorifico sem o depdsito de agua. Tal pode reduzir o desempenho e a eficiéncia.

« Para evitar que a agua salpique, certifique-se de que o copo esta alinhado com a patilha do
dispensador.

NOTA 9
Para garantir mais espaco, pode utilizar o depo6sito de agua para guardar alimentos. Neste caso, retire a §
tampa do deposito. S
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Manutencao

Manuseamento e cuidado

Prateleiras do congelador e do frigorifico

4 M\
() ' o
P &
4 L1 Y
Q -
R
4 [ 3
L \
S J
Compartimentos da porta
4 ‘ N\
5
2
=
3 N J

+ Para retirar uma prateleira, abra primeiro a
porta por completo. Puxe a prateleira para a
frente, levante-a e, em seguida, remova-a.

+ Ndo tente inclinar a prateleira na respetiva

posicdo.

Levante ligeiramente o compartimento da porta e

retire-o.
/\ ATENCAO

Para evitar acidentes, esvazie 0s compartimentos

da porta antes de os retirar.
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Limpeza

Utilize regularmente um pano seco para remover todas as substancias estranhas, como po ou agua, dos

pontos de contacto e dos terminais da ficha de alimentacao.

1. Desligue o cabo de alimentacao do frigorifico.

2. Utilize um pano macio sem fibras ou um toalhete de papel humedecido para limpar o interior e 0
exterior do frigorifico.

3. Quando terminar, utilize um pano ou toalhete de papel seco para secar bem.

4. Introduza a ficha do cabo de alimentacao do frigorifico na tomada para ligar o frigorifico.

NOTA

Se tiver retirado componentes amoviveis, como prateleiras para a limpeza, consulte o esquema geral na
seccdo "0 que esta incluido” para se certificar de que volta a coloca-1os corretamente.

/\ AVISO

« Ndo utilize benzeno, diluente nem detergente doméstico/para automdveis, tal como o Clorox™, para
efeitos de limpeza. Podem danificar a superficie do frigorifico e provocar um incéndio.

« Nao pulverize agua sobre o frigorifico. Pode provocar choques elétricos.

+ Nao cologue 0s dedos nem outros objetos no orificio do dispensador.
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Manutencao

Substituicdo

Filtro desodorizante (apenas nos modelos aplicaveis)

e Sequre nas partes superior e inferior do
compartimento do filtro para o desbloquear e para
ter acesso ao filtro desodorizante (A). Substitua o
filtro e volte a colocar o compartimento do filtro.
N

Lampadas e filtro antibacteriano

As lampadas e o filtro antibacteriano ndo podem ser substituidos pelo utilizador. Nao tente substitui-los

sozinho. Para os substituir, contacte um centro de assisténcia técnica local da Samsung.

Lampada (fonte de luz)
Este produto contém uma fonte de luz de classe de eficiéncia energética <G>.

As lampadas e/ou 0s dispositivos de controlo ndo podem ser substituidos(as) pelo utilizador. Para a
substituicdo de lampadas e/ou dispositivos de controlo do produto, contacte um centro de assisténcia

técnica local da Samsung.

Para obter instrucdes detalhadas sobre a substituicdo de lampadas ou dispositivos de controlo do produto,
visite o site da Samsung (http://www.samsung.com), va para Support > Support home (Suporte > Pagina de

produto) e introduza o nome do modelo.

Para obter instrucdes detalhadas sobre a remocao de lampadas e/ou dispositivos de controlo, basta sequir

as instrucOes de substituicao conforme descrito acima.
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Resolucdo de problemas

Se detetar uma situacdo anormal no frigorifico, consulte primeiro a tabela abaixo e experimente as

sugestoes.
Geral
Sintoma Acdo
« Certifigue-se de que o cabo de alimentacdo esta corretamente ligado.
« Certifigue-se de que o controlo de temperatura esta corretamente
definido.
« Certifique-se de que o frigorifico esta afastado da luz solar direta ou de
uma fonte de calor. Se ndo estiver, o desempenho de refrigeracdo pode
Nao funciona ou ndo ser afetado.
efetua a refrigeracao. « Certifigue-se de que o frigorifico tem folga suficiente em relacdo as

paredes traseira e laterais ou ao armario. Se ndo tiver, o desempenho de
refrigeracdao pode ser afetado.

« Uma grande quantidade de alimentos pode bloguear a ventilacdo do
frigorifico. Para que o frigorifico funcione normalmente, ndo coloque
grandes guantidades de alimentos no interior.

« Verifigue se 0 controlo de temperatura esta definido para a temperatura
mais baixa. Se estiver, altere a temperatura para um nivel mais alto ou
para Optimal (Ideal).

« Esta situacdo acontece se a temperatura ambiente estiver demasiado
baixa. Defina a temperatura para um nivel mais alto.

« Verifique se 0s alimentos que tém um elevado teor de agua estao
colocados na area mais fria do frigorifico ou perto da abertura de
ventilacao. Se for o0 caso, mude 0s alimentos para outras prateleiras do
frigorifico.

« Certifique-se de que o frigorifico esta instalado sobre uma superficie
estavel e plana.

+ Certifigue-se de que o frigorifico tem folga suficiente em relacao as
paredes traseira e laterais ou ao armario.

Emite ruidos. « Mantenha o frigorifico livre de impurezas ou objetos estranhos no
interior ou por baixo do mesmo.

« O interior do frigorifico pode emitir um som de tiquetaque, 0 que ocorre
quando os diversos componentes amoviveis se contraem ou expandem.
Ndo se trata de uma avaria do sistema.

0Os alimentos congelam
dentro do frigorifico.
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Resolucao de problemas

Sintoma

Acdo

0Os cantos frontais e as
partes laterais ficam
quentes e formam
condensacdo.

Para evitar a formacao de condensacdo, 0s cantos frontais do frigorifico
estdo equipados com tubos resistentes ao calor. Se a temperatura
ambiente subir, este equipamento pode ndo funcionar eficazmente. Nao
se trata de uma avaria do sistema.

Pode formar-se condensacdo na superficie exterior do frigorifico se o ar
humido entrar em contacto com a superficie fria do frigorifico.

0 mddulo de producao de
gelo ndo faz gelo.

Tem de aguardar 12 horas para que o frigorifico faca gelo.
Certifique-se de que 0 modulo de producao de gelo ndo é parado
enguanto faz gelo.

Certifique-se de que o congelador esta definido abaixo de 0 °C (ou -5 °C
com ar ambiente quente).

Certifique-se de que o depdsito de agua esta cheio de agua.

0 dispensador de agua
ndo esta a funcionar.

Verifigue se o0 deposito de agua esta congelado. Se estiver, selecione
uma temperatura mais alta para o frigorifico.

Certifique-se de que o depdsito de agua esta cheio de agua.
Certifique-se de que 0 deposito de agua esta corretamente instalado.
Certifique-se de que o filtro de agua esta corretamente instalado.

Ouve-se um borbulhar.

0 frigorifico emite este som durante o processo de refrigeracdo, o que é
normal.

Existe um mau cheiro no
interior do frigorifico.

Verifigue se nao ha comida estragada. Recomendamos que limpe 0
frigorifico regularmente e que retire 0s alimentos que estiverem ou que
possam estar estragados.

Certifique-se de que o0s alimentos de cheiro forte estao embrulhados de
modo a estarem hermeticamente fechados.

Forma-se gelo nas
paredes interiores.

Certifique-se de que nenhum alimento esta a bloguear as aberturas de
ventilacdo do frigorifico. Também € importante dispor 0s alimentos de
maneira uniforme para a ventilacao.

Certifique-se de que a porta esta corretamente fechada.

Forma-se condensacdo
nas paredes interiores ou
a volta dos vegetais.

Acontece quando os alimentos com elevado teor de agua sao
armazenados a descoberto ou quando se deixa a porta aberta durante
algum tempo.

Certifique-se de que os alimentos estdo tapados ou colocados em
recipientes herméticos.
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SmartThings

Sintoma

Acdo

Nao foi possivel encontrar a
“SmartThings” no mercado
das aplicacoes.

A versao de software de suporte da aplicacao SmartThings esta
sujeita a alteracOes de acordo com a politica de suporte de SO que o
fabricante fornece. Além disso, relativamente a aplicacao SmartThings
ou as funcdes que a aplicacdo suporta, a nova politica de atualizacdo
de aplicacOes sobre a versdo de SO existente pode ser suspensa por
motivos de usabilidade ou de seguranca.

A aplicacdo SmartThings
nao funciona.

A aplicacdo SmartThings esta disponivel apenas para 0s modelos
aplicaveis.

A antiga aplicacao Samsung Smart Refrigerator ndo se liga aos
modelos Samsung Smart Home.

A aplicacdo SmartThings
esta instalada mas ndo esta
ligada ao meu frigorifico.

Tem de iniciar sessdo na sua conta Samsung para utilizar a aplicacdo.
Confirme se 0 seu router esta a funcionar normalmente.

Se o icone de Wi-Fi no visor do frigorifico estiver desligado, significa
gue ainda ndo foi estabelecida ligacao a rede. Neste caso, utilize a
aplicacao SmartThings para ligar e registar o seu frigorifico ao ponto
de acesso (AP) em sua casa.

Nao consegui iniciar sessao
na aplicacao.

Tem de iniciar sessao na sua conta Samsung para utilizar a aplicacao.
Se ndo tem uma conta Samsung, siga as instrucoes no ecra da
aplicacao para criar uma.

E apresentada uma
mensagem de erro quando
tento registar o meu
frigorifico.

A funcionalidade Easy Connection (Ligacdo simples) pode falhar
devido a distancia a que se encontra do seu ponto de acesso (AP) ou a
interferéncia elétrica do ambiente circundante. Espere um momento e
tente novamente.

A aplicacdo SmartThings
foi ligada com sucesso ao
meu frigorifico mas nao
funciona.

Saia e reinicie a aplicacdo SmartThings ou desligue e volte a ligar 0
router.
Desligue o frigorifico e volte a liga-1o apds 1 minuto.

0 icone do Wi-Fi esta a
piscar. (=)

Ligue o frigorifico a aplicacdo SmartThings antes de utilizar. Se a
ligacdo for bem feita, o icone deixa de piscar.
Se ndo conseguir fazer a ligagdo ou ndo quiser utilizar a aplicacdo,
carregue sem soltar o botdo Fridge (Frigorifico) durante
10 segundos. O indicador deixa de piscar.
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Apéndice

Instru¢do de seguranca

« Para uma utilizacdo mais eficiente da energia, mantenha todos 0s acessorios internos, tais como cestos,
gavetas, prateleiras e cuvetes, na posicao definida pelo fabricante.
« Este aparelho de refrigeracdao ndo se destina a ser utilizado como aparelho encastrado.

Instrucao de instalacao

Para aparelhos de refrigeracao com classe climatica
Dependendo da classe climatica, este aparelho de refrigeracao destina-se a ser utilizado no intervalo de
temperaturas ambiente, como especificado na seguinte tabela.

A classe climatica pode ser encontrada na placa sinalética. O produto podera ndo funcionar corretamente a

temperaturas fora do intervalo esp

ecifico.

Pode encontrar a classe climatica na etiqueta no interior do frigorifico

Intervalo de temperaturas efectivo

0 frigorifico foi concebido para funcionar normalmente no intervalo de temperaturas especificado na

respectiva placa de caracteristicas.

. Intervalo de temperaturas ambiente (°C)

Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperada alargada SN +103+32 +10a+32
Temperada N +163+32 +16a3+32
Subtropical ST +163+38 +18 3 +38
Tropical T +16a+43 +18 3 +43

NOTA

0 desempenho de refrigeracdo e 0 consumo de energia do frigorifico podem ser afectados pela
temperatura ambiente, pela frequéncia de abertura da porta e pela localizacdo do aparelho.

Recomendamos o ajuste das definicbes de temperatura conforme adequado.
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Instru¢dao de temperatura

Temperatura recomendada

Definicdo de temperatura 6tima para armazenamento de alimentos:

« Frigorifico: 3 °C

« Congelador: -19 °C

« Frigorifico de Conversao do congelador: 3 °C

« Modelos de botao: Definicdao de temperatura ideal para armazenamento de alimentos
« Frigorifico: 32 posicao (3 °C) / Congelador: 32 posicao (-19 °C)

NOTA

A definicdo de temperatura ideal para cada compartimento depende da temperatura ambiente. Esta
temperatura ideal baseia-se numa temperatura ambiente de 25 °C.

Refrigeracdo rapida

0 botdo Refrigeracao rapida permite acelerar o processo de refrigeracdo com a ventoinha na velocidade
maxima. O frigorifico funciona a velocidade maxima durante duas horas e meia e depois regressa a
temperatura anterior.

Congelacdo rapida

0 botado Congelacdo rapida permite acelerar o processo de congelacdo com a ventoinha na velocidade
maxima. O congelador funciona na velocidade maxima durante 50 horas e depois regressa a temperatura
anterior. Para congelar uma grande quantidade de alimentos, ative a funcionalidade Congelacao rapida
durante, pelo menos, 20 horas antes de colocar 0s alimentos no congelador.

NOTA

Se utilizar esta funcdo, o consumo de energia do frigorifico aumentara. Depois de utilizar esta funcao,
certifique-se de que desliga 0 modo e repde a definicdo de temperatura original do congelador.

Como guardar para melhor conservacao (apenas nos modelos aplicaveis)

Tape 0s alimentos para reter a humidade e impedir gue adquiram odores de outros alimentos. O contetdo
de uma panela grande de alimentos, tais como sopa ou guisado, deve ser dividido em pequenas porcoes
e colocado em recipientes rasos antes de ser refrigerado. Uma pe¢a grande de carne ou uma ave inteira
deve ser dividida em pequenas porcoes ou colocada em recipientes rasos antes de ser refrigerada.
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Colocacdo de alimentos

Prateleiras

As prateleiras devem ser ajustaveis para guardar uma grande
variedade de embalagens.

Compartimento especializado
(@apenas nos modelos aplicaveis)

As gavetas dos vegetais herméticas proporcionam um ambiente

de armazenamento otimizado para frutas e vegetais. Os vegetais
requerem mais humidade, enquanto as frutas requerem menos
humidade.

Os compartimentos dos vegetais estao equipados com dispositivos
para controlar o nivel de humidade. ("Dependendo do modelo e das
opcdes) Uma gaveta de carne com temperatura ajustavel maximiza o
tempo de armazenamento de carnes e queijos.

Armazenamento na porta

Nao guarde os alimentos pereciveis na porta. 0s ovos devem ser
guardados na embalagem numa prateleira. A temperatura dos
compartimentos de armazenamento na porta varia mais do que
a temperatura no armario. Mantenha a porta fechada 0 maximo
possivel.

Compartimento do congelador

Pode guardar alimentos congelados, fazer cubos de gelo e congelar
alimentos frescos no compartimento do congelador.

NOTA

Congele apenas alimentos frescos e em bom estado. Separe 0s alimentos a congelar dos alimentos que ja
estdo congelados. Para evitar que 0s alimentos percam o0 seu sabor ou sequem, coloque-0s em recipientes

hermeticamente fechados.

Tabela de armazenamento do frigorifico e do congelador

A longevidade da frescura depende da temperatura e exposicao a humidade. Uma vez que as datas dos
produtos nao sao guias de utilizacao segura dos produtos, consulte esta tabela e siga estas sugestoes.

Laticinios
Produto Frigorifico Congelador

Leite 1 semana 1 més
Manteiga 2 semanas 12 meses
Gelado - 2-3 semanas
Queijo natural 1 més 4-6 meses
Queijo para barrar 2 semanas Ndo recomendado
logurte 1 més -
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Carne
Produto Frigorifico Congelador
Carne para assar, bifes e costeletas 3.4 dias 9.3 meses
frescos
Carne picada fresca, guisado de 1- dias 3-4 meses
carne
Bacon 7 dias 1 més
Salsichas, carne crua de porco, 1- dias 1-2 meses
vaca, peru
Aves/ovos
Produto Frigorifico Congelador
Aves frescas 2 dias 6-8 meses
Salada de aves 1dia
Ovos frescos, com casca 2-4 semanas Ndo recomendado
Peixe/marisco
Produto Frigorifico Congelador
Peixe fresco 1-2 dias 3-6 meses
Peixe cozinhado 3-4 dias 1 més
Salada de peixe 1 dia Nao recomendado
Peixe seco ou marinado 3-4 semanas
Frutas
Produto Frigorifico Congelador
Macas 1 més
Péssegos 2-3 semanas
Ananas 1 semana
Qutra fruta fresca 3-5 dias 9-12 meses
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Vegetais
Produto Frigorifico Congelador

Espargos 2-3dias
Brocolos, couves de Bruxelas, .

: 3-5dias
ervilhas, cogumelos
Couve, couve-flor, aipo, pepinos,

PO, PEp 1 semana

alface
Cenouras, beterrabas, rabanetes 2 semanas

Informac6es sobre 0 modelo e a encomenda de pecas de substituicao

Informac6es sobre 0 modelo
Para aceder ao registo EPREL do modelo:
1. Aceda a https://eprel.ec.europa.eu

2. Obtenha o identificador do modelo no rotulo energético do produto e escreva-o na caixa de pesquisa

3. Asinformacdes de rotulagem energética do modelo sao apresentadas

Informacdes sobre as pecas

« 0 periodo minimo durante o qual as pecas de substituicdo, necessarias para a reparacao do aparelho,

estdo disponiveis

7 anos; termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impressos e fontes de luz, pegas

das portas, dobradicas das portas, tabuleiros, cestos (caixas ou gavetas)

10 anos: vedantes das portas

« Aduracdo minima da garantia do aparelho de refrigeracdo oferecida pelo fabricante é de 24 meses.
« InformacOes relevantes para a encomenda de pecas de substituicdo, diretamente ou atraves de outros

canais fornecidos pelo fabricante, importador ou representante autorizado

+ Pode encontrar informacOes sobre reparacdo profissional em http://samsung.com/support.
Pode encontrar o manual de servico do utilizador em http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_TP2_0/seq/0 leads to open source
license information as related to this product.
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SAMSUNG

NOTA

A Samsung declara, desta forma, que este equipamento de radio esta em conformidade com a Diretiva
2014/53/UE e com 0s requisitos legais relevantes no Reino Unido.

O texto integral da declaracao de conformidade da UE e da declaracdo de conformidade do Reino Unido
esta disponivel no seguinte endereco de Internet: A declaracdo de conformidade oficial encontra-se
disponivel em http://www.samsung.com. Aceda a Suporte > Pagina de produto e introduza 0 nome do
modelo.

Intervalo de frequéncias Poténcia do transmissor (max.)
Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm

Contacte a Samsung Internacional

Se tem algumas duvidas ou comentarios sobre 0s nossos produtos, por favor contacte a linha de apoio a
Clientes Samsung.

Pais Centro de assisténcia Website
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
o 80111-SAMSUNG (?g;dlinl% 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
[TALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Www.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support
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MAnpo@opisc yia TNV acPaleia

«  [poTou XpnoluomolfoeTe To VEo oag Yuyeio Samsung, S1aBAcTe MPOOEKTIKA AUTO TO
eyxelpidio yia va Slac@alioeTe 6Tt yvwpileTe MWE va aflomoINCETE TIC SUVATOTNTES KA TIG
AEITOUPYIEC TTOU TIPOCPEPEL N VED OOG OUOKEUN, € AOPANELD KAl ATTOTEAEGUATIKAL.

«  Autn n ouokeun dev mpoopiletal yla xprion amod Atopa (CUUTEPINAUBAVOUEVWV TWV
TIAUSIWV) JIE TIEPIOPIOUEVEG CWHATIKEC, AIOBNTNEIAKEC I} VONTIKEC IKAVOTNTEG 1 Ao AToa
HE ENEIPN EUMEIPINC KAl YVWOEWY, EKTOC av Bpiokovtal urtd Tnv emiAedn rj akohouBouv
TIC 08nyieC OXETIKA e TN XPrion TN CUOKEUAE Tou SivovTal amd éva dTtopo Tou €ival
UTTEVBUVO YIa TNV AOPAAEIA TOUC.

«  Autr n ouokeun umopei va xpnotpomoinBei and maudid nAikiag 8 eTwv Kat Avw Kal amo
ATOMA IE TIEPIOPIOUEVEG CWUATIKEG, ALOBNTNPIOKEG f VONTIKES IKAVOTNTEG A ME ENEPN
gUmELpiag Kal Yvwoewv, epooov Bpiokovtal umo emifAeyn i akoAouBouv odnyieg
OXETIKA e TN XPriON TNG CUOKEUAC E A0PAAr TPOTIO KAl KATAVOOUV TOUG KIVEUVOUC
miou evéyovral Ta maudid amayopevetal va mai(ouv e Tn ouokeur. O kaBaplopdg Kat
N ouvtrPENoN amo Tov Xprotn dev mpémel va mpaypatomololvTal amd matdld Xwpig
emiBAeYn.

«  O1mpoeldomoInoelg Kal 0l CNUAVTIKEG 0dnYieC yia TNV ac@dAela ou mephaudvovtat
0€ aQUTO TO eyXelPidlo Sev KAAUTTTOUV OAEC TIC MIBavEC CUVONRKES Kal KATAOTACELS TTOU
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eVOEXETAL VA TIPOKUOUV.
Anotelei 61k oag euBUvN va akohouBeite TNV Kotvr AOYIKH Kal VOl £i0TE TTPOCEKTIKOI
KOTA TNV EYKATAOTAON, TN OLUVTPNON Kal T XPron TNG OUOKEUNG.

«  Emeibn ot mapakdtw odnyieg Aerroupyiag agopouv S1dpopa HOVTEND, TO XOPOKTNPIOTIKA
Tou Yuyeiou oag evdExeTal va dlapéPouv ENAPPWC o EKEIVA TTOU TTEPIYPAPOVTAL OE
auTO TO €YXELPIIO0, EVw EVEEXETAL VA NV LoXUOUV OAd Ta orjpata pogidomoinong. Av
EXETE EPWTNTELC 1 TIPOPBANUATIOUOUC, ETIKOIVWVIOTE LIE TO MANCIECTEPO EMOKEVAOTIKO
Kévtpo N avalntriote BoriBela kat mAnpogopiec oto Aladiktuo, otn dielBuvon www.
samsung.com.

« Q¢ YUKTIKO péoo xpnotuomoleital To R-600a fj To R-134a. EAéyte TV €TIKETA TOU
OUMTTIEDTH OTO TTOW UEPOG TNG OUOKEUNG TNV ETIKETA TEXVIKWY OTOLXEIWV OTO
€0WTEPIKS TOU YPuyeiou yia va Oeite Lo YPUKTIKO UECO XPNOloToLETal YIa TO SIKO
0a¢ Yuyeio. Ze EPIMTWON TTOU AUTO TO TTPOIOV TIEPIEXEL EVPAEKTO AEPIO (PUKTIKO UECO
R-600a), EMKOIWVWVACTE e TNV APUASIa TOTTIKA ApXH VIO VA EVNUEPWOEITE OXETIKA JE TOV
ao@aAr TPOTO AOPPIPNE AUTOU TOU TIPOIOVTOC.

4 ENnvika
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« [pokelyévou va amotparei n Snuioupyia evog eDPAEKTOU UEYUATOC aEPioU-aépa av
mPoKUYel Slappor 0To KUKAwUA PUENG, To péyeBog Tou XWPOU OTOV OTToi0 UMOPEL
va tormoBetnBei n cuokeur e€aptdrat and Tn XENOIUOMOIOUEVN TTOCOTNTA YUKTIKOU
MEOOU.

+  Mn Bétete MOTE o€ AelToupyia [Uia GUOKELH TIOU TTaPoUcIdlel omoladnmoTe EvOein
(Ndc. Av éxete ap@IBoliec, ouUBOUAEUTEITE TOV TOTTIKO avTimpoowmo. O XWPog PETEL
va éxel uéyebog 1 m® yia ke 8 g YukTikoL uéoou R-600a TTOU UTIPXOUV OTO EOWTEPIKO
TNC OUOKEUNC.

H moodTtnTta YuKTIKOU PECOU TIOU UTTAPXEL OTN 1K 0OC GUOKEUN avaypd@eTal oTnv
TVOKiSa avayvwplong 0To E0WTEPIKO TNG CUCKEUNC.

«  TomtoiMopa YukTIKoL PHéCOU armod TOUC CWARVEC UITOPEL va TTPOKAAETEL avAPAEEN 1
TPAUMATIONO oTa pdTia. Av SLlappeVOEL PUKTIKO UECO A6 TOV OWANVA, AOPUYETE TUXOV
YUMVEC PAOYEC, ATTOUOKPUVETE AT TO TTPOIOV OTIONTTOTE EVPAEKTO KAl AEPIOTE APECWE
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TOV XWpO.
- AlagopeTikd, evdéxetal va mpokAnBei mupkaytd ) ékpnén.

«  Eivar emkivéuvo autr n cuokeun va emokevdletal amod omolodnmote AANO ATOHO EKTOC
ToU £€0U0I0O0TNUEVOU TEXVIKOU GEPPIC.

MPOEIAOMNOIHXH: Kivbuvog mupkaytdg / eOpAeKTa UAIKA

EMnvikd 5
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

Inuavtika oupBola ac@Alelag Kat mPo@UAAEELC:

/N MPOEIAOMOIHZH

Kivéuvol A n ao@aleic TPaKTIKES TTOU EVOEXETAL VA TIPOKAAEGOLY GOPAPO TPAUMATIOUO 1
Odavaro.

/N\ NMPOZOXH

Kivéuvol A n ao@aleic TPAKTIKES TTOU EVOEXETAL VA TIPOKOAETOLY EAAPPEU TPAUMATIOUO 1
UNIKEG {npIéc.

TKOTOG AUTWV TWV GNUATWY TPOEISOMOINCNG VAl VA PNV TPAUMATIOTEITE £0EIG I} AAAOL
avBpwrot.
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AkolouOnote Ta oXOAAOTIKA.

A@oU diapacete auTh TNV VOTNTA, QUAAETE TNV 0 A0PAAEC HEPOC YIa MEANOVTIKN
avagopa.

IAuata coPfapnc mpoeldomoinong yia tn HETagopd Kat Tnv Tomofétnon

/\ MPOEIAOMOIHEH

Katd tn YeTa@opd Kal TV EyKATACTOON TNG OUOKEUNC, Ba TIPEMEL VAl EI0TE TTPOOEKTIKOI

TIPOKEIUEVOU Va NV uTooTel {nid Kavéva PéPOg Tou KUKAWHATOC YUENC.

- H &10ppor YUKTIKOU HEGOU OO TOUC CWAAVEC UTOPEL va TTPOKANEDEL avAPAEn 1y
TPAUUATIONO OTa pdTia. Av evtomioete Slappor), amo@UYETE TUXOV YUUVEC PAOYEC
A mBavEg TNyEC avagAEENC Kat agPIOTE yia APKETA AEMTA TOV XWPEO OTOV OTT0I0
BpioKeTal | CUOKEUN.

- AuTH n oUOKEUN TIEPLEXEL WG YUKTIKO PHECO MIal (KPR TOoOTNTA IooouTaviou
(R-600a). Mpdkertal yia éva Quolké aéplo pe VPnAn mepBarovTiKr cupatotnTa,
T0 0T10i0 WOTOOO Eival EDPAEKTO. KaTd TN UETAPOPA KAl TV EYKATACTAON TNG
OUOKEUNG, Ba TpEMEL val €i0TE TTPOCEKTIKOI TIPOKEIUEVOU VA NV UTTOOTE( {NIA Kaveva
MEPOC TOU KUKAWUATOC YPUENC.

6 EMnvikd
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ZoBapég MPOEISOTOINTELC YIa TNV EYKATACTACH

/N MPOEIAOMOIHZH

Mnv eykaBiotdTe TO PuyEio O€ XWwPOoUG e uypacia iy o€ uépn 6mou evoéxeTal va £pBel oe

EMAPN ME VEPO.

- H@Bappévn povwon Twv NAEKTPIKWY e€APTNUATWY EVOEXETAL VA TIPOKAAEDEL
nAektpomAnéia r) mupkaytd.

Mnv tomoBeteite autd TO Yuyeio oe PEPOG OOV EKTIOETAL OE APETO NAIAKO WG 1) OTN

DepUOTNTA TTOU EKTTEUTIETAL OTTO OOUTIEC, KAOAOPIPEP 1) AANEC CUOKEVEC.

Mn ouvbéete mMoMEC ouokevéc oo iBlo moAUmpIo. To Yuyeio Ba mpémel mavta va

eival ouvdedepévo o€ OIkr| Tou Tpila, e OVOUAOTIKA TIUA TAong idla pe TV Taon mou

avaypA@ETal 0TnV TIVAKIGa TEXVIKWV OTOIXEIWV TOU YPuyeiou.

- Me autov Tov Tpdmo, e€aopahiletal n kaAutepn duvatr anddoon TS CUOKEUAC
KOl QITOTPETIETAL N UTTEPPOPTWON TWV KUKAWUATWY KaAwiwaong TnG Katolkiag oag,
YEYovO¢ Tou Ba purmopouoe va TpokaAéael Kivduvo mupkaylac Adyw umepBépuavong
TV KOAWSIwV.

Av n mpiCa gival xahapn, un OUVOEETE TO QIC TPOPOSOTIaG.

- Yndpyel kivduvog nAektpomAnéiag ) mupkayldg.

Mn xpnotpomoleite KaAwdIo peLATOC TTOU TTAPOUCIALEL PWYUEC 1 (NI AOyw TPIRNG o€

O\O TO UAKOC TOU 1 0€ omoloSATOTE amd Ta AKPA TOU.

Mnv kdumtete umepBOAIKA TO KOAWSI0 PEVATOC Kal NV TOTOBDETEITE BapId aVTIKEIUEVA

EMAVW TOV.

Mnv tpafdte Kai unv Kaumtete umepBoAIKA TO KAAWSI0 PEVUATOC.

Mn cuoTpEQETE Kal N O€veTe KOUO TO KAAWSIO PEVUATOC,

Mnv KpepdTe 10 KAAWSI0 PEVATOC EMAVW O ETANIKA QVTIKEIUEVQ, NV TomoBETEITE

Bapid avtikeipeva emdvw oto KAAWSIO PEUUATOC, PNV TomoBeTe(Te To KAAWSI0 PEUUATOC

QVAETQ O QVTIKEIMEVA KAl N OTIPWYVETE TO KAAWSIO PEUIATOC OTOV XWPEO TTHOW armd TN

OUOKEUN.

Otav PETAKIVEITE TO PUYEID, TPOCEXETE VA NV avarmoSoyupioEL Kat va unv umooTei {nuid

T0 KAAWSI0 PEVUATOC,

- Evééxetar va mpokAnBei nAektpomAnéia r) mupkayid.

Untitled-15 7
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

«  Mnv anoouvdéete moté To Yuyeio and tnv mpila tpafwvtag 1o kKaAwdio pevpatoc. Na
MAveTe mavta otabepd To @I¢ Kal va To TpaBdrte kateuBeiav mpo¢ Ta é€w amnd tnv mpida.
- Tuxov (nuid oto kahwdio evdéxetal va TPOKANETEL BPayUKUKAWUA, TUpKayLd f/Kal

nAektpomAnéia.

+  Mnv anoBnkeleTe ekpNKTIKA UAIKE, Omtwg doxeia agpolON e EVPAEKTEC TPOWONTIKES
OUOIEC, O€ QUTH TN OUOKEUN.

«  Mnv gykaBioTdTe AUTH TN CUOKEUN KOVTA O€ KOAOPIPEP 1 O EVPAEKTA UAIKA.

«  Mnv gykaBiotdte auTr Tn CUOKEUN O€ PéPN OTTou evOExeTal va SLOPPEVTEL OEPIO.
- Evééxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia ) mupkayid.

+ [pwv amo tn xprnon, autd To Yuyeio mpémel va tomoBetnBei o€ katdAnAo onpeio kai va
eykataoTtaBei cuUPWVA LE TIC 0ONYiEC TOU TTAPOVTOC EYXEIPIOIOU.

«  JuvdEoTeE TO PIC TPOYOdOaiac owoTd, he TO KAAWSIO VA KPEUETAL TTPOC TA KATW.
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- Av ouvdéoete To QI Tpogodoaiac avamoda, Umopei va korei To KaAwdio Kal va
TPoKANOei mupkayld A N\ektpomAngia.
«  BePaiwBeite 611 T0 Miow pépog Tou Yuyeiou dev cuvOAiPel ouTe mpokahei (NG 0TO QIG
TpoPodoaiac.

«  Quldrte Ta UNIKG GUOKELADIAC LaKPLA armo TIALOIA.
- Av éva maudi KaAUYEL TO KEPAAL TOU pE TA UNIKA OUOKELAGIag, UmApXEL KivOuvog
Bavatou Adyw acpuéiac.
« Houokeun mpénel va TomoBetnOei e TPOTO TIOU va EMITPEMEL TV TPOGRACN OTO PIG
META TNV EYKATAOTAON.
- AlogopeTikd, evoéxetal va TpokAnBei n\ektpomAnéia iy mupkayld Aoyw S1appong
PELUATOC.
«  Mnv eykaBioTdTe QUTH TN CUOKEUN OE XWPOUE UE VYPaaia, Addia rj okdvn 1| O épn mou
elval extebelpéva og Apeso NAIaKS wg 1 o€ vepd (oTayoveg BPoxNQ).
- H@Bappuévn povwon Twv NAEKTPIKWY E0PTNHATWY EVOEXETAL VO TIPOKANEDEL
nAektpomAnéia 1) mupkay!id.
«  Avundpyel okovn ) vepo PEOA OTO YUYEIO, amoouVEEDTE TO PIC TPOPOSOGIag Kal
EMKOIVWVAOTE HE TO TOTIKO EMOKEVAOTIKG KEVTPO TNG Samsung Electronics.
- Ala@opeTikd, undpyel Kivduvog mupKayldc.

8 EMnvikd
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«  Mnv matdte endvw 0Tn CUOKEUR Kal NV TOTOBETETE avTikeipeva (6mw¢ pouxa,
QVAMEVA KEPLQ, AVAUUEVA TOYAPQA, TIIATA, XNIIKA, LETAANIKA QVTIKEIUEVA KATL) EMAVW
OTn OUOKEUN.

- Evééxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia, mupkayld, mpoBAfuaTa He To TPOIoV 1y
TPOUUATIOUOC.

«  [potol cuvEEDETE yia TIPWTN PoPA TO TTPOIOV otV TPIa, TIPEMEL VA APaIPECETE OAN TV
TIPOCTATEVTIKH TTAACTIKN HEUBPAvN.

«  Tamadid Ba mpémet va emPBAénovtal, wote va dlaopailetal &ti 6ev mai(ouv pe Toug
SaKTUAIOUC CUYKPATNONC TIOU XPNOIUOTIOIOUVTAL YIa TN pUBION TNG TOPTAC 1) TA KAWT
TOU CWARva vepoU.

- Av éva maudi katariei évav SakTUAIo cuYKPATNONG A éva KAITT TOU WA va VEPOU,
umdpxel kivduvog Bavdartou Aoyw ao@uéiag. QuAdte Toug SAKTUANOUC CUYKPATNONG
KOl TOL KAUT TOU OWARva vEPOU Hakpld amd maidid.
«  To Yuyeio mpémel va yelwveTal e AoPAAELQ.
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- [potoU emiyelprOETe va EMBEWPNOETE 1 VA EMOKEVAOETE OTTOLOSHTIOTE UEPOC TNG
OUOKEUNG, va BePalwveote mAvta 0TI ExeTe yelwoel To YPuyeio. Ot dlappoEg peUaTOC
UTopoUV va TPOKAAEGOLV IoXUPT NAeKTpomANEia.

+  Mn xpnoluomoleite TOTé CWARVEC aEPIOU, TNAEQWVIKES YPAUUES ) ANAA QVTIKEpEVA TTOU

UTOPOUV va AEITOUPYROOLY WC OAECIKEPAUVA WC NAEKTPIKN Yeiwon.

- [pémelva YEIWVETE TO PUYEIO, TIPOKEIUEVOU VO AMTOTPEWPETE TUXOV Olapporn)
NAEKTPIKAG EVEPYELAG 1 NAekTpOTANEia Adyw Slappong peUATOC Ao TO YuyEio.

- Evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAngia, mupkayid, ékpnén r mpoPARuaTa UE TO
TIPOIOV.

«  Zuvdéote otabepd To IC TPoPodoaiag otnv mpila. Mn xpnotdomolgite QI¢ Tpo@odoaiag

A KaAwdio pevpatog mou €xel umootel {nud oUTe Xahapr mpida.

- Evééxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia r) mupkayid.

«  AvTo kaAwdI0 pepaTog umooTei {NuId, PPOVTIOTE va avtikataotabei apéowe amd Tov

KATAOKEVAOTH  TO TURUA EMOKEVWY TN AVTITPOOWITEIOC TOU.

EMnvikd 9
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

H aog@dAeia Tou Yuyeiou mpémel va avtikabiotatatl amod e€IOIKEVUEVO TEXVIKO 1) ETAIPEIa
ETTIOKEVWV.

- Ala@opeTikd, evdéxeTal va mpokAnBei n\ektpomAnéia i TPAUUATIOUOC.

Otav tomoBeteite Tn ouokeun, ePaiwdeite 61 To KAAWSI0 pevpaTog dev Exel mayldeUTE
Kau Ogv exel umooTei (nuid.

Mnv tomoBeteite moAamAd @opntd moAUTTPI{a i TPOPOSOTIKA OTO TTOW UEPOC TNG
OUOKEUNC.

Mpo@uldéeic yia tnv eykatdotaocn

/N\ NPOZOXH

OpovtioTte va umapxEL APKETOC XWPOE YUPW amod TO YPUYEIo Kal EYKATAOTHOTE TO O

enimedn emedvela.

- Alatnpeite To Avotyua e€agplopou mou Bpioketal oto mePiPAnua  otn Bdon ¢
OUOKEUNG EAeUBEPO amod eumoddia.

META TNV £yKATACTAON KAl TV EVEPYOTTOINGN, APAOTE TN CUCKEUN VA AEITOUPYATEL yia 2

WPEC TTPOTOU TN YEUIOETE UE TPOPIUAL.

YuviotoUpe 1blaitepa To Yuyeio va eykabioTatal amd eEeIOIKEUUEVO TEXVIKO A ETAIPEIN

ETTIIOKEVWV.

- AlagopeTikd, evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia, mupkayid, ékpnén,
TPOBAAUATA PIE TO TTIPOIOV 1) TPAUUATIOUOG,

Av omoladrmoTe ano Ti¢ MOPTEC UMEPPOPTWOEI, TO Yuyeio Pmopei va méEael Kat va

TIPOKANBEl TPAUUATIOUOC.
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Yofapé mpoeldOMOINOELg yia T XPron

/N NMPOEIAOMOIHEH
Mn ouvdéete 10 @I¢ TpoPodoaiag otnv mpila pe vypd xépla.
- Evdéxetat va mpokAnBei nAektpomAnéia.

10 EMnvikd
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Mnv amoBnkeUETE AVTIKEIUEVA OTO EMAVW UEPOC TNG CUOKEVAG.

- 'Otav avolyoKAEIVETE TV TOPTA, TA AVTIKEIEVA EVOEXETAL VA TTEGOUV KAl Va
TIPOKAAEGOUV TPAUMATIONO /KAl UNKES {NnUIEG.

Mnv tonoBeteite Ta xépla oag, Ta modia oag A LETAMIKA avTIKEIUEVA (OTTWG METOANKES

pAB6ouUC K.AT.) 0TO K&TW 1} OTO TMoW UEPOC TOU Yuyeiou.

- Evoéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia 1) TPAUATIOUAC.

- TuxOVv aifuNPEG AKPEG EVOEXETAL VA TIPOKAAECOUV TPAUUATIOHO.

Mnv ayyi(ete Ta E0WTEPIKA TOLXWUATA TOU KATAYUKTN A TA TIPOidvVTa TTou GUAACCOVTAl

OTOV KATAYUKTN KE LYPA XEPLO.

- Evdéxetal va mpokAnBei kpuomdaynua.

Mnv tomoBeteite doyeia pe vepo emavw ato Yuyeio.
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- Av xuBei to vepd, umapxel kivduvog mupkaytdg r nAektpomAnéiag.
Mn Slatnpeite mTNTIKA 1} 0QAEKTA aVTIKEiEVA 1 ouaieC (BevlOMo, SIONUTIKA, aéplo
TIPOTIAVIO, OIVOTIVEULA, AlBEPQ, UYPAEPLO Kal BANA TIAPOHOLA TTPOIOVTA) HECA OTO YUYEIO.

- Auto 10 Yuyeio mpoopileTal amoKAEIOTIKA yia T QUAAEN TPOPIUWV.

- EvOéxetal va mpokAnBei mupkayid A ékpnén.

Ta mmaudid Ba mpémel va emPBAémovtal, wote va Slaopahietal 6Tt dev maifouv e T

OUOKEUN).

- Kpatiote ta 8axTuAd oag pakpid amod onpeia émou Ba pmopovoav va mactouv. Ta
Keva avdpeoa oTIg mOPTEG Kal Tov BAAapio ival avayKaoTIKa pikpd. Av umidpyouv
maud1d OToV XWPO, VA EI0TE TIPOCEKTIKOI OTAV AVOIYETE TIC TOPTEC.

Mnv agrjvete Ta maudid va kpépovtal amo tnv mépta A Ta pdgla moptac. Evdéxetai va

TPOKANBEl 60BaPAC TPAVUATIOUOC.

Mnv agrivete Ta maidld va pmaivouv péoa oto Yuyeio. Mmopei va mayideutouv.

Mn Bddete Ta xépla oag KATw amd Tn CUCKEUN.

- Tuxdv aixunpPEG AKPEG EvOEXETAL VA TTIPOKANEGOUV TPAUHATIOUO.

Mn @UAACOETE PAPUAKEUTIKA TTPOIOVTQ, EMOTNUOVIKA UAIKA 1 Bepoguaiobnta

TpoIdvTa pEca oto Yuyeio.

- Tampoidvta mou amattouv auatnpod EAeyxo TG Bepuokpaaciag dev mpémel va
(UAAocoovTal 0TO YuyEio.

Untitled-15 11
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

+  Mnv TomoBeTE(TE KAl N XPNOIUOTIOLEITE NAEKTPIKEC CUOKEVEG UECA OTO Yuyeio/
KataUKTn, EKTOC av MPOKELTAL YIA TUTTO CUOKEUAE TTOU OLVIOTATAL AT TOV
KATAOKEVAOTH).

«  Av pupioete oour @appAKoU H Kamvo, amoouvOEOTE APECWC TO PIC TPOPOSOaiag Kal
EMIKOIVWVNOTE LE TO TOTTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung Electronics.

«  Avumdpxel okovn i vepo péoa oto Yuyeio, amoouvOETTE TO IG TPOoPodoaiag Kal
EMIKOIVWVNOTE HE TO TOTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung Electronics.

- Al0@opETIKG, umAp)EL KivOUVOg TTUPKAYIAG.
+  Mnv agrjvete Ta maidid va matouv ENAVW o€ CUPTAPLA.
- To ouptdpt evdéxeTal va OmAoel Kal UMOPEL va OKOVTAYOUV.
«  Mnv a@rivete avoIKTEC TIC TTOPTEC TOU YPUYEiOU EVOOW OEV TO EMITNPEITE KAl UNV OPrVETE
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Ta maidid va pmaivouv péoa ato Yuyeio.
«  Mnv agrvete pwpd i maidid va pmaivouv Yéca To cupTAapL.

- Mnopei va mpokAnBei Bavatog Adyw aceuéiag e€artiag mayideuong i TPAUUATIOOC,
«  Mnv napayepieTe 10 YPuyEio pe TPOPIUAL.

- 'Otav avoiyete TV MOPTA, KATTOLO AVTIKEIUEVO EVOEXETAI VO TIECEL KOl VO TIPOKAAEDEL
TPAVUATIONO 1 UNKEC {nUIEC.

«  Mnv Yekalete mTnTikA vypd OTIWE EVTOUOKTOVA OTNV EMIPAVELD TNG OUOKEUNG.

- EivaremPBAafn yia toug avBpwmoug Kal, EMIAE0V, EVOEXETAL VA TIPOKANEGOLY
nAektpomAnéia, mupkayld i TPoBARLATA LE TO TIPOIOV.

+  Mn xpnoluonoleite Kai unv TomoBeteite ouoieg evaioBnteg otn Beppokpacia, Omwg
EVPNEKTA OTTPEL EVPAEKTA AVTIKEIpEVQ, ENPO TTIAYO, PAPAKA 1 XNMIKG, KOVTA 1) U€CA OTO
Yuyeio.

+  Mn xpnOoIOTOLEITE OECOUAP YIO VA OTEYVWOETE TO EOWTEPIKS TOU Yuyeiou. Mnv
TomoBeTeiTe avappéva KEPLA PEGA OTO PUYEID yia TV amopdkpuvon Twv SUodPeoTwY
OOUWV.

- EvOéxetat va mpokAnBei nAektpomAntia ) mupkayld.

12 EMnvikd
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lepiCete 1o Hoyeio vepou, Tov Sioko Tayou Kal TIC TayoBrKES UOVO UE TTOOIUO VEPD

(LETOAAIKO 1) ATTIOVIOUEVO VEPOD).

- Mn yeuilete o doxeio e TOdL, XUUO 1 evepyElakd TTOTO, KaBw¢ evoéxeTal va
nPokANBei {nuia oto Yuyeio.

Mnv matdte emAvw OTn CUCKEUN Kal pnv TomoBeTeite avtikeipeva (Omwg pouxa,

QVAUEVA KEPLQ, AVAUUEVA TOYAPA, TIIATA, XNMIKA, LETAANIKA QVTIKEIUEVA KATT.) EMAVW

oTn ouokeun. Evééxetal va mpokAnBei n\ektpomAnéia, mupkaytd, mpoBAruata e To

TIPOIOV 1 TPAUUATIOUEG. Mnv TomoBeteite doyeia e vepo EMAvw 0T CUOKEUN.

- Av xuBei To vepo, umdpxel Kivouvog mupkayldg i nAektpomAnéiac.

Mn XPNOIUOTIOIEITE UNXAVIKEG CUOKEUEC 1} omolodNTmoTe AANO UECO, EKTOC A0 eKEvVa TTOU

OUVIOTA O KATAOKEVAOTHG, YIa VA EMITAXUVETE TN Sladikacia anmoyuénc.

Mnv mipokaleite (UG 0To KUKAWWA TOU PUKTIKOU HECOU.

Mnv kottdlete moté kateuBeiav tn Auyvia LED tumou UV yia peydha xpovikda StaotAipartal.

- Evééxetal va mpokAnBei aoBevomia, e€artiag Twv umepiwdwv akTivwy.

Mnv tonoBeteite Ta pagla Tou Puyeiov avamoda. Asv Ba Aertoupyei N aoPAAEID TwV

PAPIWV.

- Avméoel éva yuahivo pagl, evEExeTal va TTPOKANBEl TPAUMATIOUOC,

Kpatiote ta 6axTuld oag pakptd amd onpeia émou Ba pmopoloav va mactouv. Ta Keva

avApeoa oTIG TOPTEC Kal Tov BANapo ival avaykaoTika pikpd. Av umdpyouv maidid otov

XWPO, VA EIOTE TPOOEKTIKOI OTAV AVOIYETE TIG TTOPTEG,.

Av evtomioete Slappor| agpiou, amoPUYETE TUXOV YUUVEC PAGYEC 1 IBAVEC TINYEC

avAQAEENC Kall aePIOTE YIa APKETA AETTTA TOV XWPO OTOV OTT0i0 BpioKETaL N CUOKEUN.

- Mnv ayyilete Tn ouokeun A To KOAwSI0 PEVUATOC.

- Mn xpnoomolgite avepiotripa e€agpiopov.

- Mia oniBa evééxetal va mpokaléoel Ekpnén f TUpKayld.

Xpnoiuomoleite povo tig Auyvieg LED mou mapéxovtat amd Tov KATAOKEVAOTA 1 TO TUAKA

EMOKEVWV TNE QVTIMTPOCWTEIQG TOU.

Ta prmoukdhia Ba mpémel va TomoBeTouvTal To £va TOAD KOVTA 0TO AANO, WOTE VA PNV

méoouv €Ew amé To Yuyeio.

EMnvikd
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

«  Auto 1o Tpoidv poopileTal AmOKAEIOTIKA Yia TN QUAAEN TPOPIUWY OE OIKIOKO
mePIBAAoV.

«  Mnv €MIXEIPOETE VO EMOKEVAOETE, VO AMTOCUVAPUOAOYAOETE 1 VA TPOTIOTIOIACETE OVOL
0ag¢ 1o Yuyeio.

- Mn €€ouo1000TNUEVEC TPOTIOTIOINTEIC UITOPOUV VA TIPOKAAEGOLV TTPORBARUATA
ao@aleiac. 'a va amoKataoToouE pia pn e€ouctodotnuévn Tpomormoinon, Ba
XPEWOOUE TO TTAPEC KOOTOC Yla Ta E€APTHUATA Kal TV Epyacia.

«  Mn xpnoluomoleite kavévav Ao TUTTO aoPAAELag (0w XaAKoU, XaAURSIvou cUpuaTOC

K.ATT.) EKTOC amd TNV TUTTIKH Ao@AAELQ.

«  Av 1o Yuyeio xpelaletal va MOKEVAOTEL f} VA ETEYKOTAOTADEL, EMIKOIVWVAOTE L€ TO

TIANCIECTEPO ETMOKEVAOTIKO KEVTPO.
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- AlogopeTikd, evoéxetal va mpokAnBei n\ektpomAnéia, mupkaytd, mpoBAfuaTa e To
TIPOIOV ) TPAUUATIOMOC.
«  Avn eowtepikn A N e€wtepikr Auxvia LED otapatioel va AEIToupyEi, EMKOIVWVNOTE UE
TO MANCIEOTEPO EMIOKEVATTIKO KEVTPO.
«  Av Byaivel pupwdid kapévou r Kamvog amo To Yuyeio, amoocuvdEaTe To amd Tnv mpila Kal
EMIKOIVWVNAOTE HE TO TOTTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung Electronics.

- AlogopeTikd, evééxetal va mpokAnBei n\ektpomAnéia i mupkayld.

+  [1pOTOU QVTIKATAOTAOETE TIC ECWTEPIKEG AUXVIEG TOU PUYEIOU, ATTOOUVOEDTTE TO PIG
Tpoodoaiac and tnv mpida.
- AlagopeTikd, undpyel kivduvog nAektpomAnéiac.

«  Av avtipetwmioete SUOKOAIEC E TNV AVTIKATACTAON [ag Auxviag mou dev gival TUmou
LED, emKOIWVWVNOTE UE £V ETIIOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung.

+  Av o mpoiov dlabétel Auyvieg LED, unv amoouvappoloyeite povol oag ta KaAUupata
Auxviwv Kot Ti¢ Auyvieg LED.
- EmKolvwvnoTe pe Eva eMOKELAOTIKO KEVTPO TNG Samsung.

«  Yuvbéote otabepd To PIg Tpopodoaiag otnv mpida.

+ Mn xpnoluomnoleite QI Tpopodoaiag ) kKaAwdio peLATOC TTOU €xel UTOOTEL {NId oUTE
xaAapn mpida.
- Evééxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia r) mupkayid.

14 EMnVIkd
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Mpo@uldéelg yia tn Xprion

/N MPOZOXH

Mnv kataypUxete Eava KatePuypéva TPO@IA TIOU £XOUV EEMaYWOEL EVIEAWG. Mnv
TomoBeteite avBpakoUyxa iy agptovxa motd otov BANapo Tou KataPuktn. Mnv
TomoBeteite umoukdAia 1) yudAiva doxeia otov Katapuktn.

- 'Otav 10 MEPIEXOEVO TIAYWOEL, TO YUOAL EVOEXETAL VA OTTACEL KOl VO TIPOKOAEDEL
TPAUUATIOUO.

Xpnotpomoleite Hdvo Tov MaPACKEVAOTH TIAYOU TTOU TIAPEXETAL JIE TO YuYEio.

Ma tnv KaAuTtepn duvatr anddoon Tou PoIdVTOC:

- Mnv TomoBeteite TPO@IUA TTOAU KOVTd 0Ta avoiypata e€agpiopol mou Bpiokovral
oTo Tiow PéPOC Tou Yuyeiou, KaBwg umopei va eumodicouv Tnv eAeVBepn
KUKAO@Opia Tou aépa atov BAAapo Tou Yuyeiou.

- Tuliyete owaotd Ta TPOPIUA 1) TomoBeTeiTe Ta O€ agpoateyr doxeia, mpoTou Ta BaAete
oto Yuyeio.

- Mnv tomoBeteite yudAiva umoukdAia | avBpakoUxa TTOTA oA OTOV KATAPUKTN.
Mmopei va maywaoouv Kat va ordoouv. Ta omacpéva Soxeia moTwv Umopolv va
TIPOKOAAEOOLV TPAUUATIOUO.

- Tnpeite Toug PéYIOTOUC XPOVOUC GUAAENG KAl TIC NEPOUNVIEC AENG TwV
KATEYUYHEVWV TIPOIOVTWV.

Mnv tonoBeteite moTrpla, PMOUKAAIa i avBpakouya moTA HECA OTOV KatayukTn.

- To doyeio evOéxeTal va maywoel Kal va omdoel, KaBwe Kat va TPOKAAEDEL
TPOAUUATIOUO.

Mnv tonoBeteite avBpakolya f agplolya motd otov BAAapo Tou Katapuktn. Mnv

TomoBeteite umoukdAia i YudAiva doxeia oTov KaTapuktn.

- 'Otav 10 MEPIEKOEVO TIAYWOEL, TO YUOA EVOEXETAL VA OTIACEL KOl VO TIPOKOAEDEL
TPAUUATIOMO Kol UNKEC {nUIEC.

EMnvikd
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

Eyyounon €moKeun¢ Kat TPOTIOTIOINOELG
- Onoleadnmote alayEg i TPOTTOTIOINCELG EKTEAOUVTAL OO TPITOUC OE QUTH TV

OAOKANPWHEVN CUOKELR eV KAAUTTTOVTAL OO TNV £yyUNON EMOKEVNC TN Samsung

Kat n Samsung &ev euBuvetal yia mpoAQuaTa ao@aAEiag mou TPOKUNTTouV e€aitiag

TPOMOTIOINCEWV aTTd TPITOUC.

«  Mn @pdlete Ta avoiypata e€0EPIOUOU OTO ECWTEPIKO TOU YUYEIOU.

- Avta avoiypata e€aeplopoU eivat payuéva, EISIKA e TTAAOTIKI) OOKOUAQ, TO Puyeio
umopei va YuxBei umepBoAikd. Av ia epiodog PUENG €xel TOAL peydAn Sidpkela, To
@iNTpo vepoU evdéxeTal va omdoel Kat va mpokAnBei Slappor| vepou.

+  Xpnolpomoleite pdvo ToV MaPACKEVAOTH| TTAYOU TTOU TIAPEXETAL JIE TO YUYEIO.
«  XKOUTIOTE TNV MEPIOOEIQ LYPATIAC ATO TO ECWTEPIKO TOU PUYEIOL KAl APrOTE TIC TOPTEC
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QVOLXTEG,
- AlopopeTikd, evééxetal va SnuoupynBolv 0oEC Kat HOUXAQ.

«  Av 1o Yuyeio amoouvdebei amd tnv mapoxn PELUATOC, Ba TIPEMEL VA TIEPIUEVETE YIa
TOUAAXIOTOV TTEVTE AemTA TIPOTOU TO OUVOEDETE Eavd otnv mpila.

+  AvTo Yuyeio Bpayei pe vepo, amoouvdEaTE TO PIC TPOPOSOTIag Kal EMKOIVWVAOTE LE TO
TOTTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung Electronics.

«  Mn xtumdrte Kat Pnv aokeite umepPoAIKA SUvapn og Kapia yudAivn EM@AVELQ.

- To omaopévo yuahi evdéxetal va TPoKAANETEL TPAUUATIONO /KAl UAIKEC (nUIEC.

«  TepiCete To oyeio vepou Kkai Tov dioko mayou POvo pe MOOIUO VePO (Vepo Bpuong,
METAANIKO VEPO 1\ ATTIOVIOEVO VEPO).
- Mn yepiCete o doyxeio pe TodAL A evepyelako oTo. Evoéxetal va mpokAnBei {nuid oto

Juyeio.
4 h + [pooéxete va pnv maotoLv ta SAXTUAG
0ag¢ 0TnV MOPTa Tou Yuyeiov.
\ J
16  EMnvIkd
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«  Av Ol TTOPTEC TOU KOTAWPUKTN KAl TOU YPUYEIOU EIVOUV QVOIKTEC yIa 2 A TIEPIO0OTEPA
SeutepOAENTQ, Ol AUXViEC OTOV KATAYUKTN KAl 0TO YPuyeio umopei va ofjoouv.

- O1\uyviec Ba avagouv Eava dtav ol mOPTEC KAEiGouV Kal avoi&ouv Eavd.

«  Av 10 Yuyeio MANUUUPIoEL PE VEPO, PPOVTIOTE VA EMKOIVWVATETE LIE TO TTANCIECTEPO
ETMOKEVAOTIKO KEVTPO.

- Yrdpxel kivduvog nhektpomAnéiag i mupKaylag.

«  Mnv amoBnkeveTe QuTIKO AAdI oTa paPla TNE TdPTAC T Yuyeiou oac. To Aadi umopei
va otePeOomoINBEl, va amoKTAoEL Kakr| YeUoN Kal va gival SUGKOAO va XpnotpomolnBei.
EmmAéov, To avoixtd Soxeio pmopei va €xet Siappon kat To Aadi mou Ba Siappeloel va
TIPOKOAEDEL pwYUH OTO PAPL TNG TOPTAC. AQOoU avoiete éva Soxeio Aadiov, kaAUTtepa va
dlatnpeite 1o doyeio o€ HpooEPO Kal OKIEPS XWPO, OTIWC EVa VTOUAATTL 1| A TPOPOOAKN.
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- Napadeiypata eutikov Aadlov: EAatoAad0, KONAUTTOKEAALO, OTAPUAEAQILO K.ATT.

Mpo@uldéeic yia Tov Kabapiopo

/N\ NPOZOXH
«  Mnv Yekalete vepo KateuBeiav eMAvw oTNV ECWTEPIKN ] TNV EEWTEPIKN EMPAVEIQ TOU
Juyeiov.

- Ymdpxel kivduvog mupkaytdg f nAektpomAnéiac.

+  Mn xpnolomoLEITE OECOUAP YIO VA OTEYVWOETE TO ECWTEPIKO TOU YuyEiov.

«  Mnv tonoBeteite avappéva Kepid PEoa OTO YUYEIO Yia va ATTOUAKPUVETE TIC SUCAPEDTEC
OOUEC.

- Evoéxetal va mpokAnBei nAektpomAntia i mupkayd.

«  Mnv Yekalete kaBaploTikd mpoidvTta KateuBeiav emdvw otnv 006vn.

- Taypdupuata mou ival Tunmwpéva otnv 086vn evdéxetal va ofnotouv.

«  Av elowpnoelL TN cuokeun omoladnmoTe £Evn ouoia OTIWE TO VEPO, AMOCUVOECTE TO
@I TPopodoaiag amod tnv mpila Kal EMKOIVWVHOTE LUE TO TTANCIECTEPO EMOKEVAOTIKO
KEVTPO.

- Alo@opeTikd, evoéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia ) mupkaytd.

EMnvikd 17
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

+  Xpnolomotote éva kabapd Kal oTeyVO avi yia Vo amopaKPUVETE TUXOV Eéva owpata i
oKovN amd TouC AKPOOEKTEC TOU QI TPOPodoaiac. Mn XpnOIUOTIOLETE UYPO 1) VOTIOUEVO
TIavi Katd Tov KaBapiopo Tou @I,

- Ala@opeTikd, undpyel Kivouvog mupKayldg ) nAektpomAnéiac.

«  Mnv Yekalete vepo KateuBeiav emAvw 0Tn CUOKEUN Yla va TNV KaBapioeTe.

«  Mn xpnotuornoleite fev{OAio, SIAAUTIKS, AEUKAVTIKO i} XAWPLO Yia TOV KaBapIopo.

- EvOéxetat va mpokahéoouv {nuid otnv eM@AVELQ TNG CUOKEUNE, KABWE Kal TupKayld.

«  Mn Bdlete moté ta 6AxTUAG oag i ANa avTIKElpEVA 0TV O TOou SlaveUNTH.

- Evdéxetat va mpokAnBei tpaupatiopd 1y UAIKES (nUIEC.

« [pwv amo Tov KaBaploud A TIC Epyaciec cuVTAPNONG, VO ATOCUVOEETE T CUOKEUN OO

v npido.
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- AlopopeTikd, evoéxetal va mpokAnBei n\ektpomAnéia i mupkayld.

«  Xpnotdomotrote éva kabapd agouyydpl A LaAakd TTavi Kal AITIo amoppUMavTIKG o€
Ceotd vepo yia va kaBapioeTe To Yuyeio.

+  Mn xpnoluonoleite AelavTika ; okAnpd kaBaptoTika, dmwe ompél kabapiopou
vaAoOTIIVAKWV, KaBaPIoTIKA amoTpIBAS, EVPAEKTA UYPA, USPOXAWPIKO O&U, KEPILA
KaBaplopoU, CUMIUKVWHEVA KaBAPIOTIKE, XAwpiveS i KABAPIOTIKA TTOU TIEPIEXOUV
TIPOIOVTA TOU TIETPEAQIOU OTIC EWTEPIKEC EMPAVELEC (MOPTEC Kal BAAaO), Ta TAACTIKA
HEPN, TIC EMEVOUOELG TNE TTOPTAC KAl TIC ECWTEPIKEC EMEVOUTEIC Kal TA TIApeUBUOUATA.

- Autd evdéxeTal va TPOKAAEGOUV YPaTGOUVIE i} (NUIEC OTO UAIKO.

«  Mnv kaBapilete Ta yudhiva pagia r Ta KaAoppata pe (€oto vepod otav gival kpua.
Ta yudAva pdgta Kai Ta KO AT eVOEXETAL VA OTTIACOLV AV EKTEDOUV OE AMOTOES
aMayé¢ Bepokpaciag 1 KPOUOEIS, OTIWG XTUTTAKATA H TITWOELC,

18 EMnVIkd
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ZoBapég MPOEISOTOINTELC yia TV andppidn

/N MPOEIAOMOIHZH

AnoppiTe Ta UAIKA OUOKELAGIAC AUTOU TOU TIPOIOVTOC e TPOTIO QIAIKS TIPOC TO

mePIBANoV.

Mpwv and tnv anoppwpn, Befaiwdeite 611 Oev €xel umooTel (NpIA Kavévag amd Toug

OwARveC TTou Bpiokovtal oTo Tow UEPOC TOU Puyeiou.

Q¢ YuKTIKS péoo Xpnoluomoleital To R-600a r To R-134a. EAéyETE TNV €TiKETA TOU

OUMTTIEOTH OTO TMOW PEPOG TNG OUOKEVNE A TNV ETIKETA TEXVIKWY OTOLYEIWV OTO

E0WTEPIKO TOU Yuyeiou yla va Seite molo YUKTIKS UECO XPNOIoTOLEiTal Yia TO OIKO

oa¢ Yuyeio. Ze TEPIMTWON TTOU AUTO TO YPUYEIO TTEPIEXEL EVPAEKTO 0EPIO (PUKTIKO ECO

R-600a), EMKOWVWVACTE e TNV aPUASIa TOTTIKA apXH VIO VO EVNUEPWOEITE OXETIKA L TOV

ao@aAn TPOTO AmOPEIPNG AUTOU TOU TIPOIOVTOC.

Katd tnv andppupn autol Tou YPuyeiov, aQalpECTE TNV TOPTO/OTEYAVOTTOINTIKA TTOPTAC

Kol To oU0TNA HavOAAWaoNE TG TOPTAG, £TOL WOTE VA NV UMOPE va TTayIGEUTEL KATTOL0

uikpo maidi i {wo oto eowtepikd Tou. Ta maidid Ba mpémel va emPBAEmovTal, WOTE

va Stao@aliletal 6Tt dev mailouv e Tn ouokeun. Av mayideutei péoa kdmoto maidi,

EVOEXETAL VO TPAVUATIOTEL Kal va TeBdvel amd aoguéia.

- Avrmayibeutei péoa kamolo maudi, evOExeTal va TPAUUATIOTEL Kat va TeBAavel amo
aopuéia.

21N MOVWON XPNOLUOTIOLETaL KUKAOTTEVTAVIO. [0 TA 0€PLA TTOU TTEPIEXOVTAL OTO OVWTIKO

UAIKG amaiteitat e101kr dadikaoia andppiPng. EMKovwvAoTE Ue TIC apUOSIEC TOTTIKEC

APXEC VIO VA EVNUEPWOEITE OXETIKA e TOV TIEPIBAAOVTIKA A0QAAr TPOTIO andppiPng

QUTOU TOU TTIPOIOVTOC,

Ould&te 6Aa Ta VAIKA cuokevuaciag pakptd amo maidld, kabwg pumopolv va ival

emkivbuva yia ta maudid.

- Av éva maudi KaAUYEL TO KEQPANI TOU e ia 6akoUAQ, Urmopei va mdBel acguéia.

EMnvikd
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

MpooBetec cLUPBOUAEC yia owaTH XPRoN

«  Xemepimwon SlAKOMAC PEVUATOC, KAAEOTE TO TOTIIKO YPAQPEIO TNE ETAIPEIG TAPOXNAC
NAEKTPIKOU PEUATOC e TNV omoia cuvepyaleoTe Kal pwtrote mooo Ba dlapkEoel n
dlakorm.

- O1meploodtepeC Slakomég pevaTog mou amokabiotavtal o€ pia ry dVo wpeg dev Ba
ennpedoouv T Bepokpaacia Tou Yuyeiou oac. QoTtdo0, Ba TPEMEL VO AVOIYETE TNV
népTa 600 T0 SuvaTov AtyoTePO Katd Tn didpkela TNG SlaKomA¢ PEUMATOC.

- AvTux6v n dlakomn peUMATOC SIAPKETEL TTEPIOOOTEPO AMd 24 WPEC, AMTOMOKPUVETE
Kal amoppidTe OAA TA KATEPUYHEVA TPOPILAL.

+  Av tomoBetnBei yia mapatetapévo Xpoviké Slaotna o€ PéPog ato omoio n Beppokpaaia
TePIBANOVTOC ival cuVEXWC XAUNASTEPN Ao TIC BEPUOKPATIEC VLA TIC OTTOIEC EXEL
oxedlaotei n ouokeun, To Yuyeio evdéxetal va un Aettoupyei afiémiota (umopei va
Eemaywoouv Ta KATEPUYUEVA TIPOIOVTA TTOU TIEPIEXEL H UIMOpPEL va €ival TTOAU uPnAn n
Beppokpacia otov BANANO KATEYUYUEVWY TPOPIUWVY).

«  Zemepimwon vaiodnTwy TPoiuwy, To va diatnpolvtal und Yuén Umopei va emnpedcel
apvNTIKA TN cuvTrpnon Toug, Adyw Twv IS10TATWY TOUC.

+  Houokeun oag ivat «frost free», yeyovog mou onpaivel 6Tt dev xpetdletat va tnv
amouéete. Aut n Sladikaoia ekteAeital auTouaTtal.

«  Havénon tnc Beppokpaaiag Katd Tnv amoPuén CUUHOPPWVETAL PE TIC amaitioelg ISO.
Av BéAete va amotpéPete umepBoAikr alénon TN BepoKPATIAC TWV KATEYUYUEVWY
TPOQIPWVY KATA TNV amoPuén TG CUOKEUAE, TUNETE Ta KaTeEPUYHEVA TPOPILA OE APKETA
(QUN\a epnuepidac.

«  Mnv katayOxete Eavd KatePuypéva TPO@IUA TTOU £XOUV EETTAYWOEL EVTEAWG.

+  HBeppokpaoia otoug xwpoug pe ta U0 aotépla r 0Tous Bardpoug pe To cUPBOAO Twv
S0 aoteplwv (ER) eival EAa@pwc uPnAdTEPN amod ekeivn oToug Ao BaAdpoug Tou
KataokTn.

H 6¢on twv xwpwv 1 Twv BoAdpwy pe Ta dvo actépla Paaciletal oTic odnyieg i/kal otnv
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Kataotaon Katd v napddoon.

20 EMnvikd
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ZUMPBOUAEC yIa TNV €0IKOVOUNON EVEPYELDC

Eykataotnote Tn ouokeur| o Hpooepd Kal Enpd XwPo e EMapkn €aeplopod.
BePaiwBeite 61 dev ekTiBeTal o€ Apeso NAaKS GwE Kat punv Tnv TomoBeTeite moTé Kovtd
o€ Aueon rinyn BeppotnTag (yia mapddelyua, KOAOPIPEP).

Ma vPnAOTEPN EVEPYELAKT amOdoaon, CUVICTATAIL Va Un @PAleTe Kavéva amd Ta
avoiypata e€agpIoOoU Kal TIC YPIMIEC.

Agrivete Ta (€0TA TPOPIUA VO KQUWOOUV TTPOTOU Ta TOTTOOETHOETE UECA OTN CUOKEUN.
TomoBeteite Ta KATEPUYPEVA TPOPIUA OTO PUYEID Yia va EEMAYWO0OUV. T CUVEXELD,
UTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINOETE TIC XAUNAEG BEPUOKPATIEC TWV KATEYUYUEVWY TIPOIOVTWV
yla va PUEeTe Ta TPOPIUA TToU BpiokovTtal oTo Puyeio.

Mnv a@rAVveTe TNV TOPTA TOU YPUYEIOL avVOIKTH yia TOMA wpa otav Bdalete r Byalete
TPOQIa. 000 AiyoTEPN WPA UEIVEL AVOIKTH N TOPTA, TOOO AlydTEPOC TTAyoC Ba
dnuioupynBei otov KaTaPUKTN.

ZuvioTdTal va eyKaBIoTdTe To Puyeio aprivovtag XwPeo oTo Tow UEPOG Kal aTa TTAAYI.
Me autdv tov Tpomo, Ba pelwBei N Katavalwaon eVEPYELOG Kal 0 AOYaPLOOUOG TOU
NAEKTPIKOU pevpaTog Ba datnpeital o€ xaunAa emimeda.

Ma o amodoTIKA XPHon EVEPYELAC, VA a@rVETE OAA TA ECWTEPIKA ECAPTAUATA OTIWG
KaAdBia, cuptdpla kat pagla otn Béon mou TPOPAEMETAL OO TOV KATAOKEVAOTH.

Autn n cuokeun poopileTal yia OIKIAaKN XPrion Kat yia AAAEG TapOUOLEG XPNOELS
(0)) (N

xpnon o€ Xwpoug koulivag mpoowmKoU KAataoTnUATwy, YPaEiwv Kat o€ AN
€PYOOI0KA TTEPIBANOVTQ,

Xpnon o€ aypolkieg kat amod meAdteg o€ Eevodoyeia, LOTEN Kat o€ AANA OIKIOTIKA
mepIBAaNovTa,

xpnon o€ mepBANoVTA TUTTOU TTAVOLAV,

XPNON Y0 EMOITIOUO Kal GANEG TTAPOUOLEC XPNOELG TTou dev oxeTiCovTal e TN AlaviKn
TWANoN.
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MAnpoopicc yia tTnv acpaieia

0dnyiec oxetika pe tnv évdeién WEEE

Zwaoth anéppiPn autol Tou MPoidvtog (AMGBANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU

e€omAiopov)

(loxver yio XWPEG e CUOTAPATA XWPIOTHS AMOKOMSHC)

Auti n évdelén endvw oto TIPOIGY, oTa EEOPTAKATA 1 OTA OUVOSEUTIKA évuma

UMTOSEIKVUEL 0TI TO TIPOIOV Kal T NAEKTPOVIKA TOU e€apTAMATA (TT.X. POPTIOTAC,

aKOUOTIKA, KOAWSI0 USB) Sev Ba mpémel va amoppintovtal padi e AAa OIKIOKA

amoppippata, otav mapéNdet n Sidpkela {wng Toug. MNa va amotpanei mbavr) BAGPN oto

niepIBaAov i otnv avBpwrivn vyeia amd TV aveCEAeyKTn amoppiPn Twv amoPAATwy,
_ va diaxwpiCeTe autd Ta avTIKEipEva amé Toug AANoUG TOToUG amoBARTwy Kaiva ta

QVOKUKAWVETE UTeLBLVQ, WOTE VA CUUPBANETE OTNV AELPOPO EMAVAYXPENOIOTIONON TWV

UAIK@WV TTOPWV.

Ot oikiakoi XprioTeg Ba TPETTEL VA EMIKOIVWVYACOULV EITE HE TOV EUMTOPO MAVIKIG O

TOV OTT0{0 AyOPACAV AUTO TO TIPOIOV EITE L€ TO TOTTIKO YPAPEIO TNG APHOSIAC KPATIKAG

UTTNPEGIAC, VIO AEMTTOUEPELEG OXETIKA JE TO TIOU Kall TTWG UmopolV va mapadwoouv autd

TA QVTIKEIPEVA Yia TTEPIBAANOVTIKA A0PAAT] AVOKUKAWOT).
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Ot emEIPNUATIKOL XPrOTEC B TTPETEL VA EMKOIVWVHOOUV E TOV TIPOUNOEUTH TOUG Kall
va eAéyEouv Toug OPOUC Kal TIC TPOUTOBETEIC TS cUMBAONC ayopdc. AuTo To TTPOIOV
Kall Ta NAeKTPoVIKA Tou e€aptripata dev Ba mpémel va avapelyvuovTal e AANa EUOPIKA
anméPAnTa Katd TV anoppuyr TouG.

[0 TANPOYOPIEC OXETIKA HE TIC OEOUEVOELG TNG Samsung ava@opIKd e TNV TPOOTAGIA TOU
TIEPIBANOVTOC Kall TIC KAVOVIOTIKEC UTTOXPEWTELC YIa TA TIPOIOVTA, TLY. TIC 08nyiec REACH,
WEEE kai Ti¢ 00nyieg OXETIKA HE TIC UMATAPIEC, EMOKEPTEITE TN OENIDA A OXETIKA e TNV
agipopia otn dadikTuakn TomoBeocia www.samsung.com

(Movo yia mpoiévta mou MwAoUVTAL O€ EUPWTTAIKES XWPEC Kal 0To Hvwpévo Baoilelo)
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Eykataotaon

AKONoUBROTE IPOOEKTIKA AUTEC TIC 08NYieC, Yia va SLIao@aNIcETE TN 6woTr eyKatdoTtaon autol Tou Puyeiou Kat va
QIMOPUYETE Ta ATUXHATA TIPWV Ao TN XPrion Tou.

/I\ NPOEIAOMOIHZH

«  XpNOIUOTIOLEITE TO PUYEIO OVO YIa TOV OKOTIO Yla TOV 0Toio TTPoopileTal, OMWE TTEPLYPAPETAL OE AUTO TO eyXElpidLo.
OmolecdnmoTe £PYasieC EMOKEVNC TTPETEL VA EKTEAOUVTAL OO £EEIGIKEVEVO TEXVIKO.
«  AmoppiTe Ta UAIKA OUOKELADIAC TOU TIPOIOVTOC CULPWVA LIE TOUG TOTTIKOUGS KAVOVIGHOUG.

Emokoémnon tou Yuyeiov

SHMEIQSH
H mTpay aTIKe EUQAVIoN Kal Ta TapeXOUeVa eEAPTAATA TOU Puyeiou evdéxeTal va Slapépouy, avdAoya L TO IOVTENO
Kall TN Xwpal.
e ™ 01 Pd@t katayuktn
02 MapaokevaoTtAg mayou
03 XupTdpl vieAkaTtéoey * o
06 04 Avtifaktnplakn mpootaoia * F
¢ 05 Aoxeio ppoutwv * g‘
02— | ——=5 06 P& katayokm 2
—— e 07 P&t TOMAMAAC XProNg >
04— + | - ! e 08 P& UTOUKONGY
l O M 09 Aoxeio vepou *
Pl ]| P L T e 07 10 AuyoBrkn
) ' 11 Awdtaén e€oudetépwong oopwy *
10—
—— * o AMNAa povTéAa
T | \ HOVO yia Ta KATAANAA |

EMnvikd 23
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Eykataotaon

Mpoatpetikd e€aptpata *

4 h

Mayokuatn: BonBa to Yuyeio va diatnpeitat kpvo.

Mep1oTPEPOUEVOC TTAPACKEVATTG TTAYOU: XPNOIUOTOIEITAL YIO TV TTOPACKEUN
ndyou.

& )

*To Yuyeio oag evoéxetal va pnv mepAapBAvel Ta TPoalpeTIKd €apTraTA TTOL avagépovtal mapamdvw. H
S100e01pdTNTA TWV TIPOAIPETIKWV £6APTNUATWY £EAPTATAL OIS TO POVTEAO KAl TN XWPA.

lMNa va e§acpalioete mepIo0OTEPO XWPO GUAAENG oTOV OdAapo KatayukTn
A@aipéoTe TOV TAPACKEUAOTH TIAYOU, O OTTOIOC UTOPEL VOl AmOCTIAOTE( XEIPOKIVNTa, XWPIC epyaleio.
H agaipeon tou mapackevaotr mdyou Ogv emnpeddel Tn OeppIKr Kal nXavikr amo8oon Tou KaTapuKTn.

m
<
5
=
g.
[=]
=]
-

Ma v uPnAotepn duvath evepyelakn amodoon, Pefaiwbeite 6Tt dAa Ta pa@la, Ta cUPTAPLA Kal Ta KaAdBia Bpiokovtal
OTNV apxIKH Toug Béon.
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Eykardotaon Brpa mpog frpa

BHMA 1 Em\é€te pia Oéon

Anartrjoelg 0éong:
lepn kau emimedn em@avela xwpig xahi i LAko Samédou mou evoéxetal va ePmodioel Tov e€0EPIOUO
« Makpid amo apeco NAIOKO Qwe
«  Emapkng xwpog yia avolypa Kai KAEIoIo TG mopTag
Makpid amd mnyég BeppdTnTag
+  XWpPOog yla cuvTAPNON Kal EMIOKEUN
«  Evpog Bepuokpaciag: petay 10 °C kar 43 °C
Aidkevo

M@ TIC amaITAOEIS XWPOU TNE EYKATACTACNC, QVATPECTE OTIC EIKOVEC KAl TOV TTVAKA TTAPAKATW.

‘ h Movtého A B C .
01 RT58 1507 1352 120° <§
RT62 1507 1352 120° g
Q
(uovédec: mm) =
01 100 mm
02 50 mm

03 TtouAdylotov 50 mm

03 03
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Eykataotaon

BHMA 2 Admnedo

N «  Hemgdvela otnv omoia Oa eykataotabei to YPuyeio

/\ 3 3 r 1 I r
I TIPETIEL VA QVTEXEL TO BAPOC EVOC YEUATOU Yuyeiou,

LL Snhadr mepimou 100 kg.

T vampootatevoete To damedo, Tomobetriote éva
MEYANO KOUUATL XaPTOVL KATW armd To KABe odi Tou
Yuyeiou.

«  A@oU TomoBeTroETE TO YPuyeio oTNV TENKN Tou

h
= Béon, UnV TO UETAKIVEITE EKTOC QV €ival amapaitnTo,
) Waote va TpootateloeTe To dAmedo. Av TIPETEL VAl TO

METAKIVAOETE, TOMOOETHOTE TIaKU XapTi 1 UPacpa,
OMwWC MaALA XA, Katd rikog T Sladpoung Tou.

| N EuBuypappiote To Yuyeio mpooapudlovtag ta mddia
euBuypdponc. Meplotpédte Ta modia eVBUYPAUMIONS
Se§l100TpoPa yia va To XapUNAWOETE 1 aplotepdoTpopa
Y10l VO TO AVUYWOETE.

Uon1op1nMAT
N

Apnriote Ta mod1a og amdoTacn Touldyiotov 35 mm (A)
amo 1o damedo, oMW paivetal oTnv KOV,

26 EMnvikd
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BHMA 4 Anocuokeuaaia Kat Tomofétnon twv e€aptnuatwy ot BEoEI Toug (MOVO yia Ta KataAAnAa

MovTéNa)

Ta e€apTtrpata mou amooTéAoVTaL e auTO TO PUYEIO Eival GUOKEUAOUEVA KATAAAAWG, Yia AGYOUC LETAPOPAC KAl

ao@aheiog. AMooUOKEUAOTE AUTA Ta eEAPTAKATA Kall TOTTOBETAOTE Ta OTIC B£0EIC TOUG.

Pagia moptag
| N
p

To mpoidv mapéxeTal e pagla moptag. Tomobetrote Ta
avtioTolya pAaela mOPTAC OTOV KATAYUKTN Kat TO YPuyeio.
Av BéNete va xpnotpomolroete Tov dioko yia afyd,
(PPOVTIOTE Va TOV TOTIOOETIOETE OTO YUYEIO 1 VAl TOV
€l0AYETE OTO PAPL TTOPTAG.

SHMEIQEH

Miéote otaBepd Ta pAPLa MOPTAC OTAV T TOTOBETE TE
otnv mopTa.
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Eykataotaon

BHMA 5 Apxikég puBpioeig

MeTd Tnv oAoKA pwaon Twv TAPAKATW Bnudtwy, To Yuyeio Ba mpémel va gival MARPWE AEITOUPYIKO.

1. Zuvdéote 1o kaAwdio PEVHATOC OTNV TPI(a YIa VA EVEPYOTTOINOETE TO YPUYEIO.

2. Avoi€te tnv népta kai Befaiwbeite 6Tt avafel n cwtepikn Auyvia.

3. PuBuiote tn Beppokpacia otn XapnAGTEPN TN KOl TIEQIUEVETE Yia TIEPITTOU Hia WPA. 2T CUVEXELD, O Katauktng Ba
glval ENaPpWE KpUog kai To HoTép Ba Aertoupyei opaAd.

4, Tepipévete péxpl To Puyeio va @Tdcel otn pubpiopévn Beppokpaaia. MAEov To Yuyeio eivat EToo yia xprion.

BHMA 6 Tehikog éNeyxog

‘Otav ohokAnpwOsi n eykatdotaon, emPBePaiwote Ta €nc:
To Yuyeio sival ouvdedepévo oe pia mpila Kat €ival YEIWHEVO 0waTd.

«  To Yuyeio ival eykateoTnévo o pia emimedn Kat opaAr MmeAvela, o€ EDAOYN AmOaTAON Ao ToV ToiXo i TO
VTOUAGTTL
To Yuyeio ivat opilovTio kai otnpiletal otabepd oto damedo.

«  Hmopta avoiyel kat KAivel EUKOAQ, VW N E0WTEPIKN AUVia avaBel aUTOUOTA OTAV AVOIYETE TV OPTA.
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Aertovpyieg

;. .
Kopio¢ mivakag
ToUTIov A ToTou B otou C
Twin Cooling®”* Twin Cooling®" Twin Cooling®**
@10 @1 @1
01 Freezer 1 Freezer Freezer
Power Freeze(3sec) Power Freeze(3sec) Power Freeze (3 sec)
Freezer Freezer Freezer
Fridge
Off
02 (" Freezer
L _Convert Convert Convert

(3sec) (3sec) sec)

e

o
" [ N
03 Fridge : Fridge ‘

Power Cool (3 sec) Power Cool (3sec) Power Cool (3 sec)

Fridge Fridge
Soft Freeze -1c Zone

Freezer Fast Cooling Vacation On
04 ool Select™ ‘Coc%loieelect _ Vacation
(3sec) sec) (3sec)
= /) = =
06 = e ~E
" Door Door " Door
05 L_Alarm _Alarm Alarm

Control Lock(3 sec) Control Lock(3 sec) Control Lock(3 sec)

01 Freezer (Katapuktng) / Power 02 Freezer Convert (ANayn 03 Fridge (Wuysio) / g
Freeze (Fpriyopn katayuén) XPNong Katayuktn) Power Cool (Fpriyopn Wuén) / §
Vacation (Atakoméc) o
04 Cool Select+ (EmAoyn Yoéng+) /05 Door Alarm (Eidomoinon 06 Xuvdeon Siktuou *
Cool Select Zone (Zwvn néptag) /
emAoync Youéng) * Control Lock (Kheidwpa
eNéyyou)

* Mdvo yia ta KataAnAa povtéla

EMnvika 29

Untitled-15 29 @ 2023-12-04(8) BX 6:34:10



Aertovpyieg

01 Karayuktng/Mpriyopn katdyuén

To koupri Freezer (KatayUKtng) umopei va xpnotuomoinBei yia tn pubuion tne Beppokpaaciag
TOU KatapukTn.
O1 8106¢01ue¢ Beprokpaoieg eivar petall -15 °C kat -23 °C.

Freezer A MNPOXZOXH

(Karaypuokne) . Tavaanotparei n BAGPN 0o oUGTAKA A N AAOIWON TWV TEOPIWY, KN PUBKICETE T

Beppokpaoia os -15 °C to kahokaipt (Beppokpaacia upnAotepn améd 35 °C).
« Mnv amoBnkeveTe YuaAva IITOUKANLQ TTOU TIEPIEXOLV UYPA OTOV KATAYUKTN. Ta yudhiva
pmoukdAia Ba payicouv fi Ba ordoouv dtav maywoel To LYPO.

H Aertoupyia 'priyopn katdyuén emrayuvel T Stadikaoia katdpuéng otn péylotn taxutnta
avepiotripa. O KataUKTNG AeIToupYEl ouvexwe oe MAREN 1oXU VIO APKETEG WPES Kall, OTN
OUVEXELQ, EMAVEPXETAL OTNV TIPONYoUEVN Bepuokpaaia.

« Nava evepyomolnoete T Asrtoupyia I'priyopn Katdapuén, matrioTe Kol KpATHOTE TATNUEVO
7o Koupni Freezer (Katayuknc) yia 3 Seutepohernta. H avtioTolyn evdeiktiki Auyvia (&)
avdpel kat To Yuyeio emrayvvel autdpara t Sadikacio Yuénc.

[0 va amevepyoTIoINOETE TN AEITOUPYIC, TTATHOTE KAl KPATHOTE TTatnuévo Eavd To

Power Freeze koupmi Freezer (Katauktng) yia 3 Seutepdherta. O KaTapuKTNG EMAVEPKETAL OTNY
(Fpriyopn Tiponyouevn pubpion Bepokpaaciac.
Kataguén) «  Nava kataPugete peyaheg moodTNTEC TPOYPIUWVY, EVEQYOTTOINOTE TN AsiToupyia Ipriyopn

Katayuén emi Touhdyiotov 20 wpeC TPOTOU TOMODETOETE TA TPOPIA OTOV KATAYUKTN,.
O kataPuktng Aerroupyei cuvexwg oe MAPN oYL yla 50 WPEC Kal, OTN CUVEXELD,
EMAVEPXETAL OTNV TTPONYOUKEVN Beppokpaaia.

SHMEIQSH

H xprion T Aettoupyiag priyopn katayuén auv&avel tnv Katavalwon evépyelag. Av dev
OKOTIEVETE VA TN XPNOILOTOIOETE, PPOVTIOTE VA TNV ATTEVEPYOTIOINOETE Yo Va eMavENDETe
oTNnVv ponyoupevn Bepuokpaoia.

=
m
=
o
(=
i)
=
M
N

30 EMnvikd

Untitled-15 30 @ 2023-12-04(%) B 6:34:10



02 AMayn xpriong Katapuktn
Mropeite va xpnolpomoloete oAOKANpo To Yuyeio otn Aettoupyia Wuyeio 1 va anevepyomolroeTe Tov KAaTayukTn.
Ma va oANAEeTe TV IPOEMAEYUEVN AEITOUPYIO KATAYUKTN, TATHOTE KAl KPATHAOTE ATt EVO To Koupri Freezer Convert
(ANayn xpriong Katapoktn) yia 3 SeutepdAemta wote va eI0ENBETE TN AerToupyia eMAOYHG. 2Tn CUVEXELD, TIATAOTE TO
koupri Freezer Convert (ANayn xpriong kataguktn) yia va emAEEeTe TNV emBUUNTA Asttoupyia.
H Aertoupyia aAdlel pe auth tn ogipd: Fridge (Wuyeio) — Off (Amevepyomoinon) — Freezer (Katayuktng) — Off
(Amevepyomoinon) — Aettoupyia puBpiong Fridge (Wuyeio).
Av em\é€ete Fridge (Wuyeio), avdel n evbeiktikr Auxvia Yuyeio. H Aertoupyia Power Freeze (Tpriyopn katdyuén)
Ba amevepyomoindei av sival evepyr kai n Asrtoupyia Ice On (Evepyomoinon mdyou) Ba amevepyomoinBei av eivat
evepyomolnuévn.
Av em\é€ete Off (Amevepyomoinon), avdfel n eveiktikr Auxvia Amrevepyomoinaon. O katayuktng Ba
amevepyomolnBei.
«  Avemhé€ete Freezer (KatayUktne), avdBouv ol eVEEIKTIKEC AUXVIEC TOU KATAYUKTN YIa VAl TIG EMAECETE.

OtaMayéc oag Ba puBpiotouv Kal Ba evepyomoinBouv petd améd 10 deutepolenTta. Na va aKUPWOETE 1 va aANaEeTe
Eavd tn Aerroupyia, matriote Kal kpatrote matnpévo Eavd to koupmi Freezer Convert (AANayn Xpriong Katapoktn) yia
3 SeutepONeTTTaL. TN OUVEXELD, AKOAOUBNOTE TIG 0dNYiEC TTOU avapépPovTal Tapamdvw.

SHMEIQSH

Av matroete kai Kpatrioete matnpévo to koupri Freezer Convert (ANayn xpriong Katapoktn) yia 3 SeutepdAenta,
T0 Yuyeio peTapaivel otn Asrtoupyia EMAOYHE, 0TV OTToia UMOPEITE va AT oeTe To Koupni Freezer Convert
(AN\ayn xpriong KatayukTn) yla va emMAEEETE Jia SlapopETIKN AEToupyia.

Otav n Aettoupyia Yuéne n katdPuéng éxel pubuiotei oe «Off (Amevepyomoinon)», n Bepuokpacia Tou Yuyeiou 1y

TOU KATaUKTN TTapapével xaunAdtepn ano 15° C, yia va amotpanei n Snuoupyic oUWV Kat LOUXAAC, ME XOUNAR
KaTavaAwon NAEKTPIKOU PEVMATOG,
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To Yuyeio A o katapukng Sev umopei va amevepyomolndel wpLoTa.

Mnv amoBnkeveTe TPO@IUA 1) TOTA 0TO Yuyeio dTav n Asrtoupyia Puéng 1 katduéng éxel pubpiotei o «Off

(Amevepyomoinon)». H Beppokpacia twv 15 °C Sev gival apKeTd XapnAr WoTe va amotpéPel Tnv aAoiwon.
/\ NPOEIAONOIHEH

Mnv tomoBeteite yudAiva umoukdAia mou miepiExouv uypd otov katauktn. Otav akupwoeTe Tn Aerroupyia Freezer
Convert (ANayr xpriong Katauktn), Ta yudAiva UmoukdAia evEEXETaL VA payioouv fj va OTIACOLY UECA OTOV
Katapukn.

Opovriote va amoPOKPUVETE TA KATEYLYUEVA TPO@IUA aTTO TOV KATAYUKTN TIPOTOU EVEPYOTIOINOETE TN A&lToupyia
Freezer Convert (ANayr Xpriong Katayuktn). Ta KateYuypéva Tpo@iua Alovouv Kat aMolwvovTal Kawg n
Beppokpaoia au€dvetat [n Asrtoupyia Freezer (Katauktng) aMdlel oe Aertoupyia Fridge (Wuyeio)].

OpovTtioTe va amOPOKPUVETE TA TTAYWHEVA TPOPIHA arTd TOV KATAWUKTN TIPOTOU AITEVEPYOTIOICETE TN AglToupyia
Freezer Convert (ANayn Xpriong Katayuktn). Ta maywpéva Tpoeiua evdéxetal va katapuyxBouv kabwg n
Beppokpaoia peiwvetal [n Asttoupyia Fridge (Wuyeio) aladel oe Aertoupyia Freezer (Kataguktng)l.
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Aertovpyieg

SHMEIQSH

Av Bé\ete va xpnotpomoloete tn Aertoupyia Freezer Convert (ANayr xpriong KatayukTn), cuviotdtat idlaitepa va
amoBnKeVOETE TA TPOPIUA 08 TTAAOTIKA SoXeia, €I61KA T Aayavika.

03 Wuyeio / Fpriyopn Yo&n / Alakomég

la va mpooapuooete T Beppokpacia Tou Yuyeiou, matriote 1o koupni Fridge (Wuyeio) yia va

em\é€ete TV avtiotolyn Beppokpacia. Mmopeite va aMd&ete tn Beppokpacia petady 1°C kat

7°C.

/N nPOzOXH

«  Tov xelpwva, pn pubpilete tov dlakdmtn eAéyxou Beppokpaciag oe 1 °C. Evdéxetat va
TIPOKANBoUV poArata pe T amddoon Youénc.

«  Tokahokaipy, pun puBpiCete Tov Slakomtn eNéyxou Beppokpaoiag o€ 5-7 °C. Evdéyetal
emiong va mpokAnBouv mpoPAruata pe tnv anddoon YPuENC.

Fridge (Wuyeio)

H Aertoupyia 'pryyopn Yuén emtayovel T diadikacia Yuéng otn péyiotn Taxutnta

avepotrpa. To Yuyeio Aertoupyei ouvexwe o€ TARPN LOXL YA APKETEG WPEG KA, TN OUVEXELD,

EMAVEPXETAL OTNV TTPONYOUKEVN Beppokpaaia.

T va evepyomolrioete T Aerroupyia Mpriyopn YUEN, maTAOTE Kal KPATAHOTE TATNUEVO TO
koupri Fridge (Wuysio) yia 3 Seutepdemta. H avtiotoiyn evSeiktik Auyvia (6) avaBet kat
T0 Yuyeio emrayuvel autéparta tn Siadikaoia Yuéng.

« T va anevepyomnoioete T Aertoupyia Fpriyopn Yuén, matrHoTe Kal KPATHOTE TATNUEVO

(Tprivopn W) &ava to koupmi Fridge (Wuyeio) yia 3 deutepdAerta. To Yuyeio emavépyetal oTnv

Power Cool

Tiponyoulevn pubion Beppokpaaia.
SHMEIQSH

H xpnon tne¢ Aettoupyiag Mpriyopn Yoén auvédavel v katavahwon evépyelag. Av dev
OKOTIEVETE VA TN XPNOILOTOINOETE, PPOVTIOTE VA TNV ATTEVEPYOTIOINOETE Yo Va eMavENDETe
oTnV MPoNyouUuevn Bepokpaaia.
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Av mpdkertat va Aeipete o Slakomég iy oe emayyehuatiko taidl, i av Gev okomeveTe va
XPNOIHOTOICETE TO PUYEIO YI0 TTAPATETAUEVO XPOVIKO SIACTNUA, XPNOIOTOIOTE TN
Aettoupyia Alakoréc,

(Mévo yia ta povtéha Tomou A Kai tomou B)
lNa va evepyomoinoete Tn Asttoupyia Alakomég, matriote 1o koupri Fridge (Wuyeio) pe
Vv évSei€n Beppokpaoiag 1 °C emeypévn. H evdeiktiki Auyvia Stakomav (&) avépBel,
evw) 006vn Beppokpaciag Yuyeiov amevepyomoleital. Amevepyomoleital emiong n 08ovn
TwV povtéhwv Tumou A (Cool Select+) kat tummou B (Cool Select Zone). H Beppokpaaia tou
Puyeiou eNéyxetal WoTe va ival xapnAotepn amd 15 °C, aAd 0 KATAYUKTNG TAPAEVEL
€VEPYOC OTNV TIPONYOUEVN pUBION.
lNa va amevepyomoloeTe T Aettoupyia Alakomég, matrote {avd to koupri Fridge
(Yuyeio). H Beppokpaaia Tou Yuyeiov Ba emavéNBel otoug 7 °C. InUEWOTE OTL TA LOVTEAT
tumou A (Cool Select+) kai tomou B (Cool Select Zone) emavépyovtat OTIC PUOUITELG
Bepuokpaaiag Tou Yuyeiou.

Vacation (Alakonéc) | (M6vo yia ta povréha tomou C)

« T va evepyomolrioeTe T AeItoupyia AIOKOTIEC, TIATAOTE KAl KPATIOTE TTATNEVO TO
koupri Vacation (Awakoméq) yia 3 SeutepdAemta. H evdeiktikr Auyvia evepyomoinong
Aerroupyiag Slakomwv avdfel, evw ol evOEIKTIKES Auyvieg Beppokpaaiag Yuyeiou oprivouv.
H Bepuokpacia Tou Puyeiou eAéyxetal WoTe va eival xaunAotepn amd 15 °C, aMda o

KATaUKTNG TTAPAWEVEL EVEQYOC TNV TIPONYOULEVN pUBLLON. =
« T va amevepyomoloeTe T AslToupyia AIAKOTTEC, TTATHOTE KAl KPOTHOTE TOTNUEVO §
&ava to koupmi Vacation (Alakoméc) yia 3 deutepolenta. H Beppokpacia Tou Puyeiou 2
EMAVEPYETAL OTNV TIPONYOULEVN PUOLION. A
SHMEIQSH
Yuviotdrat idaitepa va adetalete Tov Balapo Tou Yuyeiou Kat va Beaiwvecte ot n mopTa
elval KAeloTn.

MNata povtéha pe Cool Select+/Cool Select Zone, n Beppokpacia tng Aertouvpyiag Alakomég
eNéyxeTal wote va givat xaunAotepn amo 15 °C, akpiBwg 0mwg ot puBuioelS Tou Puyeiou.
Qotdoo, n avtiotolyn evOEIKTIKA Auxvia ofrvel, avaloya JE TO MOVTENO.
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Aertovpyieg

04 Emloyn YO&nc+ / Zwvn emAoyng Yuéng (Lovo yia ta KatdAAnAa povtéha)

Matriote Kat kpatrote matnuévo To Koupri Cool Select+ (EmAoyn Yogng+) yia

3 SeutepOAemTa. 1N OUVEXELD, TTATAOTE To {avd yla va emAééeTe Tnv emBupnTr Aettoupyia. H
avtiotolyn evOEIKTIKA Auxvia avapeL.

«  Fridge (Wuysio)

Cool Select+ Av emiheyei, n Aerroupyia Cool Select Zone Ba puBiotei otoug 3 °C.
(Emdoyn Yuénc+) «  Soft Freeze (AmaAr katdyuén)
(TYNOZ A) Av em)eyei, n Aertoupyia Cool Select Zone Ba puBuiotei otoug -5 °C. AuTo gival Xprioluo

Y10 TNV amoBfKeUoN KPEATOG /KAl PapLwV YIa TTAPATETAUEVO XPOVIKO Sldotnua.

«  Freezer (Katayuktng)
Av em)eyei, n Aertoupyia Cool Select Zone Ba puBiotei otoug -12 °C. Auto eival Xpriotuo
yla T S1atipnon KATeYUYHEVWY AXaVIKWV Yia TIOPATETAUEVO XPpoVIKS SidoTnua.

Matriote Kat kpatnote matnpévo To Koupri Cool Select Zone (Zwvn emoyng YuEng) yia

3 deutepdAenTa. TN OUVEXELD, TATAOTE TO {avd yia va emAéEeTe T emBupnTn Aerroupyia. H
avtiotolyn evOeIKTIKA Auyvia avapeL.

+  Fridge (Wuysio)

Cool Select Zone Av em)eyei, n Aettoupyia Cool Select Zone Ba puBuiotei otoug 3 °C.
(Zwvn emAoyng « -1°CZone (Zwvn-1°C)
Yuéne) (TYMOX B) Av em)eyei, n Aertoupyia Cool Select Zone Ba puBuiotei otoug -1 °C. AuTo ival Xpriolpo

yla Tnv anoBrikeuon eurabwv TPOipwy.

Fast Cooling (Tayeia Yoén)

Em\é€Te autn ™ Aertoupyia av Bélete va PouEete Tpd@ua ypriyopa. H Aertoupyia Cool
Select Zone Ba YUl Ta TPOPIUA OTN HéYIOTN TAXUTNTA Yia 60 AeTTTdL.
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05 Ewdomoinon néprag/ KAeidwpa ehéyyou

Mmopeite va puBpioete tnv eidomoinon yla umevBuon. Av n TOPTA TAPAKEIVEL AVOIXTA

Door Alarm yla TEPIoodTEPO amo 2 Aemrtd, akoUyeTal 0 fXog idomoinong kat avaBoofrvel n evOEIKTIKA
(Edomoinon Auyvia ei6omoinonc. Mmopeite va evepYOTTOIOETE KAl VO OIEVEPYOTTOIOETE EVOANAKTIKA
mopTac) Tnv e1domoinon matwvtag To koupni Door Alarm (Ei§omoinon moptag). H eldomoinon eival

EVEPYOTIOINKUEVN WG EQPYOTTACIOKI TTPOETIAOYN.

lNa va amoTpEPEeTE TUXAIOUG XEIPIOPOUG, TTATAOTE KAl KPATAOTE TTATNUEVO To Kouprti Door
Alarm (Eidomoinon néptag) eni 3 GeUTEPOAETTA YIa VA EVEPYOTIOIOETE TN AElToUpYia
Control Lock KAeibwpa eNéyyou. Oha Ta xelptotripla Ba eival amevepyomoinuéva kal ) evOeIKTIKr Auyvia (
(KAeidwpa eNéyxou) | ) Ba mapapével avappévn.

[0 va ammevePYOTIOINOETE TN AEITOUPYIQ, TIOTAOTE KAl KOATHOTE TTATNUEVO EAVA TO KOUTT yia
3 SeutepodAerta. Ta xelplotripia Ba ival evepyomolnpéva wg cuvriBwe.
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06 ZOvéeon SIKTUOU (LOVO yia Ta KATAAANAQ oVTENQ)

AuTo 1o eiKoviblo umodelkvuel 0Tt To Yuyeio eival cuvdedepévo oe éva Siktuo. Av To lkoviblo Wi-Fi (=) avaBoofrvel,
OUVIOTOUE VOl CUVOEDETE TO PUYEID G LUE TNV EQappoyn SmartThings. Mmopeite va eAéyxeTe Kal va mapakoAouBeite

10 Yuyeio oag amod v epappoyn SmartThings. Na meploootepeg MAnpoopieg, avatpééte otnv evdtnta SmartThings.

Evepyomoinon 1 anevepyomoinon tou Wi-Fi

la va evepyomoloeTe 1 va amevepyomolioete to Wi-Fi, matriote Kal kpatriote matnuévo 1o kouuri Door Alarm
(Exdomoinon néptac) yia 10 Seutepolenta. To elkovidio Wi-Fi (7)) umodeikviel tnv katdotaon tou Wi-Fi dnwg @aivetal
TIOPOKATW.

=) avaPooPriver yia 5 SeutepONemTTa Kall, OTN GUVEXELD, OPNVEL
) avaBoaoprivel yia 5 SeutepdAemta Ka, 0T CUVEXELD, avael yla

«  Wi-Fi amevepyomoinuévo: To eikovidio Wi-Fi (

Wi-Fi evepyomoinuévo: To eikovidio Wi-Fi (
5 SeutepoAema.

SHMEIQSH

«  Mpéneiva evepyomotrjoete 1o Wi-Fi yia va cuvéoete To Yuyeio e Tnv epappoyr SmartThings.
la mepIooGTEPEC MANPOPOPIES, avatpééte otnv evdtnta SmartThings.
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Aertovpyieg

SmartThings

Eykatdotaon

Emokegreite To Google Play Store, 1o Galaxy Apps 1} To Apple App Store kat avalntriote tnv epappoyr «<SmartThings.
NAPeTe Kal EYKATACTACTE TNV EQAppOyr SmartThings mou mapéxetal amd Tn Samsung Electronics otnv é§umvn cuokeun
0ag.

SHMEIQSH

H umootnpi{6pevn ékdoon Aoytopikol TG pappoynig SmartThings umokertal o€ aAay£C, cUMPWVA LE TV TIONTIKA
UMOOTHPIENC AEITOUPYIKOU CUCTHATOG TTOU TIAPEXEL O KATAOKEUAOTNC. EmmAéov, doov agopd v epappoyn
SmartThings 1} Tic Aeitoupyieg Tou umooTtnilel n eQappoyn, N TTOAITIKY VEWV EVNUEPWOEWY EQAPHOYNE OTNV
undpxouaoa €kG0an AEITOUPYIKOU CUCTAUATOG UIMOPE( val avacTale yla AGyoug xpnoTIKOTNTAG H ao@aleiag.

«  Hepappoyn SmartThings umokertal o€ alayeg xwpic mpogidomoinon yia T BeAtiwon Tng xpnoTiKOTTAG 1
¢ amddoong. Kabuwg n ékdoon Aertoupylkol CUCTAATOC TOU KIVNTOU TNAEPWVOU EVNUEPWVETAIL KABE £TOC, N
gpappoyr SmartThings evnuePWVETAL EMMONG CUVEXWE CULPWVA LIE TO TEAEUTAIO AelToupyIkd oloTnua. Av éxeTe
EPWTNOEIC OXETIKA LE Ta TTpoavapePBEVTa, emKovwvROTE padi pag otnv nhextpovikn SiebBuvon st.service@
samsung.com
Ta ouviotwpeva ouotripata kpurrtoypdenong mepthapBdavouy ta WPA/TKIP kat WPA2/AES. Asv umoatnpilovtal
TUXOV VEOTEPA 1} N TUTTIKA TIPWTOKOANA eEAéyxou TauTtotnTag Wi-Fi.

«  TaaoUppata Siktua evEXETAL Va EMTNPEEACTOUV A6 TO TIEPIBANOV AOUPHATNC EMKOWVWVIAC.
Av o mapoxog urnpeotwv Aladiktuou éxel katayxwpioel Tn SieuBuvan MAC Tou UTTOAOYIOTH 1 TOU HOVTEU 0OG
woTte va 1o avayvwpilel, To €Eumnvo Yuyeio Samsung evdéxetal va pn ouvdéetal oto Aladiktuo. Av cupfel autod,
EMKOVWVNAOTE |UE TOV TTAPOXO UTINPECIWY ALASIKTUOU Yia TEXVIKI UTTOOTAPIEN.
Ot puBpicelg Teiyoug TpooTaoiag Tou CUSTARATOG SIKTUOU OaG EVOEKETAL VA AMOTPEMOLY TNV TPdoBacn Tou
¢€umvou Yuyeiou Samsung oto AladikTuo. EMKOVWVAOTE e TOV TAPOXO UTTNPESIWV AIASIKTUOU YIa TEXVIKN
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umooTrPIEN. AV AUTO TO CUMMTWHA OLVEYiCEl va TTapouatddeTal, EMKOIVWVHOTE [IE TO TOTTKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO I
TOV €Umopo MaVIKAG TNG Samsung.

« T va dlapopewoete TI¢ puBUioEIC Tou acuppatou onpeiou TpdoPaocnc (AP), avatpéte 0To eyxelpidlo xprong Tou
onueiou mpoaoRaong Tou SpopoloynTh.
Ta ¢§unva Yuyeia Samsung umootnpiCouv ta mpwtokoMa Wi-Fi 2,4 GHz pe IEEE 802.11 b/g/n kau Soft-AP
(ouviotdran IEEE 802.11 n).

« Oupn eykekpipévol Spopoloyntég acUppatou Siktvou Wi-Fi evdéxetat va pn ouvdéovtal pe Ta KatdAAnia é§umva

Yuyeia Samsung.

36  EMnvikd
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Noyapiacpdg Samsung

M@ va XPNOILOTIOICETE TNV EYAPMOYI, AMAITEITAL VA KATAXWPIOETE Tov SIK oag Aoyaplaopo Samsung. Av dev
SlaBétete Aoyapiaopd Samsung, akoAouBoTe TIC 0dNYieC TN EQApPUOYRE 0TV 086vn yia va dnpiouvpynoete dwpeav
évav Aoyaplaopd Samsung.

Evapén xpriong

Evepyomolriote Tn ouokeur mou BéAeTe va ouvoéaeTe, avoiTe TV epappoyr SmartThings oTo Kivnto oag Kat, otn
OUVEXELQ, AKOAOUBNOTE TIG TTAPAKATW 0SNyiEC.

Av eppavioTei éva avaduopevo prvupa mou SnAwvel 6T BpeOnke pia véa ouokeun, matriote ADD NOW (MPOXOHKH
TQPA).

Av bev ep@avioTei kavéva avaduUOHEVO UVURA, TTATHOTE TO KOUWTTE + Kall, 0T OUVEXELD, EMAEETE TN OUOKEUR TTou BéheTe
va ouvoEaeTe amd Tn MoTa Twv SIaBECIWY CUOKEUWV.

Av n ouokeun oag dev Bpioketal otn Aiota Twv Slabéoipuwy cuokeuwy, matriote Supported Devices (Ymootnpi{opieveg
OUOKEVEC), EMAECTE TOV TUTTO TNG CUOKEUNG (WUYEIO) Kal, OTN OUVEXELD, EMAEETE TO OVTENO TNG CUYKEKPIUEVNG
OUOKEUNG.

AkolouBroTe TIC 0dnyieg oTnV epappoyn yia va puBIcETE T ouokeun oac. A@ol oAokAnpwOsi n pUBLION, TO Yuyeio
oa¢ Ba epgaviletal wg «kdptar» otnv 006vn Devices (XUoKeVEC).

OMNokAnpwpévog ENeyxoG

Mropeite va mapakohouBEiTe Kat va ENEYXETE TO PUYEIO GaG OTO OTTITL KAl €V KIVIOEL

+  Matrote 10 €lKovidIo Yuyeiou oTov mivaka epyaleiwv SmartThings f TATAOTE TO £IKOVIGIO CUOKEUWY OTO KATW
HEPOC TOU TTivaka EPYOAEIWV Kall, OTN OUVEXELD, TIATHOTE OTNV «KAPTO YPuYEiou yla va avoiete Tn oehida Tou
Yuyeiou.

«  EMéy€re Tnv katdotaon Asttoupyiag r TIG 160moli ol Tou oxeTiCovtal e To Yuyeio oag Kat Katdmv aAAETE TIC
emAoYEC 1 TIC pUBuIoEIC, av gival amapaitnTo.

SHMEIQSH

Oplopévec emAoYEC I} pUBIOEIC TOU Yuyeiou evOEXETAL va LNV gival SIOBETIUES Yia AMOUAKPUOUEVO ENEYXO.
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Untitled-15 38

Aertovpyieg

Katnyopia

Xapaktnplotiko

Meptypaepn

MapakoAotOnon kat
€heyxog

Ogppokpaocia Puyeiou

Epgaviel Ty pUBuion tTpéxouoag Bepuokpaciag Tou Yuyeiou.

Oeppokpaocia kataPpuktn | Epeavilel T puBuion Tpéxoucag Beppokpaciog Tou KaTayukTn.
Mmopeite va evepyOTTOINOETE ) Va OTEVEPYOTIOIOETE TN
Fpnyopn Yuén Aertoupyia ypriyopng YOENG kat va eAEYEETE TIC TPEXOUOEC

pubpioeic.

Cool Select+ (EmAoyn
Puénc+) * / Cool Select

Mmopeite va puBpioete kat va mapakoloubeite T embuuntn

Zone (Zwvn emioynic Aettoupyia Cool Select (Emhoyn Yoéne).
Yoéng) *
Aguoika upnAi Autr n eidomoinon evepyomoleital 6tav n Beppokpaacia Tou
Beppokpacia Yuyeiou gival a@UoIKa LPNAN.

Edomowjoeig Auth n eidomoinon evepyomoleital av n TOPTA Tou Puyeiou
Avolypa moptag 1] TOU KaTayUKTN TTOPAUEIVEL AVOLXTT) VIO TTEPIOCOTEPO Ao 2

Aemta.

¥ LOVO Yla TA KATAANAQ HoVTEN

EMNnvikd
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E1dikég duvatotnteg

H mpayuaTikr UeAvion Kai ol €I8IKEG AEIToupyieg Tou Yuyeiou oag evOEXETAL va SIOPEPOLY, AVANOYA LIE TO LOVTENO Kall
N Xwpea.
Mapaokeun mayou (Hovo yia Ta KatdAAnAa povtéAa)

MeploTPEPOPEVOG TAPACKEVAOTIG TTAYOU

™ 1. Avoite TNV MOPTA TOU KATAPUKTN Kalt CUPETE €W
Tov 8ioKo TIdyou yla va Tov avoiteTe.

2. Tepiote Tov 6ioKo e VePO Ewg TV EvEergn péylotng
oTAOUNG (A) TTOU CNUEIWVETAL OTO TTIOW ECWTEPIKO
Hépog Tou Siokou.

3. ZUpete &ava tov Sioko otn Béon Tou.

SHMEIQEH

0 xpovog mapackeunic mdyou egaptatal amd Tig
Y, pubpioeic Beppokpaciac.

SHMEIQSH

BeBawwBeite o1t 1o Soyeio pUAAENG yia Ta maydkia
Bpioketai otn B€on Tov, KATW A6 Tov Sioko Tdyou.

« T va mapete Ta maydkia, oTpéPTe T Aapr) Tou
Soyxeiou mpo¢ Ta 6e€1d yia va adeldoeTe Ta JIod
TIAyAKIa 0To SOXEI0. XTr OUVEXELD, OTPEYTE TNV TIPOG
TO OPLOTEPA VIO VA AOEIAOETE T AN UIOA.
Agaipéote To SoxEl0, CUTTPEPOVTAC ENAPPWG KAl
TPABWVTAC TTPOC TA EUTTPOC.
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Aertovpyieg

AwaveunTig vepoL

Me Tov SlavepnTr) vepoU, UTOPEITE val TTIEITE VEPD Xwpic va avoifete T mdpTa Tou Yuyeiou. Mptv amd tn xeron, MPEmel
va yeplioete 1o Soxeio vepoU e OO0 VePD.

la va yepioete To Sox€io vePOU e TOOIHO VEPD

Avoite Tnv népta kal evromiote To Soxeio vepou, To omoio BPIcKETAL OTNV TTEPLOXH TWV PAPLWV TNE TTOPTAC.

4 N 1. Kpatiote Ti¢ XelpoAaBég kai oTig dU0 TMAEUPEC
‘ ToU GOXEIOU VEPOU Kal AVAONKWOTE TO YIa VA TO
OPAIPEOETE.

2. Tepiote 1o Soyeio vEPOU e TTOOIHO VEPO, EWC Kalt 2,8
Nitpa. MmopeiTe va a@aipéoETe ite TO EMAVW KATAKI
€(T€ TO KAAUpA Kat val pi€eTe vepo.

SHMEIQSH
> Ma v mpwtn Xprion, KaBapioTe TO E0WTEPIKO TOU
3 Soygiou vepo.
S
=
R
e 3. EmavatomoBetriote 1o doxeio vepoU Kat KAEIOTE TV
népta. Befaiwbeite 611 n £€0d0¢ Mapoxn¢ vepol Tou
Soyeiou vepou gival oTpappévn TPOG Ta EUMPAC,
-
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e N 4. TomoBetrote éva mOTHPL KATW amod Ty ££080
' ) TIAPOXNG VEPOU Tou SIAVEUNTH KAL TTIECTE AMAAd TOV
50| HOXAG Tou SlaveunTn yia va Byet vepo. Beaiwbeite
ﬁ‘\ EI &I 6711 0 dlaveunTrG vEPOU £xel AMACPOMOTEL.
= JiN
- =
o LOCK UNLOCK
\ Y,
\/
. )
/\ NPOZOXH

O SlavepnTig vepou éxel oxedlaotei wote va Stavépel mootpo vepo. Mepilete To doxeio vepou Lovo pe OOIUO VEPO.
Mnv To yepiCete pe omoladnmote AAa uypd.

« Mn yepiCete umepPolika To doxeio vepou, Kabuwg Ba mpokAnBei unepxeihion.
Mnv emixelprioeTe va yepioete To Soxeio vepoL Xwpig va T aQaIpECETE amod TNV TOPTA.

+  Befawwbeite 61110 HOXEIO VEPOU £XEL EQPAPUOTEL OWOTA.

«  Mn xpnotdoroleite To Yuyeio xwpic To Soxeio vepoU. Evbéxetal va peiwBolv ol em&OoEIC Kat n amodoon.
lNa va amotparei n avanmménon tou vepou, BePaiwbeite 611 To MOTHPL €ival EVBUYPAUOUEVO e TOV LOXAO TOU
SlavepunTn.

SHMEIQSH

Ma va e§aogaNioeTe mePIOoOTEPO XWPO, UMOPELTE VA XPNOILOTIOIRCETE TO SOXEID VEPOU YIa TN YUAAEN TPOPIUWY. &
QUTAV TNV TIEPITTTWON, AQAIPETTE TO KATIAKL TOU So)E(oU.
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Zuvtipnon

Xelplopog kat @povrida

Pagia katapUktn kat Yuyeiov

4 N « T va a@aipéoeTe éva pagl, TPWTA AVOIETE EVIEAWC
< ‘ > ' o) v mopta. TpaBrte To pAQL MPOG TA EUTTPOC,
/5‘; & QVOONKWOTE TO Kall, 0T CUVEXELD, TPAPRETE TO £€w.
é «  Mnv emiyelpeite va TomoBeTROETE TO PAPL OE
KekAévn Béon.
v \ pevn Deon
Q .
|
£ \
/

\

Pagia méptac

e ‘ N Avaonkwote eAa@pwC Kal TpaPR&Te £€w To pagI TOPTAC.

/N nPOzOXH
la va amo@UyETE Ta aTuXUaTa, adEIBoTE Ta pAPLa
TOPTAG TTPOTOU TA APAIPEOETE.

M

(=

S

=S

©
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KaBapiopog

XpNOIUOTOLETE TAKTIKA éval OTEYVO TTIAVI YIA VA AIMOUAKPUVETE OAA TA {EVA OWHATA, OTIWE OKOVN 1 VEPO, Amd TOUG

OKPOSEKTEC Kall TAl ONEia EMAPRE TOU QIG TPOPodoaiag.

1. Amoouvééate 1o KaAwdlo pevaTog Tou Yuyeiou amod tnv mpila.

2. Xpnoomolote éva Bpeypévo pahakd mavi mou Sev a@rjvel xvoudi 1 Hia XapTOTETOETA Yia va KaBapioeTe To
EOWTEPIKO Kall TO EEWTEPIKS PEPOC TOU Yuyeiou.

3. 'Otav TeAelwoETE, XPNOIOTIOINOTE €va OTEYVO TIAVI 1] LAl XAPTOTIETOETA VIO VO TO OTEYVWOETE KOAA.

4, Yuvdéote To KOAWOIO PEVUATOC TOU Yuyeiou oTnv TPila yia va evepyoTToloETE To Yuyeio.

SHMEIQSH

Av éxeTe agalpéael oTolASHTTOTE AMOOTIHEVA EEAPTAATA OTIWE PAPLA VI TOV KABAPIOUO, aVATPEETE OTN YEVIKN

O1dtaén otnv evotnTa mEPIEXOUEVIWV CUOKEUATIAC yia va BeBaiwbeite 0TI Ta €XETE EMAVATOMOOETOEI CWOTA.

/\ NPOEIAOMOIHEH

«  Mn xpnowomoteite Bev(OAo, SIOAUTIKO 1} OIKIOKO QITOPPUTTAVTIKG/AMOPPUTTAVTIKO AUTOKIVITOU 0mwg To Clorox™ yia
okomou¢ KaBaplopov. Evoéxetal va mpokaléoouv {nuid oTnv m@Aavela Tou Puyeiou, KaBwe Kal TupKayld.

« Mnv pekalete vepd emdvw oto Yuyeio. Evdéxetar va mpokAnBei nAektpomAnia.

« Mn Bdadete ta daxTUNG 0ag 1} GANa QVTIKEipEva oty orr Tou SlaveunT.

uoudlrnng
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2uvTipnon

Avtikataotaon

Oiktpo e€oudeTépwaong oopwv (H6vo ota katdAAnAa povtéha)

4 Evw KpaTtdTe TO EMAVW KAl TO KATW PEPOG TOU
nepIPAUATOC PiATPOU, AmAcPONOTE TO TEPIPANUA
¢iNtpou yia va pavei To giktpo e§oudeTépwang
oouwV (A). AVTIKOTAOTHOTE TO QIATPO Kall, TN CUVEXELD,
EMavaTomoBeTroTe TO MEPIBANOL

S

Nuyvieg kat avtifaktnplokoé @iktpo
Oute ol Auyvieg oUTe To avTIBAKTNPEIOKO GINTPO UITOPOUV VA EMICKEVACTOUV Ao TOV XPNoTn. Mnv emiyelpeite va ta
QVTIKATAOTNOETE Ol {610 A VOl AVTIKOTAOTHOETE, EMKOIVWVHOTE e EVa TOTTIKO KEVTPO 0€pPIC TNG Samsung.

Avyvia (mnyn ewtdg)

To TPoidv AUTO TIEPLEKEL QWTEIVH TINYH TG TAENC Evepyelakn amodoong <G>.

Ot Auyviec ry/kar ot S1atacelc ehéyyou Gev UTOPOUV va EMOKEVAOTOUV armd Tov Xprot. Ma va aVTIKATACTIOETE TIG
Auxvieg ry/kai Tig S1aTageig EAéyXou Tou TIPOIOVTOC, EMMKOIVWVOTE IE TO TOTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung.
Ma Aerrtopepeic 00nyieg OXETIKA pe TNV avTkatdoTacn Twv AuxvIwv A Twv Slataewy ENéyxou Tou POIGVTOG 0ag,
emoke@Teite T Sladiktuakrn tomobeoia tng Samsung (http://www.samsung.com), petafeite oto pevou Ymootrpién >
Apxikr| oeNida umooTrPIENC Kal EI0AYAYETE TO GVOA TOU LOVTEAOU.

Ma Aemrtopepeic 00nyieg OXETIKA pe TNV amoouvapoAdynon Twv Auxvidv f/Kat Twv Slatalewv eNéyxou, amhd
OKOAOUBNOTE TIC 08NYIEC AVTIKATACTAONC TIOU UMTOPELTE Va Bpeite OMWE TEPLYPAPETAL TIAPATIAVW.
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Avtipetwmon mpoBANUATWY

AV QVTILETWTTIOETE KATTOLA AN PUGIOAOYIKT| KATACTAON LE TO Yuyeio, eEAEYETE TPWTA TOV MAPAKATW Trivaka Kol SOKIUAoTe
TIG TTPOTACELG,

Fevika

Zopmtwpa Evépyela

«  BePawwbeite 611 T0 KAAwSI0 PEVUATOC Eival oLVOESEEVO CWOTA.

«  BeBaiwBeite 611 0 SlakdTTNG ENéyXou Beppokpaciag xel puBIOTE oWOTA.
Opovriote va KPATAOETE TO YUYEIO HAKPLA Ad APECO NAAKO GWG KA TINYEG
BepudTnTaC. AlOQOPETIKA, EVOEXETAL VA ETTNPEACTEL N amodoon YUENG.

To Yuyeio 6ev Aertoupyeinn |« BePawwbeite 61 10 Yuyeio Bpioketal o€ eMapkr amdoTacn amd Toug Mmow Kat

bev Yoyetat. TOUG TMACiVOUG TOiXOUG 1 TO VTOUAATTL AlOQOPETIKA, EVOEXETAL VA ENTNPEACTEL N
anédoon YPuéng.

«  HpeydAn moodtnta Tpo@ipwy evdéxetal va eumodioel Tov e€agpIoo Tou
Yuyeiou. I'a va Aertoupyei Kavovikd To Puyeio, unv TomoBeteite peydAn moodtnta
TPOPIiPWVY OTO EOWTEPIKO TOU.

ENéy&te av o lakomtng eNéyxou Bepuokpaaiag éxel pUOUIOTEL oTNV KaTwTaTh
Beppokpaaia. Av vai, aMa&Te ™ Beppokpacia og uPnAoTEPO eminedo 1 0N

BéNtiotn puBION.
Ta tpd@ipa oto YPuyeio « Autd oupPaivel av n Beppokpacia mepBaMovtog ivat oAU xaunAr. PuBpiote
TIAYWVOUV. N Beppokpacia og uPnAdTEPO emimedo.

« ENéyEre av Tpo@iua e uPnAf TEPLEKTIKATNTA O€ VEPO €xouv TomoBeTnBei ota
PuxpOTEPA ONeia Tou YPuyeiou iy kovtd oTo Avolypa e€aepiopol Yuénc. Av
OUMBIVEL QUTO, LETAKIVAOTE TA TPOPIUA 08 GANa pdpia Tou Yuyeiou.

BePaiwBeite 611 TO YPuyeio eival ykateoTnpévo o€ pia otabepr Kat emimedn
EMPAVELQL.
« BeBaiwBeite 611 T0 Puyeio PpiokeTal oe EMAPKR AMOGTACN armd TOUG THoW Kal
TOUG TMACiVOUG TOIXOUG 1 TO VTOUAATL.
Akouyovtai 66pufol. «  DpovTioTE va AMOMOAKPUVETE PUTTOUC KAl EEVA AVTIKEIMEVD, LECA 1 KATW amo TO
Yuyeio.
Ev&éxetal va akouyetal évag puBUIKOG X0G amod To ECWTEPIKS Tou Yuyeiou, o
omoiog mpokaAeital amd Ta S1dPopa AMooTIWEVA EEAPTALIATA TTOU GUCTENOVTAL
1 SlaotéNovtal. Autd Sev amotehei BAGBN oto cuoTtnua.

« T va amotparei n dnuioupyia uypaciag, To Yuyeio Exel avBEKTIKN 0N
BepUOTNTA CWARVWON OTIC UIMPOOTIVES Ywvies. Av auénBei n Beppokpaacia
mepIBANoVTOC, 0 e0MAONOG EVOEXETAL VA LN AetToupyEi amoteAeopaTIKA. AuTO
Sev amotelei BAABN oTo cuOTNA.

«  Avuypdc aépac épBel og emagn Pe TV KpLa EM@AVELN TOU Puyeiou, evoExeTal va
SnuioupynBsi uypacia otnv EWTEPIKN EMEPAVELD TOU PuyEiou.

O1 pmPOoaoTIVEG YWVIEG Kal Ot
TAEUPEC eivat (EOTEG Kat £XEl
SnuioupynOei vypaaia.
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Avtipetwmion mpoBAnudatwy

ZOumTwpa Evépyeia

«  [pémelva mepiueveTe 12 WPEG UEXPL TO YPUYEIO VA TTOPACKEVATEL TTIAYO.
BeBaiwBeite 411 n Aettoupyia Tou TAPACKELATTH TTAYoU eV SIOKOTINKE KATA TNV

O MapPACKEVACTAG TAYOU TIAPAOCKELH TOU TIAyOoU.

bev mapaokevalel mayo. «  BeBawwBeite 611 0 KATAPUKTNG £XEl PUBUIOTE] O€ BEpOKPaTia XaUNAOTEPN amd
0°C (1 -5 °C pe Ceotd aépa mepiBaNovToq).

«  BeBawBeite 61110 SOXEID VEPOU Elval YEUATO E VEPO.

ENéyéte av 1o doyeio vepou éxel maywael. Av val, emAEETE pia PNAGTEPN
Beppokpaoia Puyeiov.

fe(:s::s:ir.nc vepou dev +  BePawwBeite 61110 SOXEID VEPOU Evall YEUATO LE VEPO.
BeawwBeite 611 10 Soxeio vepou Exel TomoBetnBei cwotd.

+  BePawBeite o110 QiNTPO VEPOU EXEl TOMOBETNOEL OWOTA.
Akouyetat évag Xog «  Autdg o fixog akouyetal amo 1o Yuyeio katd ™ Sidpkela g Sadikaciog Yuéng,
a@piopatog. YEYOVOC TIOU €ival UOIONOYIKO.
Mia doxnpn oopn Byaivet «  EAéy€te yia uxdv aMolwpéva TpogLpa. ZuvioToupe va kabapilete To Yuyeio oe
Q1o TO ECWTEPIKO TOU TOKTIKN BAON Kal val AImopakpOVETE TUXOV AMOIWHEVA 1) UTTOTTTA TPOPIA.
Yuyeiov. «  BePaiwBeite 0TI TA TPOQIUA LE EVTOVEG OOHEC Eival TUAYEVA AEPOOTEYWIC.

+  BeBawbeite 611 Ta avoiyuata §agpiopol Tou Yuyeiou Sev eival ppaypéva amd
Ixnpatifeton méyog ota TPOQPIa. Emiong, gival onpaVTIKO va KATAVEUETE TA TPOPIUA OLOIOHOPPA YIa
EOWTEPIKA TOIKWUATA. OwWoTO £€AEPIOUO.

«  BeBawwBeite 611N MOPTA €xEL KAEITEL OWOTA.

Auto oupBaivel 6Tav Ta TPOPIUA UE VPNAN TIEPIEKTIKOTNTA OE VEPO PUAACOOVTAL
Anpovpyeitat vypacia ota HB pogipa e upnAn mep L PoR

EOWTEPIKA TOIXWUATA 1
YUpw amd Aayavikd.

XWpI¢ KAAUUHA A N TOPTA XEL PEVEL QVOIXTH YIO TIOM wpal.
«  BePaiwBeite 6t Ta TPOQPIA Eival KaAUpEVA 1 gival TOOBETNUEVA OE

oteyavormolnpéva Soxeia.
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SmartThings
TOpmtwpa Evépyela
H umootnpilopevn ékdoon AoylopikoU TG pappoync SmartThings umokertat
0g OANaYEC, OUUPWVA PE TNV TTONTIKE UTTOOTHPIENC AEITOUPYIKOU GUOTAMATO
Aev unépeca va Bpw Ty Y’ G OUUQWVA PETN , f], ‘ gleltdyle ’ pyY ’ nuatog
] . TIOU TIAPEXEL O KATAOKEVAOTHG. Emm\éov, 600V agopd Tnv papuoyn
gpappoyn «SmartThings» oto o , , , .
) , SmartThings rj Ti¢ Aerroupyieg ou umootnpilel n epappoyn, N TOATIKY VEWV
KATAOTN O EQAPHOYWV.

EVNUEPWOEWV EQAPHOYHG OTNV UTIAPX0UGA KSOON AEITOUPYIKOU CUCTAHATOC
umopei va avaoTtalel yia AOyoug XpnoTiKOTNTAG 1) Ao@aAeiag.

H e@appoyn SmartThings dev
AetrToupyei.

H epappoyn SmartThings sival S1a8€o1un Povo yia Ta KatdAAnAa Jovtéha.
H malawdtepn epappoyr) Samsung Smart Refrigerator 8ev umopei va cuvSeBei
ME Ta povtéha Samsung Smart Home.

H e@appoyn SmartThings
€ivau eykateotnpévn, alNd dev
ouvdéeTal LiE TO Puyeio pou.

la va xpnolpomoloeTe TV epappoyn, Ba mpémel va ouvdebeite otov Sikd oag
Aoyaptaouo Samsung.

BeBaiwbeite oTt 0 SpopoloynTrc 00 AEIToUpYEL KAVOVIKA.

Av 10 gikoviblo Wi-Fi otnv 086vn Tou Yuyeiou gival ofnoTo, auté umodelkvuEl
011 bev €xel mpaypatomolnOei akopa ouvdeon oto SiKTuo. Xe auTrv TNV
TIEQITTWON, XENOIOTIOIOTE TNV EQappoyr SmartThings yia va ouvO£oeTe kal
va Kataxwpioete 1o Yuyeio oto onueio mpdoBaong (AP) Tou omitiol oac.

Aev pmépeca va ouvdebw
oTNV EQAPHOYN.

Ma va XPnoILOTOICETE TV EQapuoyn, Oa mpémel va ocuvebeite otov SIkd oag
Moyaptaouo6 Samsung.

Av bev Slabétete Aoyaplacpo Samsung, akoAoudnoTe Tig 0dnyieg Tng
€pappoync otnv 08ovn yla va SnuoupyrRoeTe Evav.

Epgaviletat éva pvupa
o@alpatog otav mpoomabw
va Kataywpiow To Yuyeio
pou.

H g0koAn olvdeon evdéxeTal va amoTUxel, AOYw TNG amooTaon  TOU OnEiou
npooPaonc (AP) A nAektpikwyv mapepBorwv amd to mepiBArov. Mepipévete
Aiyo kat mpoomaBriote avd.

H epappoyn SmartThings
€xe1 ouvOeDEi emTuWG e
T0 Yuyeio pou, aANd dev
AetrToupyei.

KAeiote kai emavekkiviote Ty epappoyr SmartThings, i} amoouvdéote Kat
emavacuvoéoTe Tov SpopoloynT.

AmevepyomoIroTe TO YPUYEIO Kall, 0T OUVEXELD, EVEQYOTIOINOTE TO {avA ETA OM
1 Nemrtd.

To ekovidio Tov Wi-Fi
avapooprivel (=)

Yuvdéote 1o Yuyeio pe TV epappoyr SmartThings mpv amoé tn xeron. Otavn

ouvdeon eival emrtuyng, n évdelén otapatd va avaoofrveL

- Av eV UMOpECETE Va TTPAYMATOTIOIOETE T oUveon 1 Sev Béhete va
XPNOIUOTIOICETE TNV EQAPHOYH, KPATAOTE aTnévo To koupri Fridge
(Wuyeio) yia 10 deutepoherta. H évdein otapatd va avafooPrvel.

@ 2023-12-04(%) R 6:34:12
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Mapdaptnua

Odnyieg yia tnv ac@daieia

Ma mo amodoTIKA XPron eVEPYELQG, VO AQHVETE ONA T E0WTEPIKA E0PTAHATA dTTwG KAAABLa, cupTapla, pA@La Kal
Sioko yla mayakia otn 8éon mou TPOBAEMETAL AMTO TOV KATAOKEUAOTH).
«  Auti n ouokeun Yuyeiou dev mpoopileTal yia XPron WS EVIOIXIOUEVN CUOKEUN.

Odnyieg eykataotaong

lNa ouokevég Yuyeiov pe KAMATIKR KAAoN
Avaloya e TV KAIPATIKE) KAAON, auTr N GUOKEUN Yuyeiou mpoopiletal yia xprion oto eupog Beppokpaciog

niepIBAaNovTog Tou kabopiletal oTov mapakdTw Tivaka.

Mmopeite va Bpeite TNV KAIUATIKA KAAON oTnV TIVaKIGa TEXVIKWY OToLXElwv. To TIpoiov evaéxeTal va pn Aeltoupyei owotd

o€ BepOKPATIEC EKTOC TOU GUYKEKPIUEVOU EVPOUC.

Mmopeite va Bpeite TNV KAILATIKA KAAGCN OTNV ETIKETA OTO E0WTEPIKO TOU Yuyeiou.

Evepyo eUpo¢ Oepliokpaciag

To Yuyeio £xel oxedlaoTel WOTe va AelToupyei kavovikd ato e0pog Beppokpaciag mou kaBopiletal amd Tnv OVOUaoTIKA

TIMA TNG KaTnyopiag Tou.
. ) Evpoc Oepuokpaciag mepiBdrlovroc (°C)
Katnyopia Zopfoho
IEC 62552 (SO 15502) ISO 8561
Ektetapévn ebkpatn SN +10 éwg+32 +10 éwg+32
Eukpatn N +16 £wg+32 +16 €wg+32
YTOTPOTIKN ST +16 éw¢+38 +18 éw¢ +38
Tpomikn T +16 éw¢ +43 +18 éw¢ +43
SHMEIQSH

H amodoon Yuéng kat n Katavalwon evEPYELAG TOU PuyEiou evOEXETAL VA EMTNPEATTOUV amo Tn BeppoKpacia
TIEPIBANAOVTOC, TN CUXVATNTA AVOIYHATOC TN TOPTAC Kal TN 840N TOU PUYEIOU. ZUVIOTOUE VA TIPOCAPUOCETE TIC
pubuicelg Beplokpaciag Omwe amaiteital.

48 EMnVIKd

Untitled-15 48

@ 2023-12-04(%) R 6:34:12



0dnyiec yia tn Oeppokpacia

ZuvioTwyevn Beppokpacia
BéATiotn puBLION BeppoKpaaiag yia Tn QUAAEN TPOPIWY:
Yuyeio: 3°C
+  Kataguktng-19°C
« Yuyyeio otn Aerroupyia ANayn xpriong kataguktn: 3 °C
MovTéla e EPIoTPOPIKO SLaKOTTN: BEATIOTN pUBLION Beplokpaaiag yia Tn QUAAEN TPOPIHWY
« Wuyeio: 3n B¢on (3 °C) / Katayuktng: 3n Béon (-19°C)

SHMEIQSH

H BéNtiotn pubpion Beppokpaciag yia kaBe Bahapo e€aptdtal amd tn Beppokpacia mepiBdMovtoc. H mapamavw
BéNtiotn Beppokpaoia Baciletal os Beppokpacia mepiBarovtog 25 °C.

Fpriyopn Yugn
H Aertoupyia Ipriyopn Yuén emrayvvel tn Stadikacia PuEng otn péylotn Taxutnta aveotnpa. To Yuyeio Aeitoupyei
OUVEXWC O AP LOXL Yila SUOLIOL WPEG Kall, 0T CUVEXELD, EMAVEPXETAL OTNV TTPONYOoUKEVN Beppokpaaia.

I'priyopn katdpuén

H Aetrtoupyia I'priyopn katdyuén emrayvvel tn Sladikacia Katdpuéng otn puéylotn Taxutnta avepotipa. O KatayuKTng
Aettoupyei cuvexwg oe AP 1OXU yia 50 WPEC KA, OTN CUVEXELD, EMAVEPXETAL OTNV TIPoNnyoUuevn Beppokpaocia. Ma

Va KOTaYUEETE PeYANEC TOOOTNTEC TPOYIMWY, EvepyoroioTe T Aettoupyia Power Freeze (Ipriyopn katayuén) emi
Tould1oTov 20 WPEG TPOTOU TOMOBETHOETE T TPOPIUA OTOV KATAYUKTN.

SHMEIQSH

‘Otav pnolpomoleite autr T Aertoupyia, n KatavaAwon evépyelag Tou Yuyeiou auavetat. Quundeite va v
QMEVEPYOTIOIOETE OTaV OV TNV XPEIAleaTE TTAEOV KAl VOl EMAVAPEPETE TOV KATAYUKTN OTNV apxIKN pUBMIoN
Bepuokpaaiac.

Tpomog @UAagNC yia Tnv KaAutepn duvatr ouvtripnon (Lévo yia ta KatdAAnAa povtéha)

YKEMAOTE TA TPOPIUA Yia va Slatneoly TV UYPacia TOUC Kal VA amoTPEPETE T ETAPOPA OOUWY amo AANA TPOPIA.
Mia peydhn katoapdAa pe eayntd dmwg couma i payou Ba mpémel va xwpiletal o€ PIKPEC Pepideg kal va TomoBeTeital
o€ pnxa doxeia mpoToU YuyBei. Eva peyalo KoppdTt Kpéatog 1 oMOKANpo kotdmoulo Ba mpémel va xwpiletal og
MIKPOTEPA KOMMATIA 1 Va ToToBeTeTal o€ pnxd Soxeia mpotol YuyBei.
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Mapdaptnua

TomoBétnon TpoPitwv
Pagia Ta pagta gival pubuldpEeVa yia va Xwpouv S1APopeC CUOKEUAOTIEG.
Ta oTeyavomonpéva cuUPTAPLA PEOUTWV KAl AAXAVIKWY TIAPEXOLV BENTIOTO
mepIBANoV PUAAENC yia Ta GPOUTA Kal Ta AaXaviKA. Ta Aaxavikd anaitouv
OUVORKEC LPNAGTEPNC LYPATIAC, EVW TA PPOUTA ATTAUTOUV CUVONKEC
Ei61ko¢ Balapiog XaUNAGTEPNG UYpaciac.

(16vo yia Ta KaTAMNAa povTéNa)

Ta oupTapla PEOUTWV KAl AXAVIKWY SI00ETOUV GUOKEVEC EAEYXOU, YIa TOV
é\eyxo Tou emméSou uypaciac. (*Avahoya Ue TO HOVTENO Kal TA TTPOAIPETIKA
e€aptruata) To ouptdpl Kpedtwy PUBUILOpEVNC BEPIOKPATING LEYIOTOTTOLE
TOV XPOVO PUAGENE TWV KPEATWY Kl TWV TUPLWV.

Mn @uAdooete eumabr) Tpd@Ia oty mépTa. Ta afyd Ba mpémet va
(UAAdooovTal Yéoa otn Brikn Toug o€ éva pdgL. H Beppokpacia twv doxeiwy

®UNaén otnv mopTa @UAaENG otnv mMopTa Mapouatdlel peyohUTepeG SIAKUUAVOELG o TN
Beppokpaoia 0To owWTEPIKS TOU BAaNduOoU. AlOTNPEITE TV TOPTA KAELOTH Yid
000 To SUVATOV TIEPIOTOTEPO.
, . Mmopeite va QUAGEETE KATEYUYUEVA TPOPIUA, VO TIOPACKEUACETE TTAYAKIA KAl
OdAapog kataukTn ) ) ) . )
VO KOTAYUEETE PPEOKA TPOPIUA OTOV BANAUO TOU KATAYUKTN.
SHMEIQSH

Katayuyete pévo @peoka Tpd@Iua mou

Sev éxouv aMolwBei. Na Siatnpeite Ta TpO@Ia TTou TTPOKEITAL va KatapUEeTe

Hakpld amoé TpoIpa mou £xouv R8N katapuyBei. Ma va pn xdoouv Ta Tpo@Ipa T YEUon Toug Kal yia va punv Eepabouy,

va ta TonoBeteite og agpooteyr Soxeia.

Mivakag xpovou euAaéng Yuyeiou Kat Katapuktn

O xpdvoc yia Tov omoio SlatnpolvTal PpEcKa Ta TPOPIUA eéapTdtal amod Tn Beppokpaaia Kat Tnv ékBeon og vypaoia.
Emeidn ol nuepopnvieg mou avaypdgpovtal ota mpoidva dev amotehouv 06nyd ac@aloUc Xprong evag PoiovTog,
OUMPBOUAEUTEITE AUTOV TOV TTVAKA Kall OKOAOUBHOTE AUTEC TIC GUMBOUAEC.

T aAOKTOKOMIKA TTPOIOVTa

Mpoidv WYuyeio Katayuktng

FéAa 1 eBdouada 1 uAvag

Boutupo 2 eB6ouadec 12 pveg

Maywto - 2-3 eB6ouddec

Quoiko Tupi 1 pRvag 4-6 prjveg

Tupi kpepa 2 eBbouadec Aev cuviotdral

MNaovptt 1 pvag -
EMNnvikd
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Kpéag
Mpoiov WYuyeio Karaypoktng
Op¢ 5 Kpéag, ONEG,
p"solko YNnTo KpEag, UmPIlONeG 34 népec 23 prvec
maiddkia
DpEokog KIUAC, KPEAC payou 1-2 npépeg 3-4 pnveg
Mméikov 7 nNuépeg 1 pvag
\OUKAVIKO, wP6 amod Xolpvo, Looxapl, , )
1-2 1-2
yahomoUAa HEREC MV
Moulepika / ABya
Mpoiov WYuyeio Karapoktng
Dpéoka MOUAEPIKA 2 nuEPECG 6-8 prvec
YaAdTa Pe TOUNEPIKA 1 nuépa -
AByd, ppéoka 0To TOOPA 2-4 eBdoudadeg Aev ouviotdrat
Yapia / Oahacova
Mpoiodv Yuyeio Katayuoktng
Opéoko Yapt 1-2 npépeg 3-6 prveg
Mayelpepévo Yapt 3-4 nuépPEC 1 pvag
ZaAdTa pe Papt 1 nuépa Agv ouviotdtal
Amoénpapiévo r TaoTto Ydpl 3-4 gB6opddeg -
Opovta
Mpoiov Yuyeio Katayuoktng
Mnha 1 uRvag -
Poddkiva 2-3 gf6opddeg -
Avavac 1 ¢fdouada -
ANa ppéoka ppolTa 3-5 nuépec 9-12 pnveg
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Mapdaptnua

Nayavika
Mpoiov WYuyeio Katrayuktng

Smapayyt 2-3 nuépeg -
MmpokoAo, Aayavakia BpuEeA\wy, .

P . X put 3-5 nuépeg -
apaKag, pavitapla
Ndyavo, kouvvouridi, aé\ivo, ayyoupt, .

X , W 1 efdopdda -
MapPOUAL
Kapdta, mavt{dpla, pamavdkia 2 eB6ouadec -

MAnpo@opicg yia To Hovtélo Kat TV mapayyeAia avtaAAaKTIKWV

MAnpogopieg povtélou
MNa va amokthoete mpdoPaon otnv Kataywpton EPREL tou povtéhou:
1. Metapeite otn Siadiktuakr TomoBeoia https://eprel.ec.europa.eu

2. AAPETE TO QVAYVWPIOTIKO LOVTENOU MO TNV ETIKETA EVEPYEIAKNC AmOS00NG TOU TTPOIOVTOC Kall TTANKTPOAOYHOTE TO

oto mhaioto avaltnong
3. Epgavilovtal ol MANPOQOPIEC EVEPYEIOKNG EMONUAVONE TOU MOVTEAOU

MAnpo@opieg avtaAaKTIKwV

«  EMdxioto xpoviko Sidotnpa yia to omoio Ba givat SiaB€otpa ta avTONOKTIKA TTOU Eival amapaiTnTa yia TV EMIOKEUN

NG OUOKEUNG

- 7 €t Y10 BeprooTaTeC, alobnTrpeC BepUOoKPATIAC, MAAKETEC TUMTWHEVWY KUKAWHATWY Kal TTNYEC @WTOC, AaRéC

noPTaAC, HevTeoédeg mopTac, Sdiokoug, kahdbia (LeydAa ) kavovikd cupTdpla)
- 10 étn yia mapeppuopata mopTag

+  Heldyiotn S1dpkela TG eyyUnong mou TPOOPEPETAL MO TOV KATAOKEUAOTH VIO TN GUOKEUN YPUyEiou gival 24 prvec.
«  YXETIKEC TANPOPOPIEC YIa TNV TTAPAYYENIA AVTOMAKTIKWY, anmeubeiag 1 péow AAwv Kavaliwy, TapéxovTal amo Tov

KOTOOKEUAOTH, TOV El0aywyéa fj Tov €€0UCI080TNEVO AVTITPOOWTTO.

«  Mmopeite va Bpeite mAnpo@opieg yia emayyeAaTIk emokeur| otn Stadiktuakn TomoBecia http://samsung.com/

support.

Mrmopeite va Bpeite 1o eyxelpidlo oépPic xpriotn otn dladiktuakn tomobeaia http://samsung.com/support.

EMNnvikd
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Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/SMART_TP2_0/seq/0 leads to open source license
information as related to this product.
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SHMEIQEH

SAMSUNG

Ao g mapouong, n Samsung SnAwvel 6Tt autdg o padioeomhodc cuppopewveTal ue T O8nyia 2014/53/EE kai pe
TIC OXETIKEG VOUIKEC AT OELS oTo Hvwpévo Baaikelo.

To mA\Rpeg Keipevo g dnwong cupudpewonc EE kat tng Sndwong ouppdpewong Hvwpévou Baotheiou sival Stabéotpo
otnv akéAoudn dadiktuakn SievBuvon: Mmopeite va Bpeite Tnv emionun ARAWGN CUPUOPEWONC 0T SIASIKTUAKN
TomoBeoia http://www.samsung.com. Metafeite oto pevou Ymootrpién > avalntrote UmooTrpién yia To PoidV 0ag
KOl EI0AYAYETE TO OVOUA TOU OVTENOU.

Evpog ouxvotitwv lox0g moumov (uéylotn)
Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20dBm

Emkowwvriote pe tn SAMSUNG o€ 6o Tov KOO0

Edv éxete oxOMa 1| EpWTAOELG OXETIKA HE TTPOIOVTA TNG Samsung, EMKOIVWVHOTE JE TO KEVTPO eEUTTNPETNONG TTEAATWV

™G SAMSUNG.
Xwpa Kévtpo emkowvwviag Awadiktuaxn TonoBecia
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
CREECE 80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line Www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional www.samsung.com/pt/support
Dias uteis das 9h as 20h
SPAIN 911750015 www.samsung.com/es/support
T ([ e
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